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special aov ere of magic? 

A 	- I believe his voice could shatter this building 

it he so desired. 

I heard him, yell once. I can't even -- you 

have 110 idea. 	his voice probably could have been heard.-- 

it was in the desert.," and it 	(indicating) 

YOU -Mean he haS a voice which is oll•Ar 

A 	He is as - 
Excuse me, Sandy. I am going to ask you a 

question now. 

You. mean, he has a voice that if he would yell .  

at a certain volume he would would break plateglass? 

A 	I saw a girl once, Dianne, who was so engrossed 

in actually her motherts thoughts that she was almost out 

of touch, with. anything that was true or real for the 

moment, and to bring her out of her -- whatever she was 

Charlie. had to yell so loud to bring this girl:into 

„ 

Ile yelled and a. window.brOke-. 
• 

R far away Was the .wins ow? 	P . 

It was, in the room. 	 4  
• 

Ortce he was making love and all the animals 

came around. 

Q 	There is no question, Sandy. Sandy. 

. Sandy, do you have a, baby, Sandy? 

A 	Yea. 
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. 	. 
4 • The .baby Was with you at the ranch? 

• No. Ile:was With me'in the desert., He was with , 	- 
all of us. 

, 	• 

And would Sadie pr,oharlieor,yourself take care 

pf the baby sometimes? 

We.  girls took tare off. the babies.' 

We followed the and watched theMs.  

I didn't want to have babies until I met -- until 

I came to the Family. 

X was told that women nowadays don't want to 

have babies, they Want to have jobs. 

Very_good, Sandy. 

Now, were ypu at the ranch on August the 16th, 

Y969? 

• Yes. 

• YOU were there/ 

A. 	Yes. 

4 • Were you there when the police came and raided 

the ranch? 

A. 	Oh, YOs* 

4 	Was Charlie there, Sadie and Katie? 

▪ Yes. 

X was pregnant at the time. 

ci 	But were all these defendants there, Sandy? 

A. 	Yes. 

4 	And Charlie and yourself? 
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11. 	Uh.huh, yes. 

4 	Would you describe torus what happened at that 

August the 16th raidi Handy? 

MR. BUGLIOSI: It is irrelevant, 

THE WITNESS:.  Well ..- 

MR. SHINN: Wait a minute, There is an objection by 

Mr. Bugliosi. 

Your Honors  I believe that other-prior witnesses 

testified to the August 16th. raids  your Honors, and Mr. 

Bugliosi didn't object,. but now .he' is objecting. 

I don't understand. 

THE COURT: 	you come to the bench, Mr. Shinn? 

MR. SHINN: Yes, your Honer, 

(Whereupon, all counsel approach the bench and 

the following prOceedings.occur at the bench Outside the 

hearing of the jury:) 

THE COURT: What is the releVancy of what she saw 

at the August 16th raid? 

E. SHINN: Maybe she saw what happened to Mr. Manson 

Or one of the defendants, your Honor, 

THE COURT: What difference doe$ it make? 

MR. SHINN: The fact that the police were harrassing 

them. 

THE-COURT': Let's assume that is true. Let's assume 

for the purpose of my discussion with you here that the ' 

police harassed them.. 

A • , 
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What is the relevancy of it? 

•MR. SHINN: That would - seeMta indicate facts that 

'would mitigate punishment. 

INHE• COURT: 

reasoning. 

MR. SHINN: 

harassing them, 

THE COURT: 

On what theory/ 'I don't follow SOur 

On the theory.  that the police were 

That is what you said, but I want you to 

carry that to a logical conclusion. 

I don't understand What-you Said then. 

143. SHINN: Your Honor, Mt. Bugliosi has never 

objected before. 'Now he is objecting.'What is the.  

reason? 	 , 

MR. BUOLIOSI; It has already come ini 

1.1E COURT: Never mind that.. 

, I am. going to object on my own motion 'unless I 

can .see the relevancy to It. 

Mt. Shinn, I don't want-to foreclose-your 

examination,• but 

what occurred at 

MR. SHINN: 

THE COURT,: 

are we? 

ma, SHINN: 

THt COURT: 

what relevancy does her observation of 

the August 16th raid have? 

May •I ask the • Court a question? 

We are not concerned with her Observations 

Yes. 

If so,, how? 

ME. SHINN: Maybe she saw the police harass. Mr,; 
Mr. Manson and Susan Atkins. 
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TUE -MUM Assuming that , So 'what?' 

Mit.SEINN: I think, that w4uidgo to Mitigating the 

punishment, your Honor., the penalty. 

I believe,  that under People vs. -a. 

THE ORT' It is clear to me that it has no relevancy: 

whatsoever, 

MR. MON: I donit understand the Court's position* 

TO other witnesses testified, to that and no one objected, 

and now you are picking On aft. 1:dontt Understand. 

TM WM: Letts proceed.' 

<Whereupon ail counsel return to their 

reSpeCtiVe places at the counsel table and the following 

proceedingot occur in open court -within the presence and 

hearing .of . the jury:).  

B! Mg. sonig: 

Sandy, you were present August the 16th, 19694 

At the raid at the ranch:, *ere you not? 

yes. 

you were there? 

A 	las* 

Did you see Sadie there? 
4 t 

A 	Yes. : 
You saw atarlie there? -y • : • • 
ull-buli, yes4 	 ; 

Q. 	And Katie? 

A 	Yea. 
ti 

000007

A R C H I V E S



.15 

16 

17-

18- 

19' 

20 

21 

22-• 

24. 

25 

26 

10d-2. 	1  

410 

6. 

Q 	And Lulu? 

A 	And who? 

Q Lulu? 

A 	 yes. 

4), 	Leslie. 

A 	Yes, Lu. 

R, 	They were all there and you saw' them; correct? 

A 	F,, Yes. 

41, 	Now, when the polite tame -- you said the 

police camel correct?, 

A 	Yea. 

Did you observe or did you see 

First I beard. 

Wait. 

Did you see the persons I just named, did you 

see them running and tryiug to hide any place? 

NIL MUM: That is irrelevant. 

THE WITNESS No. 

THE COURT.: Sustained. 

SHIM 41 Your Honor, may I make argument at the 

banally/ 

THE COM: The answer is in, W., Shinn. She said 

A. MINN: Okay: 

Now, do you know Danny l'eCario? 

A 	Yes. 
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Q 	adif long have you knoWn him? 

Oh, I don't remember. 

Oink' the first time I met him was about a 

year,.trio years ago! 

‘4, 	Well, approximately how long did you know hie 

A 	Me? Several months. I, don't remember, really. 

Well, 

A 	It was more than three months. 

And you used to see him on the ranch quite 

often? 

A Yes. 

'What would he be doing at the ranch mast of 

the time? 

A 	Drinking and fixing motOrcYcles and listening 

to jazz. 

1.6 	 Kostly he was drinking and fixing his bikes. 

17 	 Q 	Would you say that he Itae drinking more than • 
fixing, bikes? 

19 
	 A 	He drank a.  lot. 

20, 
	 would get real drunk? 

• ,21 
	 A 	Yes. 

. 
	 Q 	And you had many conversations with Danny 

23 DeOarlo? 

A 	Not mann. ,  

You had known him for about what, six months, 

seven months? 

24 
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4, 	Did you have dinner vith 'him in the groCipi 

A 	Yea., 

Re usually - 

He was usually -drinking, 

But when he was in between drinking, did you 

talk with him? 

ocett$1.0m04. 
And •do• you have an -topinion'aa to. his truth 

*rut veracity? 

A Today 

Q 	No, sandy. Hy question is 

A 	I 84W Danny 

c4 	Wait: 

Itty question vast YOU had conversations- with 

Danny DeCarJo,. many conversational  during the time that 

you knew him, and my question wee: Do you have, au opinion 

as to Danny DeCarlot a truth and veraCity? 

BTIGLIOSIt Irrelevant. 

'14H, SHIM Your Ronor, ma,- X approach the bench? 

THE COAT:. Overruled. 

You nay answer.;, 

THE, "WITIESS1 I dont have opinion*, -really. All 

I knOW is at I saw. . 
1.16-400. 

Tom: COURTx All right. You have 	answered the 
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Tiestiono 

By MR., SIMiNt 

Well, do you think that -sometimes when be talks 

•td you, he doesnititell you " 

A 	Oh, he is not straight, no. 

Q 	Does lie tell the truth, the untruth, or what? 

A 	No. Danny waa not -- he -could not, look you in 

the eye, t wall* 

Q 	And woulci you say tliat he is a person that 

Would not tell the truth? 

He never Ued to me)  but I don't reanY  know 

IX he -ever told me the. truth. I was not with him that -

-much. it was just small talk about motorcycles. 
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4 	Do you know Linda IcasabiOf 

Um-huh, 

4 	Now lope have irciu,•known Linda Kasabian? 
• 

She was'with,us about 
-
a total of three or four 

weeks. 	
4  ? 

And did you have any • cdtWeiviations With Linda 

Kasabian? 	 ' 

A. 	Yes, 

4, 	Many times? 

A. 	Xot many times because she was not there that 

long, and Z was in many different places as was she. 

3- 

' 	4 

6 

7 

8 

9 

10 

,11 

12 
What would she do at the ranch? 

A, 'Oh, she would ride around with the,guys a lot 

and in dune Ouggiet. 

Once we -- both,  of us together went to the 

beach, and that is when I began to .see .more of her 

character, , 

4 	Well, what kind of a, person was. she? 

A. 	1 liked her, but she had 4 lot of hostility. 

She was asking people for some change, and she 

go-up to Men and ask them for some change, and if they mid 

no she would say, "IliEW you kn0w, she would call them 

134-10 
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And I was -- /au know, "Linda, it's not called 

tor, if they don't want to, give you money it's their 

prerogative." 
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Stat. she would. pay, "Fascist pigs„'' you. know, 

r thing. 

low-, did Charlie pay attention to Linda Xasabian 

1 
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' 13 

14 

.11? 
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There wore RO.SirlsilOte 'of guys,, babies0, 

4. die •  couldn't haVegiVenher that much attention. 

She wished.that he did, I. 	tht„ because --4.  ,, 

P1R4 BUGLICSI: Motion to strike non-responsive, also 

c•Onclusionary 	 . • , 

THE 00.1)11T; The last part of the answer is stricken. 

The jury is admonished to disregard it, 

Q BY MR, SHINN: Now, Sandy, did you see any weapons 

at the ranch? 

A. 	Yeah„ when Danny.caMe, they came. 

Q 	In other words, before Danny came there was• no 

weapons at the ranch? 

No, 

4 	And yctu saw 'Danny De Carlo, that is, the Witness 

whO testified in this case, I guess you know that? 

.4 Yes. 

Q, 	We are .speaking about the same Danny De Carlo? 

. Yes. 

Not the movie actor, Danny brought the weapons 

to the ranch? 

A. 	He liked,guns„ and he used to make bullets and 

things over the stave, but he ha4 a lot or.guns. 
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Did he bring some of these, guns tO the ranch?' 

A. 	'Yes. 

Q. 	And do you know hOwmany weapons he broUght to 

the ranCh when he came to the ranch? 

A. .Nol  I never counted, them, He was an expert on 

. guns and 'he had many different kinds of.guns. 

A 	You did not count allthese weapons that he 

brought, but you saw many weapon k-'mgre that three, tour, 

five? • 
, I saw thossi 	I dOnit know, I.  don't -p  know. guns, 

q  

I couldn't say. Xhat kind they .,were? 	X saw, 

4 	Okay, sandy, Wait-. 

Now, you saw a loOg.gun? 

Ax 	1.1h-huh, 

4 	You: know what a rifle is? 

A. . Yeah,. X think so, 
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4 -It is long? 

	

A. 	'The kind the police have, 

	

4 	Did he bring some Of those?• 

I think 1 saw One there. 

	

4 	One? 

	

A. 	Maybe a couple, I don't remember;  really, to be 

honest, , 

4' How about these. short -- do you know what a 

pistol is, or a revolver, ox' an automatic)  a shorter.  gun? 

	

A. 	Yeah. 

	

4. 	Did he bring some ot:tpois”` 

	

A. 	I believe' So, . 

	

4 	Did YOU.acWally see...him tire an SUns at the 
.• 	• 

ranch? 

Yes. 	 . 
4 	 • 

	

4 	Where would he fire theie.gunt? 

	

A. 	I think a oouple of times* shot t0401:410t at. 

the ranch, and George complained, so we asked him not to 

be shooting them around the ranch, so Y think he went down 

in th creek.' 

	

4 	He would take care of these.  guns? 

yeah, in his motorcycle booth, he cleaned 

them and took very, good care of them* 

They were part Of latm. 

4 	Do you remember any. particular type of a gun 

that he uaed to like more than other types otgunst 

A 	No. 

Ila 

•r: 
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4 	Did you ever see Charlie or Sadie fire any'• guns. 

at the ranch? 

No.. 

4 	Do you, know Dianne Lake? 

A.' 	Yes. 

4 	When, did you first meet Dianne Lake? 

A. 	When X first met Charlie and Katie and Sadie, 

Dianne was one Of theglails that'was there. 

4. 	And you had many:convert-0°ns with Dianne Lake? 

A. Conversations? 

4 	Talked With beif 

A. 	Yeah, 1 was with het a lot.. , We did not do all 

that much talking,., really.. 

We would sit quietly, aid sew or Snake would do 

,the ditihes, or whatever 	you 	we did not really talk 

that much at .the ranch. 

4 	Now, after.  August 1C 1969, the'raid„ were Vou 

arrested, too? 

A: Yes, 

4 	Along with Sadie and 'Charlie'? 

A.' 'Yes. 

4 	And they released you a couple of days later, 

Is that correct? 

• Yes, four days later..  

q 	They dropped all the charges? 

Ar " Oh, yeah, 1 really never knew what the charges 
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were. 

.3 

, • Now, you went baOk to the ranch, correct/ 

• Uh-huh, or we lived In the woods a lot of the 

times. 
I think we went right back to the ranch, we 

lived a lot of different places. 

•8

4:  

4 	And then later you left the Span Ranch to. go 

up to 

A. 	Wherever there was the least confusion we 

,went. 

4 	That was Death Valley. 

A. 	1 don't quite remember. l just know whenever .  

there'seemed to be a lot of confusion, people with a lot of 

either in their heads or confusion in the person of the 

police, we would find some other'place to go. 

4 ',When you say confusion, now, what do you mean 

by confuElon, harassment)  you mearA 

A. 	Any kind off'' confusiont 

By whom? 	, 

The pOlice.. TheY came 	we-W.1'0ot 

11 

n , 

13  

14 • 

15 

21 
They beCame a part of -out daily life actually 

;22 

tio 

after a while. , 
23 	

We were friendly to them,' and then they became -- 
24 

they began comiog irkgreaternumbers4  .the ,More of 'us there 
25 

were the Jmore of them, the' more of •. -- and it. grew. 
26, 	

How Often would 'they come to the ranch to 
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harass youl 

	

A. 	It became nightly. Always with, aWe'llget you 
yet, Charlie," thia type of thing. 

	

4 	Is that one of the reasons, was that the main 

reason for Charlie and Sadie and the rest of the, girls 

moving away from the Spahn Ranch? 

MR4 BUGLIOSI: Calls for a conclusion. 

THE WITNESS: I saw the day 

THE COURT: -Sustained. 

MR. SHXNN Hold it. He objected (indicating 

Mr. Bugliosii) 

	

4 	$0 you finally went up to Death. Valley, is that 

correct? 

	

A. 	The circumstances that led to that 
THE COURT:, Answer the question yes or no. 

THE WITNESS: I can't, I can't answer that. 

THE COURT: All right, then, ask another questions 

	

Q 	BY MR. SHINN: All right, you finally left the 

Spahn Ranch with Charlie and Sadie to.  go up some place 

correct? 	 I• 

	

A. 	When they beat CharAe and they dragged him Out,. 

we all knew It was time to,go. 
4 

MR. BUGLIOSX: Move to strike the answer.. 	!, 

THE COURT: The answer is stricken, the jury 

admonished to-disregard 	 k, 

BY MR. SHINN: What was one of the reasons for 
I 	4 
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leaving the ranch arid, going :up to Death Valley? 

1R. BUOLIOSI: Calls for a cOnclusion4 
'HZ 'COURT: Sustained. 

Q 	BY MR, SHINN: Did you ever see Charlie 

Sadie.  get violent? 

A. 	Remember, if we indicated 'to Charlie that we 

needed help, or if someone -- 

Like an etample is some big old.  guy came to the 

ranch, or somebody came. to the ranch, and we girls 

expressed -our displeasure with this. person, if he Was 

trying to get rough with ua or lure us2  ox, get fresh with 

us or whatever, in a rough sort of way. 

Then we would 	Charlie was always aware of this, 

and an we had to do was indicate to him, and however he 

needed to deal with that situation he dealt with it. 

If violence was projected at him, then he 

would reflect it right back. 

• 4 • In other words if someone else -.. 

A. 	If it was necessary. 	- 

Q, 	In other words), if someone else attacked him, 

he Would .defend himself? 

.Surel  if someone needed to be slugged, it some 

One was trying to abuse us girli„ thin he would take care 
. 	, 

of us by taking eare of that RersOn. 

He -had to ,run, lot off ,..people 	that ranch' 

People could come , up, downers, I didn't See half of it,-  I 
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saw some of it. 

He was constantly contending with all kindi of 

people that Were after us. girls, people that would steal 

hay trra George, he would run some of those guys off. 

There was some men  who would sneak up about 

300 in the morning and they would take the hay froM the 
it haY bi„.ns  and put /in their trUcks and drive away. 

And they were stealing saddles, and Charlie, you know, 

be said) yoU know, "You don't steal,' you know, "That Is 

Georgeus. You leave it alone." 

And I imagine he got in a few fights over that., 

4 	I see. Now, did Charlie ever instruct you.  girls 

how to' protect yourself? 

A. 	I think he did, the other.girls. I was not 

there. 

4. 	Well, did you see him,.instruct Sadie or the•  

other,  defendants/ 

Na, I honestly did not. 

Q 	Let me finish my'clueStion, Sandy. 

Oh3. go ahead. 
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14R.SHINN: Yes, your aQ110r. 

(The following proceedings were had in open 

court in the presence of the jury: 

(Defense counsel ritzgerald and Shinn confer 

with the witneas off the 'record, after which the following 

proceedings were bad on the record in the hearing and 

presence of the jury: 

HR. SHINNt May 3 continue, your Honor? 

THE-  MORT: Yes. 

Q 	How does -Charlie and Sadie feel about children? 

A 	We like them. 

MIGLIOSI: Calls for a conclusion. 

10 

11 

12 

Tux WITNESS: X feel ui.tgainst the walls now. 
15 	MR. BUGL1OSI: Calls for 14, conclusion* 
16 . 	 SHINN1 There is an objection, Sandy. 

I will withdraw Viet, -question, your` Honor: 
18 	

• 	 Claaitata find .  4attie ever talk to- you about 
19 f 	children.? 

A 	Yes.; 

Their love or dislike for children? 

A 	Yes. 

igiat did they say about vhildreti?. 

A 	If you looked at the children you looked at 
the children, you see they are, happy. 

A child is -complete love. A baby is nothing 
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, but love, he is God, and if anybody is -our leader, it is 

those babies. 

We dontt give them our thoughts, and we dontt 

, give them opinions, and we don't give them books.. 

We follow them;' we let them, show us. 

Charlie would spend -- Charlie would put a 

baby in the center 04 the room and. we would watch it for 

hours. 

Charlie always followed babies. • lie never told 

them. He never tried to condition them. Ile just watched 

them and we girls are having, and will have as many -babies 

as We can conceive. 

That is the whole hope Xor this thing, is the 

babies. 

Is that all right, your Honor? Can I go on? 

SIIINN: Now, ad you and did Sadie ever have to 

hide from strange. men? 

= WITNESS: Pardon me? 

BY M. 'MINN: 

Q 	At the ranch? 

A 	bid we ever have to what? 

Q 	Ride ,or run away from men that wanted to haria 

you at the ranch? 

A 	I saw' some fellows =AS around that' I 

care to be in their eyes-shot,, usually I could see where 

You know,' X could tree iha Was onithe,ir,rkind, 
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how rough: they were., so we usually :avoided, you know, we 

girls Would stay unobvious, so as not to invite  trouble.. 

Q 	And then woad Charlie and.the reSt of the 

;girls, try to protect each other? , 

Charlie and the rest of the girls? 

Q 	Protect each other when strange men came 'on 

the ranch,. 

A. 	If need be we would all pirctoct each other; we 

would all stand by each. other, 0,0!,-mititx` what, if •  
the occasion arose. 

I am going to .ask you tiis 	because X vi34; 
s• 

X4r. Buglicnii is going toask you: 

Now, where do you. liVe; Sandy? 	
4 

A 	I live on •the corner, Temple, and Broadway, 

outside thusbuildgt . 

Q- 	In other words, the corner o the Hall of 

Justice, is that• correct? 

A Yes. 

How long have you been living there? 

Nearly six :months. 

fZ 	Six months? . A 

Wow, l notice you have an X on your forehead.' 

Vh-htih. 

Q 	'What is- the purpose of that X? 

A 	It 	 d ourselves out of 

this 

'1. 
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We see a lot on that earner. Vat:ally* have 

to yell to hear each other. 

• You can hardly tea the. sky~ most of the time 

for the Smog. 

In, other words -- ITm sorry? 

A 	They are always digging; every .day out there 

there is a new project going, sOmething is Always under 

construction; they are always ripping out something and 

putting something in, usually of a concrete nature. 

It. is insane Out there. ltts madness, and 

• 
3 

5'  

10 

*lore I feel this X. I an 
12 

1,4 

15 

the more I am, o 

Ved out of it. 

Q In other 

ettablishosna. 

A 	Yep, everything about 	Xts wars; its 

ou, are red out of the • 
courtrooms, verything. 

77 

18 

19 

• 20 

2L 

22 

4 t 1  
, 	 , 	 • 

Qr 	Now$  no one. tali. 	to put this X on your 

forehead, did they? 	• 

1ST did it on your own todord? 74,  

A 	Xelaiihire is' a lot of people now with 

XI 0, a lot of young people I have seen. 	oit. more -4.  

MR. SHINN: I have nothing further. 
'23. 

/Id f18.,, 
24 
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MR, MR, KEXTR: I have A few questions, if the Court 

please. 

DIHECT EXAMINATION 

.BY MR. KEITH: 

4. 	Sandy, you told us you withdrew some money from 

your bank account and_ gave it to Charlie. 

Do you have any recollection of how much money 

in all you, withdrew' 
to 

A. • 1 .gave some/Brenda and some to Charlie, 1 just 

gave it to whoever —. 

4, You rust_ gave it away to everyone, but could you 

tell Us approximately bow much? 

A. 	About $6,00, 

4 	And you also had some stock you told us? 

Yes, 5,000 of it.  

4 	Now just answer my question, let's take it very 

easy, it is very simple if we, go question and answer, no 

problem._ 

7-.- 

Did you sell any of the stock-

A. Yeah. 

4 	Did you sell all of your stock? 

A. 	Yes: 

4 	And how much ai4 you realize from the sale of 

stock? 

A. 	*5,000. 
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And to whom, did yOu.  give the $5,000? 

A. 	I think I.  gave a couple of thousarid to 'Tex, 

because he wanted to, •get a dUne buggy, so.a 41.6t'of it ,want 

`to buy a dune buggy, and then,. as I said, a lot went to 

George, and some went to buy tapestries and Stuff, and 

then a lot went to, just wherever it went, hitchhikers or 

whoever came by that wanted, some money. 

4. Did you sell any other property of yours? 

I, gave everything away. I came from San Francis., 

co and I had skis and' tennis rackets and diving equipment. 

4 ' 'You, gave all your worldlyposseaaions -. excuse 

me? 

A. 	'Yea, I. gave it all away.•  

q 	Sandy, you told us that on one occasion Charlie 

yelled so loudly that it broke a window. 

Where did this, occur? 

A. 	In Death Valley. 

4 	And who was present at the time beSides Dianne 

Make. and apparently you, if you know? 

A.. 	I think Sadie andliesIie and Katie. 

4 	And What were the circumstances, I did not quite 

Understand you at the time, 

A.• 	Just to bring a, girl to now, a, girl who was 

living in her mother's mind. 

4, This was Dianne Lake? 

A. 	Yea. 
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4 	And what was Dianne Lake doing or saying that 

proMpted Charlie to .40 

A. 	She was constantly running into candles which 

would tip over—on flammable materials.. She was constantly 

trying to, ,get attention, but in ways that would be very 

dangerous, you know, she nearly -- 

She came close to burning things down many 

times. 

She left the baby on, the bed once and walked 

away from it, and Charlie caught the baby as it was falling 

off the bed. 	• 

She was so far -- ohs: go ahead. 

41 	Did she appear tondo these things deliberately 

Or as a result of inattention, if you know? Dontt. guess. 

She craved attention, and she would do anything 

to.  get it, really, even to leaving a baby alone On the bed. 

41 	So on, one occasion Charlie yelled at her so 

loudly it broke.  a window? 

A. 	Uh-41uhj  one night, you could see 	you could 

feel her thoughts, she was.  gaining weight exactly the way 

her mother did and exactly the same places, you could see 

her becoming• a total reflection of her mother. 

Q . Did you ever meet her mother? 

A. 	Pardon me? Yesl ies„ and to. bring her into the 

love that she is, to bring her into now and_ get all these 

crazy thoughts and negative dealings out or her head, 
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Charlie. 'had to yell, '-°D1-a-a .a.n-n," you, know. 

, All right,, thank you. 

`I take it that Charlie never paid more attention 

to anY;ime paiticialar,giA than to any or the Others? 

A. 	I will tell you, if you reflected love On him, 

you.would. get it right back. 

If you walked around with a frown on your fade 

and hid, then you did not see much of Charlie because be 

would, give you the frown back and ignore you as you would 

ignore him. 

4 	So Charlie 

A. 	So whoever loved, whoeVer could love themselves 

and, give their love, then they. got back from him. 

41 'Did Charlie spend much of his time teaching the 

. girls about love and loving themselves, is that right? 

A. 	He did not teach, he was love. He was a living 

example a love. 

And the dogs reflected his love, 'everybody was 

reflecting his love, and then, loving each other, and it 

became a circle of love. 

10 

11 

13 

14 

15 

16 

17- 

18 

19 - 

20 

girls? 

love with. 

Did Charlie make physical love With all the ' 

Yeah, anything that iS beautiful be will make 

He doesn't care about the fuzz, if it's beautiful 

he loved it. 

21 , 

22' 
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15 

4 	I did not hear your answer. 

Ac 	I said any beauty, he makes love with beauty, 

and he loves women. 

4 	And he had intercourse with all of you, girls, 

isn't that right? 

A. 	Sure, 

(4, 	On many occasions? 

A. 	Yeah. 

4 	And you liked it and he enpyed it, is that a 

fair statement? 

A. 	Ai mush as 1 would let myself, as much as 

could stopAhinking, I was conditioned to think sex is 

evil, and dirty and nasty and, you know, hiding my body. 

4 ,, And that feeling Vas changed after you Joined 

Charlie and the. girls? 

When 'I could' see a man, who could make love 

with love, and not with using, or guilt, or shame or hiding, 

and then I could see this ,- the girls would reflect this .- 

then I began to let. go of inhibitions and like it more and 
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more. 

higher, 

4 

You can go higher and higher and higher, and 

I've, got yet to, go higher, 

Did that appear to be the case with the other 

20 

.21 

22 • 

23.  
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girls, too? 

A. 	Yeah, however much you wanted to unlock your 
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love, how. good it is to you. 

You didAlt quite answer my qUestioni 

Did that appear to be the case with the other 

MR, BOLOS': Calls for' eoonolusion. 

MR.!  KEITH: Xft she knowe. 	5 

THE Ob13/0: Suetained. 

R. KEITH: 	1, right,, I will withdraw the question. 
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BY 141t. 

Q 	You told us, Sandy, that 

My notes show that "thewhole hope for the 

thing was to have more babies." 

Could you tell, us what you meant by that 

answer? 

X may hot have your answer Verbatim, but it 

was words to that effect. • 

A 	Well, everybody loves babies, right? 

Babies -are love. 

Q 	.ADD was there some -- 

A 	A. baby -- if a baby had no thoughts projected 

If everybody was a big baby,, this would be a 

beautiful Aiwa. 

cl 	But was there ever any talk at the Spahn 

Ranch, or at Death Valley about -a to, the .,effect of having 

babies,„ so you ,could start ko.u# 	d your own. 

society in the desert? 

A 	There was babies 'everywhere. 

You are not answering my. question. I ,may 

not have made myself clear. 

A. 	X dont make a division of 'our babies and 

those babies. I see all babies: 

Was there any discussion.? 

A 	In other words, I like to feel there are 
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14 

babies out in the desert)  because it they stay in, society 

they are, doomed. 

Is this something that Charlie told you? 

A 	I see it. 

Q 	I 'know you see it, but qta Charlie discuss 

,this too with you? 
	

' 

7. 	. • 	' 
A 	 See it dearly.' 

Q. 	I grant y'ot ;that. But 'please try to listen 

to my question. 

A 	1.111-huh. 

Did Charlie,  ever say anything about having 

babies and staving, to the desert and going to the' bOttomless 

pit, .taviits yourselves from the world that was .crashing 

down, around you? 

A 	We know that there is a place to go, a -place 

to. hide from what is coming down, and we found the :desert-- 

Charlie did not lead us to the -desert, it 

just came about. 

In tact, I think it was Cathy that mentioned 

that' her grandmother hid a ranch out , there and we went out 

and we sari it. Ztt a untouched by man... 

Man has not left his stark on it. 

. But did you ever have any talks about going 

to the desert and having babies? 

A 	Na, we just went, we movad, we had no plan, 

we just moved out therei We were already having babies, 
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but we could see that survival, is difficult for a baby 

the way things are; you can. barely breathe the air. 

Met is no' place for them to plays there is 

no grass; there is no trees.. 

Q' 	'These are yOur observations you are telling 

us about. 

What X was caking you was whether Charlie Manson. 

mule( the same observations to YOU? 

A 	About voila?' 

4. 	If he (adult, tell its no. 

About what' The same observations about what? 

Q, 	About smog and having babies, and going to the 

desert? 

A 	"Well, you can all see what is happening in 

here. 

(4, Just listen to Ise, it's simple, Sandy, it is 

not that difficult,. 

Did Charlie ever talk 'about the things .that 

you have been telling us? 

A 	Sure.. 

4 	Ala right . 
A 	The Beatles talk about it., way down well, 

anYway "(Singing), Very 'high butterfly!' 

NR.. Mit Thank you, Sar4y, very much. 'You, have 

. answered, the question 

have nothing - fu,rt 	ii-z. 
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or all of' the group? 

• 

• 

Mid. VITZGERALD: / have just a few luestions, if 

2 	the Court. please, 
3 

DIILECt WM/NATION 

BY XL VITZGERALD: 

Sandy, during the period of time that you were 

familiar with this group at the Swan Ranch, were there . 

group beliefs, common beliefs shared by all of the- members 

A 	Common beliefs?: 

Q 	Did you haya .ceitain:1)a04.0 tenets? • 

A 	Tenants? 

Q 	Were there. any rules, goliepitug vat' behaviie 

A 	Noneino fillet", none. There is no rules. Uah, 

no rules. 

Were there prohibitions„ for example, against 

drinking alcoholic beverages? • 

A 	)1o, but we did not, drink. 

- Was there, a. common belief that shared by 

the group -- that alcohpijc beverages were deleterious 

to health, 'or Something? 

A 	A lot of our par 	drink, we see what it 

does. 

Did any of you drink? - 

A 	No, not at the ranch or rnywhere. when 

college I used to go to:  t 	raternity poties where 
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21 

5 

everybody 	and X saw my motherte 'cocktail parties and 
their tittle dirty jokes.. 

Q aut %dien you moiled to- the ranch, or when you 
became- associated with this :grail) of people, you no longer 
drank, is that correct? 

A 	No, I didn't really drink before that-a 
And no one else dVank? 

A 	'ard.on me? 

Q And no one else there drank? 
A 	Danny drank. 

Q Danny DAla was.* :the 'only one that 
0  2 0.. 

drank? 
A 	

• , ; 
Well, a lot of cowboys: opine, and ,Randy Starir 

drank. 
Not many of us. Usirs did 'not, drink, 

and neither did Charlie. 
If someone wanted to sit down — 
*lila a. second. 
This .group of people that were in some fashion' 

associated• with each other at the Spahn Ranch, did you have 
a name for yourselves? 

. 22  • , A 	Hub.uh. Soizehow the term "Family" got arounc4 
43' -1 never referred to. us -= 1 just said, "the- group," everybody, ,, 

'12 ,41s 	everyne o 	. 
ilk 	25 

26. 
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.Leti s asses for the purpose o my asking you 

tjueiti'c3ns that the. term 'Family' •is erroneous bui:it„ 

nonetheless 4escribes the people t14 "r''ailso;c:tated 

with one another at the Spabn RanChl, 441, .right? 

	

A, 	Yes.. 	 • 

	

Q 	'Now* .did the other people in the Family besides 

yourself share this. belief about aicohoL for,4iankiael 

. 	. Well.)  We ,see that when you drink .peopile. stagger 

end their eyes are droopy and they are not aware. SO, we 

w'ould rather have our minds .clear and our eyes open so we 

can see everything the way it is. 

We don't need an eicape. e -don't need' that 

sort of an escape. 

And is that.  B. belief or an opinion on your 

part? 

	

A 	Sure. 

	

4z. 	And idid other people in the Family share that 

opinion or belief? • 

Yes. 

	

Q 	Now, did you alsci have' a belief about or an 

opinion about eating meat that was shared by other people 

in the group? 

• . A 	That came about gradually: Like it was never 

really 

- 4,0'irst answer the question yet or no. . 
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Did you, have some sort of group belief about 

=AO 

.A 	Mtuaily not. Actually not. 'We each came to 

that 'on'Our own. 

'Like I know,. x was eating meat after Sadie and' 

Katie had .stopped eating,: meat and *- 

Q Well — 

A - 	—we ,just, gradually 	there was no, refrigera- 

tion, and we looked at the chickens and the horses, and we 

saw what-we were,  eating, you knows  the very animals that 

we woad ride and play with, we were eating theta. 	, 

Q 	You, don't eat' meat now? 

A 	'Not any more, no. 

How long has it been since you have eaten 

meat? 

A 	possibly two years. 

Q, 	Did Sadie, Xatie, Leslie and Charlie eat meat? 

A 	When I. first met them, yes, they were eating 

meat, but not. now. 

Q And how long has it been, to your knowledge, 

since Katie, •Sadie,•  Leslie and Charlie have not eaten 

meat? 

A 	I donit know. Two or three years. 

'You will have to ask them. 

Q Did other people, to your knowledge, that 

were associated with thiegroup of people also not eat 

000038

A R C H I V E S



12-3 
	

1 

2 

3' 

4 

5 

meat? 

A 	Whoever wished to eat meat did, and whoever' 

wished to not eat meat, didn't. 

I know Danny ate meat. 

Did most of them eat meat? 

A 

Q 	Moat 04 not eat meat? 

A 	Did not.. 

Q Would it be fair to say, then., that that, was 

a generally approved common belief, not to eat meat? 

A 	It Just didn't taste good, and we don't like 

to 1411 animals. 

Q But did a number of people share your feelings 

.and beliefs about meaty 

Yes. Whenever we would voice it, sure. 

Vas there also some group feeling or belief 

or opinionn, about material goods and objects? 

That can be answered yes or no. Then I 

will allow you to explain.. 

Was there some group ethic about — 

A 	No, no ethic. 

capitatisra or materialism or physical 

objects? 

A 	No, 

g, 	Was there a group belief or tenet about 

sharing-  everything? 
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A 	No. 

We just did. We,  all went as one. 

Q 	Did you share your physical belongings and your 

possessions With other persons:. vbo happened to be. living 

With you at the, title during the period of time you lived 

at thea Spahn Ranch with the defendantsi 

A 	At first I did: It was silly: 

14 	At first you did, or didn't? 

A 	I had my little -- 

4 	you. meano .,,at first you, did not; is that 

correct? 

A 	At first I vas hanginK on. 
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Por about a week, yes. Then I just ,. 

Was that in contravention of a, group" belief? 

1.1 

23 

• 24' 

25 , 

20,  

4 	You brought your own possessions to the, group 

and you retained domination over your' own porisedsions;is 

that right? 

A.. 	NO, *oody told,me tO give it up. 
I 

1 just 	it was a hassle. going to tay stash 

every,thorning and reachipg under this thing tO find my --

you know -- So I just let It all flow. 

Didat 

Aid 	It feels good to, give it up. 

Q. 	Did it ultimately develop that everybody shared 

all their physical possessions with every other person? 

A. 	It became so there was no personal possessions. 

Everything was ,- just like this is Brenda's as much as it 

is mine*  (Indicating) 

Q 	The clothing you are'wearing today dO not 

belong to you; is that correct? 

A. 	If anybody here wants this dress, meet me at 

the van and I will give it to them. 

4 	And is that same idea -- did you share other 

thiilgs besides clothes? 

A. Everythipg, 

.Food? 

Uh-huh, yes. 

4 	Articles of a personal nature? 

000041

A R C H I V E S



5 

6 

g 

10 

11 

12 

13 

14 

1.5 

16 

17 

18: 

20 

'21. 

22 

23 

24 

25 

26 • 

22,540 

A.. 	Bverything, 

Is there any physical possession that you exer- 

else sole dominion and control over? 

• None. 

We had 

• Now, did other people that were in the group the 

same time as you, were share that same feeling, that same 

belief, that everything ought .to be shared? 

A. 	There was no "ought" or "should be." Things 

Just happened the way they happened, 

q 	It is obviously my problem in asking the 

questions, but, well, Why was it that no one posseesed 

anything themselves? 

A. Why? 

Q 	Why? 

A. 	That is hard to answer. 

It feels.  good, to, give. Why hang on to something? 

What is this/ Or money? What does it mean? It means 

nothing( 

So,' why hang onto it? All that matters is ear'', '' 

other. And what you put on or whaty0a have, if you are 

hiPi3illg, Ohto something, that is all you have got. 

So,. give it up. 

• Okay. 

float members of the:groUP; I take it, did not 

believe in drinking, did not eat meat, and they shared 
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12 

13 

15. 

• 16 

1z 

18 

20 

• '21 

23 ' 

.g4 

physical poltsessions; is that a fair statement, a true 

Statement? 	- 

A,.If you wish. 

	

4 	Were there any other basic beliefs such as those 

/ have just mentioned that were shared by all the, group? .  

	

A. 	i never had a belief or a. tenet or anyth14115. 

In other words, it was always chapgig, cOn. 

stantly dbarAging. 

	

4 	Miss Good, are you familiar with basic tradi•. 

tional monogamous, heterosexual relationships? 

	

A. 	Yes." I understand.. . Yes. 

	

,4 	Thank you, 

Was there some belief at the ranch or among 

the group that was different than this monogamous 

beteroiexual relationship between men and women? 

'Well, when you love, you don't control it.. It  

:moves you. And. whatever direction it moves you, then that 

is where,you.are. 

41,-' Did men and women at the ranch pair off? 

' 	Nab 

%d everybody share everybody else in the 

physical sexual, sense, if you will; 
1 , $ , 

A: Wherever .love directed us is where you were. 

q *1441„ :did it 

We all loved each other, so there was I141 

separation. 

25 • 

25 

• 
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. 	 Did it come to pass that one was led into sexual 

sharing, if .you vall? 

A. 	Now,, who am X speaking for? 

Ara I speaking hoz PaYseirt 

' 
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•q 	You are simply speaking as a result of your- 

observations during the period of time that you were at the 

A. . Well, I can speak for myself on this matter. 

If someone loved me genuinely, you know, loved 

Me, and was aware of me and was not to use me or control me 

or manipulate me, theii I would make love with that person. 

' 	But there,:a14eittt too many like that. There 

areIrt 'many then,-like that, that totally love you. 

take 4t 'cluring-the period ". 

-TEE COURT: 	take" bur.recess it this time, 

Mr. Fitzgerald, 	4 	 \ 
 

Ladies and, gentlemen, do not converse with any- 

one or form or express.army opinion regarding penalty until 

that issue is finally submitted to you. 

The Court will recess for 15 minutes. 

(Reeess.) 

HE COURT: All of the defendants are present 

except Mr,, Manson. All counsel and• all jurors are present. 

You may continue, Mr. Fitzgerald. 

MR. FITZGERALD: Thank you. 

MR. UNARM Xourlionor, may we approach the bench 

on a. matter that wish to bring to the Court's attention 

outside the presence of the jury? 

THE COURT: Very well, 

MR. KANAREK: Thank you. 

(Whereupon, all counsel approach the bench and 

in•-•• 
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the following proceedinga occur at the bench outside of 

the hearInS'Of the, jury0 

'MR. BUOLIOSI: This is. rldiculous, your Honor. 

AR. KANAREK: It is not rldiculou0. 

THE COM: Get to the point, 

MR, UNARM Regardlest of my personal differehaea 

with the Court, I think the dignity and the offices of 

the Courthas been once. More tlQuted and outraged. 

The. DIStrict Attorney ()flaws Angeles County, 

Mr,,buseh, at 30C.Oclock today), called a press conference 

'for Tex Watson. Zwre here, notwithstanding the publicity 

.order and' nOtwith4tanding all that we know aboUt In connec— 

tion.withthe publicity. orderOf your Honor as well as 

Judge Keene, “iftep fOryour Honor's consideration these 

two pieces,  of paper 

I would ask'your Honor to- read it over. 

It, is absolutely unbelievable that he would Can, 

a press conference, There is no reason Whatsoever for 

it except to prejudice this trial, 

' 	make a. motion for an evidentiary bearing, 

,on alleged vidlation.Of.a. 'air trial which is, guaranteed to 

Mr, Manson  by the dUe process clause of the Fourteenth 

Amendment, 

The Dlatrict AttOrneyts Office is not above the 

law. 

If I should call a pres4 cOnferenceo  your Honor 
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would throw me in jail almost on summary. contempt, 

Vol. him to Call a press conference and pass out 

5 • this brochures  this leaflet, concerning Mr. Watson, Or 

purposes of personal publicity of his office and the . 

'proaecUtors in this case, it Outrages, it is impossible -. 

.:THE COUTt Why don't you save the adjectives for a. 

momentx,Mr,,Kanarek, and. tell. me what you are talkipg about, 

2 

4 

. As '1 .. look at this two-page document entitled 

nharles
'  T
ex Watson, "and has rthe' District ' Attorney's stamp 

. 	• 	. 
on' it, it'is simply a chronological resume of things that.  

have occurred propen'C'oUrt, 

MR, !UNARM: No, YOur Honor hasn't read it, 

It has a bearing, You will see that Mr, Watson 

is now suppOsedly okay mentally. 

This has not taken place in open court in the 

sense that the public would know' about it. It is a matter 

that these records have been filed to the effect that 

he was certified by Attu:wader°. 

15 

16 

17 

15 

14 

20. 

23 

24 

25 

26 

12C `R 

• 
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TIM COURT: There. Is no reference in here about,any 

guilt or'innoceuce or any evidenCe adduced Let the trial, 

or the credibility of any vitness. 

I really don't understand what you are talking 

about. 

R. KANAREK: It has. to do with 'rex Watson. 

COURT: Terhapsli/e seem, to have a little trouble 

communicating at times, I don't seem to be able to .under-

stand what you are saying or what point you are getting at. 

la. DUREX: This generates publicity. 

TEE COURT: I will suggest this, as I have many times 

in the past: Attach that as an exhibit and file a 

written motion, set forth your points and authorities, 

your.  declarations, whatever you like, and it you, want to 

set it tiown as a tiatipttg set it for hearing, and I -will 

hear it., 

you have 'handed me this page, this two-page 

document, and l have .looked. at it, and I see nothing .in 

there that: .in any way violates the pOlicity order. 

But if that is not enough for you, 11r. Kanarek, 

You SO ahead and, file, a wr,itten, motion and support it with 

your' declaration_and 
, 

proceed. 

itANARtil I suggett we volt' dire the, jury. 

Whereupon° 	counsel,reinrn 	retpeo.. • 

tive places at the counsel table and. the follOwing:iproceed 

1 • 	

oIL 
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occur in open court within the presence and hearing of the 
jury*) 

TEM COURT: Do you, have any further examination, ifr. 
Fitzgerald? 

HR. FITZGRRALD: Yes, please, your.  Honor, 
Q :Miss Good, there were certain people you; 

associated with at the Spahn Ranch during the year 1969; 
right? 

.Yes. 
- 	And ve,have. previously agreed, for the purpose 

• 

of this extiniiiiapiori, that we could refer to. that group of 
people as thei Family. • 	 • 

• . Were there .any.zembership -requiromenlis 
,inter this so-called Fiddly? 

huh-uh.. We never turned anyone away. 
. 	uor woad you ,t;ie anyone elSe in the group 

determine' whether a.  new member thould be allowed to enter ' 
the group? 

A 	Whoever stayed, stayed. Whoever accepted the 
elves, stayed with us, 

3 

4 

s 

14 

1.5 

16 

Q 	Did you have any specific membership require- 
ments of age or ethnic background, education; anything 
like.' that? 

A 	'NO. 
Q 	• Did you prefer women over men or boys over 

girls, or anything like that? 
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A 	lios  huh-uh. 

(1 	In your.  experience, I take it, a number of 

people came into the group; correct/ 

A 	Yes. 

And dto people also leave? 

A 	Yes, uh-huh. 

7 

4 lot of people felt they had to do things. 

They felt they had to get a job or go to school or go 

back to their boy friend; or girl friend.. And some 

people, 'Like the way it was with me 4,n the beginning., they 

fettinadeiluate. There 40 a lot of brightness around., 

and they  felt inadequate, so they Woad leave, 

You ultimately stayed, however? 

15 	 A 	trh-hUho  yes. 

16 	 Q 	And X take it Susan Atkins atayad, Patricia 

17 • KrenwinIcel stayed, and Leslie Van Houten stayed? 

18 	 A 	Yes. 

19 	 There are a lot more too, They are in other 

2o steteii and, jails and hiding. Lots of people. 

21. 	 Q 	Could you give us an estimate of the number 

of people who ultimately stayed for any. length of time? 

. 23 • 	 A 	ror a lentil of eimeq, 

24 	 Maybe .$ OA 

'2& 	' ' 4 	Were those mostly mer r vexa thopipc,„vosen,::,>,..,  

or what? 
 

26  

„ 
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A 	Mostly women% Because the men have been more 

conditioned that they have to da -- to be a man;  they have 

to gat out and do things, 

Q 	Mould men leave more frequently than women? 

A _ Yes, 

Q 	And va•s there ACM reason for that as far as 

you are ,concerned? 

A 	Ves. 

Just' as I said, they felt -- well*  men are , 

Competitive also. And ve overcame all that competition 

stuff. 
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defeating. 1t just maims you miserable., 

in: the beginning did you compete for the atten-

tiOns of the men? 

• Yep. • 

ultimate4 did you compete? 

• Well, when you are competing you are cutting 

yourself 	froM your love. 

know,wben 1 was competing. 1 did not :get any 

attention„ so 1 lust started to hang it up. 

'4 	Are you familiar with the term !give up"/ 

A, Um-hum. 

4 	Did that term haVe any special meaning or 
significance to you when you were residing with this 

group at 'the Spahn Ranch? 

A. 	Yes. 

Q 	What does give Up meant 

A. ' Just, give up all those crazy thoughts, all that --

thos0 negative thoughtS. 

fine a► X can'ts„" "I, can't," "Should I?" "Could I?" 
"Maybe it," all that doubt, all those inhibitions, just" give 

.22,550  

The women Were not .competitive with one .another? 

A, 	14 the beginning, we had been taught to compete, 

we compete for" grades, for homecoming queens you have been 

taught to compete for everything, but we wOrked it out. 

SUre there's'competition, but it's just self- 

6 

▪ 7 

S. 
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up everything, you have been taught and look at what is 

right in front Of you !and start all over. 

	

4 	Did you and the other people in the. group Make 

,conacious effort to.  give up the accoutrements of society, 

what you had :been taught. and accumulated and that sort of 

thing? 

	

A. 	Well, we .seen. that what wit had accumulated was 

past on '.40 uo by our parents, and their parents and their 

parental  and we looked and we seen where our parents were 

at. 

. There are Many possible worlds, you know, you 

can be anything you, want to be. -  
If you, give up -- we have been programmed in 

One way ao.We, aft much as we will let ourselves, we.  give 
it up. 

Did you actively attempt to assume new ident1,- 
.ties? 

	

- A. 	YO4 can be anything; you are what you look at; 

the whole world you can be. 

	

Qt 	But you lug a certain identity, you were born 
and raised 'Sandra Good? 

Yes. 

	

4 	And you had a family that you described for us-? 
A. Uh.huh. 

When you met this group, did you make e. 
effort to.  give Up your backgrai.0 	Your_ hiStOry. and-fii; 
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1 assume' actually a neW identity?' 

	

2 	 Well., I lcoked at what was happy and what made 

8 people feel,goods.and 1 seen that what I was taught, and 

	

4. 	what I had -,, 

	

s 	 'What X was reflecting did not make me feel 

good,, so rather than think as in _the past, Iod,give it 

up:and X. looked at whoever seemed to be the most happy and 

8 most sure Of themselves, and X would"watch them, and 

0  , would watch them and put my attention on whatever seemed 

10 ' to feel the best, whoever seemed to feel the best, 

4 .. In other words, you thought that you were 

12 ,brought up, Vropg or improperly? 

	

i3' 	' 4. 	1 was brought up the way X was brought up, 

	

14 	1 cannot Judge it. 

144110  did, you attempt to rid yourself .Of what 

	

46 	you had learned as a child, as a result of being brought 

	

za 	up in the traditional. American familyt 

	

. 18 	 THE'COUBTI What Is the relevance of that, Mr. 

	

19 
	

Fitzgerald? 

	

A 
	

M. PITZGERALD I will.WithdraW the question. 

THE WITNESS; I seen Where my -- 

MA. FITZGER4D: That's .all right, no question 

pending.. 

Q. 	BY MB, FITZGERAZD: Now, during your testimony 

you used q  the term ureflection.' 

Whet is a reflection? 

• 22 

23 

24.  

25 

26 
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You have a baby, and you look around and you 

see that, 4a the baby is, growing up he is very much like his 

mother• and father, the peOple who raise him, 

He takes on even his mother's faces, her opinions, 

6 

- 44 	7 

. 9 
 

.10 

EL 

13 

her belieta,„, 

He takes on- hie father's fears, his mother's fears, 

you knows, you grow up in a oonservative family and most 

likely. the 	will, think, believe on amuCh. deeper 

level feel likethe 

my mother',got sick for attention; she patsed 

that on to me, I used to. get sick for attention, 

A. baby is a total present reflection of what 4a 

ptt on him by aohoo3s, parents,. everything around hiM. 

14 
	

In other words, one human being refledts 

1$ 
	

A. 	Uh-huh, 

16 
	

4 	-- What other human beings close- to him 

17 

la 

20 

21 

22 

25. 

 23= : 

26 

possess, 

THE COURT: What is the relevance of this, Mr4.  

Fit*gerald? 

FITZURA16; I am just simply -- she used the 

term in hey -t+ 	your Honor. 

V1.1E -WITNESS: Reflection is -- 

• THE COCAT: There is nothing pending. 

tffg, WITNIOS: Pardon'me. 

Q, 	HY MR. VITZ0EhALD: You have also used the 

tem s'iiegope.441/ whet do 4%1 zAerl,,, by program? Programming? 
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A. .1 pledge allegiance to the flag. 

In other words, every day I said thia, "I pledge 

allegiance -- I pledge allegiance --" 

I pledged allegiance to something I didn't even 

know anything ,about. This ia programming. 

"Don't fall down, you'll hurt yourselfk don't 

fall down." .. 

So you have in your mind, "Don't fall down, you'll 

hurt yourself." Pretty soon you're falling dOwn and you're 

hurting yoOrself, 

.4 	Education is a foraof-prpgramming? 

. Definitelyt cOmmUhism, sex,. 
IIRE.COURTi What is. the, 	of this, Mr. 

Fitzgerald? 

MR. nnTZGERA 	Z think I ,can tie it up, yo4r.  

Honor. 

THE .00iTiT: Please do. 

Q.  BY MA. FXTZGERALD: Did you make an active 

attempt, did the_ group Make an adtive to unprogram 

beliefs, moral and social, that you All learned as Children? 

Make. an 'attempt? 'I XnOw What I did. 

Like I'saw what was making ma unhappy, and 

saw what bade people happy, add every time I Would say, 

"I can't„ I'm 	1 would say„0.-4014-ttropg„ I'm happy, 

can," 

I can be what I tee, I can be what I see, That ' 

3 

4 

5 

6. 
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16 

17 
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is pbaitive programming; 

3,  

9 

10.  

11 

6, 

5 

love, I love,. I love. 

Used to says  nI can't live.." 

THE COURT: That will be enoygh. 

THE :WITNESS: Okay. 

THE. COURT:: Ask a!!!!!!!492Istion, Mr, Fitzgerald. 

Q : BY MR, FITZGERALD: You used the term "noir.'' 

Is the term °no " 	does that have some 

par4glaarPASULWAL9.2.-Atibag,tVEL!!!!2:5rd denotes, 

Miss Good? 
4611VP.M...#.04.,04.44A • 

A. 	Every time, even when you say the Word now, I 

see 'clearer.' 	• 

,1 
;THE COURT: I will sustain an objeCtiOn to it. 

Q 	BY MR. FITZGERALD: What 412es "now" mean? 

What it and then 

I see It. I see the thoyght 

cif 	h 	an attempt on the part of the.group 

to remov 	 the future, and concern oneself with 

the present time as embodied' by the term "now"? 

20 
	

A. 	Sure, when you're at now,: that is all there is 

21: • 

22' 
	

During the period of time you lived in the, group' 
23 

24 

25' 

.26 

with Susan Atkins, Patridia Krenwinkel and Leslie Van 

Houten, was there 1S--"aricris-cia...tim.px.aaeat7-etr''the now 

as opposed to the past and the future? 

THE COURT: That i3 	 will suStain an 
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objection tO it. 

ci 	BY MR. FITZGVALD: Were, 'you present at the 

Spahn Ranch on August 1.6 1969? 

A. 	Yes: 

4 	And that was at a period of time when a certain 

arrest took place, at the Zpahn Ratoh? 

A. 	Yes. 

4 -iid it' take place in your presence.? 

 
13a 
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Q • Would yoh describe what you saw? 

A • Well, first 

TM COURT: Sustained. 

1.1R. - FITZGERALD: I believe it is releVant, .your 

Honor. 

THS COURT; The objection is sustained. 

MR„ FITZGRRALD: May I make an ,offer of proof? 

COURV.: At the .bench. 

(The fo-lloWing 'proceedings were had at the 

bench Out of the hearing of the jury:). 

COURT:. 	Fitzgerald, unless 'toe get to soma- 

thingthat has, some relevance I am going to. exercise my 

. power' to exclude this evidence as being merely repetitive, 

cumulative, itte-levent, time consutaing and having no 

probaiive value whatever. 

Notil, do you. wish to ,make an, offer of proof? 

VITZGRRALDertainly. 

There ate 44 exhibits in evidence that relate 

directly:to a raid at the .Los Angeles -S4etiff I s 'Office 

on Spabn Ranch, At et 16,' 1960+, 

PursOant to 'a -ruling 'by yours Donor those 

exhibits *were received at'the penalty phase of this trial., 

.1 anticipate that 'Mite dcibd as a percipient 

17#11,089 will. explain- What is contained in those .exhibits. 

She will also present a fitst-han.d personal 

account, • 

1a 	1 
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The evidentiary purpose, of the testimony when 

it 'Wail or.ig 	adMitted .Wat to°shO4 that 'Cheyl:0S Manson 
particularly and other members of ;he -group, did when they 

• . 	, . 	4.., 
were arrested a shOrt time' after these 'offenies 'were 
:conitattect; to show tonscioistiese pg,  . 	• 	• 

. We Want to negate that -consciousness ,of guilt. 
THE COURT: Then esk questions that are designed 

to do that: 
But. lust •simply. asking general questions as 

to what her Observations on August.  I6th were, won t • 
accomplish it. 

.• 	BUGLIOSIt I might say the 44 exhibits were 
offered by the defense. 

HR. FITZGERALD: Marked as. Reoplets exhibits.. 
1414- liuGLIOSIt They were offered by the defense though.. 

• MR. FITZGERALD: They were received into evidence. 
TIE OUR: that does not make them relevant. 
Me; FITMERAL-Dt I think the fact they were received 

in evidence makes them relevant. 
COURT: Not with respect to the examination of 

OAS witness thus far. 
-Nowa  if3ou, have some examination 'which Can 

bring these exhibits into some kind of relevance --
FITZGERALD: We will -- 'over end above thiS, 

think that what 4e are attempting,to do is to .show What 

lige was- like on the Spahn Ranch through not the isolated 

13a-2, 	I 
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eyes of the defendants, but as your Honor can obviously Sees  

this- is a phenomenon", you know, incredible. 

THE COURT; This girl's personal naive infantile 

philosophy has.  nothing to do, with this case. 

NR. FIT BALD: These naive philosophies are the 

smile philosophies brought out by the prosecution. 

THE COURT: that'does not make it relevant to this 

case, 

MR, FITZGERALD: They were introdueed for the motive. 

THE WM; 'This girl has nothing to do with =this 

case. What difference does it Make what she believes. 

MR. FITZGERALD: It makes a. difference what the 

Jur/ believes. 

I underetand that frequently she speaks in 

terms of pereonal opinions and personal beliefs". Those 

are not relevant. 

But her life%  certainly%  at -the Span Ranch 

curing the period of time these people were there is 

definitely !relevant, even it this jury thinks she is 

crazy. 

THE COURT: I don't think this girli e life has any-

thing whatever to do with it. 

She can testify dongerning the defendants in 

this case, that is all we are concerned with. 

I am going to sustain an objection to the 

offer of proof. 
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S 

4 

'5 

Now, if you want to go into specific matters 
relating 'to August 16th, which have something to-  do with 
the issues of this cases  will let you go ahead. 

Mk* liITZGEliktp: ye can take.out 44 pictures .and 

	

gc th*ough th:em one by:̀ pne.  attd ask her 	t-his acCUrately . 	. 
reflecte,-- we Would be- bar, for days;  Judge. 

THE -tiOtTETI X dont ilcare.. 
MR. ICANAHEK:'Mrs Buglipais  4. I, may; ,hct atade the 
THE .COURT: This bench conference, is over. 

• (The- follow:i.ng proceed:bxgs were had in' open 
court, in. the presence .and hearing -of the Juryt) 

MR.: laTZGEEALD: 
Q 	Do you, know the. defendant Patricia Kenwinke1, 

Was Good? 
A Yes. 

fa 	%len and where did, you meet her? 
A 	In Topanga Canyon. 
Q 	Do you 00ember the approximate rime? 

A 	It was in 168. 

Was it in the felt, winter or .spring, .summer? 
A • It was in the spring. 

Q 	And were you almost. in a continuous assodiation .  
with her from that. time until the -all. -a 1969? 

A 	Some of the girls went up North -fat, Veillig 
end- then Katie took care atibe:::*011ii fir. about seveiai 

:months, ,she was by herself taking care o' it. 

z. : 

9 

10: 

12 

33 

• 14' 

15 

16 

1B 

19

•e-r • 	20 , 

21 

22 - 

23 • 

24 

25 

26 
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Ithen you say the fountains  are you referring 

to- the Fountain of the Worie 

yea. 

It that an -organization located in Box Canyon: 

near the Spabn Ranch?' 

A  Yes. 

Nov, what were the daily activities of Patricia 

Krenwink.el as you observed'h.er at 'the Spahr: Ranch during 

the period of timo-,:ytiu 10:01. hex? 
4 

A 	OpWarktin,, she vas always 	--. taking care 
4 	" 	 . 

riww  bringingsomebody;Coffee.. -  • 	
s 

- 

I used to have pieturea of her 1:ending <over 
". • 	, 	• ,; 	, 

with her hair, you 143.914 	x' and banding. soraeelne 

3 

7 

8 

12 

13 

14. 
cup a coffee. 

15- 

16 

17 

3.4
18  

19 

, 44a-z 	'20 

21 

'22: 

23 

24. . 

25 

26 

. She's. always laughing, She took care of the 

babie8 a lot; she listened to,eVerybody. 

- She dook.td a lot; She cleaned a lot.•. She did 

,a lot of things. 
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J. 

22562 

All right. 

A. 	She took care Of a lot of thipgs. 

MR. FITZGERALD: I have nothing further. 

THE COURT: Anything further? 

MR. KANAREK; Yes, your Honor. 

DIRECT EXAMINATION 

BY MR. KANAREK: 

4 	Miss Good, could you tell me, did Mr. Manson 

dominate you? 

A. 	No. He didn't dominate anybody or anything. 

4 	Did Mr. Manson control you? 

A. 	No. 

q 	I show you a picture. 

Before I do that, I will show youa knife; if I 

Y. and ask you: Have you seen this knife before? 

May I approach the 141U:ears, your Honor? 

THE WITNESS: We All had kniyes life that. 

The police have• them now. 

M.R. KARAM: May I approach the witness;  your 

Honor? 

THE COURT: She already answered the -question.•  

MIL KANAREX: 4 	Did you see Linda Kasabian 

oarryipg a knifi? 

A. 	Sure. 

MR. KANAREK: May I approach the witness, your Honor? 
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16 

17 

18 

19 

go 

21 

22 

• 25- 

24 

25 • 
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2 

3 

5. 

6 

TR4 COURT: You may. 

MR. KANAREK: 4 	I show you what is People's Exhibit 

2.61 and ask you, have you ever seen that before? 

Not that picture, but what is depicted on that 

picture. 

Na.A. 	Absolutely not. 

4 	You have never seen that before? 

A. 	No, 

4 	It is a panel that has Reiter Skelter on it. 

Did you discuss race star and Reiter Skelter 

while in candlelight next to this picture? 

A. 	What, Irving? Would you say that again? 

4 	Did you-, at any time, having in mind this item 

A. 	Yes. 

and recognizing that that is a picture of a 

panel; it appears to be like a wooden panel; right? 

A. 	"All..  good children go to heaven." 

No, I have never seen that. 

4 	HOw long have you been at the Spahn Ranch? 

A. 	About four years. • 

4 	You recognize that you are under oath? 

A. 	Yes. 

• You recognize that you are under penalty of 

perlilry? 

A. 	Yes. 

Q You recognize that you could be prosecuted by 
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1 
	

the 'District Attorney'bfr  Loa Angeles. County and sent to 

2 
	prison if you lie.? Xou recognise: that? 

A. 	Yes. 

4 
	

Are you aware Of that?. , 

A. 	Y44. 

6'. 	 4 	will ask you again: Have you ever ,seen that 

7 
	panel in your life? 

a 
	

A. 	I honestly have not. 

9. 	 Now, Irv„ I was ..gone for .- I left the ranch 

10 
	oecasionally. I left maybe three times, two or three 

11 
	

times. 

12 

18 • 

14 

14 

16 

17 

18 

19 

zx 	20 

21 

22 

23 

24 

25 

26 

4 	All right. 

How many times, or how many 	would you tell us 

the perio0s of time that yOu were at the Spahn.Ranch, begin-

ning from when to when.; when you left, when you came• back; 

and all'of that, 

A. 	Irv, I can't remember that, but I remember -- 

letis see, 	I left when I was about four months pregnant. 

So that must have been about. March, And I was, gone for 

two months. 

4 	Give us the• year. 

A. 	'69, maybe, 

4 	Whatyear was that? 

A. 	Well, tell me, tell me what this thing is, and 

then I will tell you where I was. 

4 	Well, would you first tell usl. give us the month 
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19 

20 ' 

21 

• 

221 

23 

24 

25 

26 
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and the year when you first set foot on Spahn Ranch, as 

best you can. 

A. 	Maybe -- let's sea 	I don't remember. It vas 

. in 168, 

Let's see. I went to jail in -- June? 

About June of t68; right? 

A. May? 

4 	As best you cant.  

In that period Of time? 

A. 	May or.  June.' 

4 	Al]. right . 

From May or June of X68 until sometime, you more 

Or less lived there constantly; its that right? 

Yet, 

2 

3 

4 

5 

6 

7 

8 

9 

10 

11 

12 

13 

15 
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7 

8 

9.  

15 

16 

et 

18 

19 

.22 566  

Q 	All right. 

'When did you.- leave for any period of •time 

after firet, coming in Mar or June of 168? 

A 	X really don't remember. 

, Q 	-Well, give us an, estimate of bow lonivyou 

lived• there continuously? 

Most of the tPue except for about two months 

When I was pregnant. 

Q All right. 

-And when were those two months you. were preg-

nant that you left, that you were not there more or less. 

continuously? 

A 	X left in Pebruary and came back in)  I think, 

late }larch. 

Q All right., 

And what year was that in? 

- 69, 

Q I see. 

So,, from May or. Jane og 168 until about August 

of 1.69 when you went, up to the desert, you lived there 

continuously except for the' two months that you have 

spoken of? 

A 	Use; 

that roughly true? 

A 	Yes. 

Q. 	All right„ 

21 

22 

• :23 

24 

25 

26 
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1410w 

May I approach the Witness, your Honor? 

UM COURT: You. way, 

-MR§VITZOBIALD:. 

Now, T.:show you -- this _appears to be a door; 

right? 

A 	Yes, 

ct 	too yott see that? 

4. 	Yes. 

. 	Do you see the word "nothingness'' on here? 

A Yes. 

Q 	4."One, two, three,- four, five, six, seVeni  

all good children', 'parenthesis,' go to heaven, with a 

qUeatioiX mark. n  

A. 	Yes. 

GI 	The woregelter $kelte.r,11,  do you see that? 

Yes. hit is amain& 'down, last 

Q Do you see all that? 

• A 	Yes. 

Q. 	Now, you certainly agree with Ise that this 

is the picture of a door? 

A 	Yes. 

Q And it has got a doorknoT,  on it; right? 

A 	Yes. 

Q 	And your testimony tinder oath in this.courtroom 

is that you have never seen this before; right? 

144-2 
	1 

• 2 

• 
3 

?? . 	4 

9 

10 

II 

12 

13. 

or,  
15  

16 

17 
. 
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92, 5 68 

Not this plfrO4fet  bat *tat is depicted it this 

picture,' 

Bonesti 

heard if Ou-;/(Beittles:albtnn,, 	is' coming . • 	• 	A 	 . 

40V11 fast,•4  and "One, two,'threel. four, five." I heard 

it on the Beatles. 
R" • 

What door was that on 

- Now, if -you, tell me where it Wei,' I can clarify. 

Q 	All right, wile be glad ta., 

If I tell you that this was round in Juan  

'Plynnii trailer, the traitmridume.Juan -- do you know 

Juan Flynn?.  

4 	Do you know where be gved in a twat:Lae 

-A 	Yes. 

Q 	If I tell you that this was fauna in his 

trailer, :Acta that refreth your re0allection? 

.A 	I 'know the trailer you speak of., but I didn't 

see that. 

tan you tell me when itwas there? 

• 'Well, no, I cant t tell you because Inever 

taw it there, 

A 	Well, Irv, I must have Bean gone, you 'know. 

could lie and say yes I saw it, ilitgit 

it &eons t mean anything: 13A.trrerlidii tt-  see it. 

Now, we doMit want you to lie. We just want you 

10. 

11  

13 

14 

16. 

17 

1,(1' 
Si 

4 
20 

'21: • 

22 

• 24 

25 
. • 

26 
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14 
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14b 
16 

17 

• 18 

19 • 

20 

21 

.22` 

23 

24 

26 

2 

4 

5 

7 

to tell the truth,. 

A 	Qkay. 

didn=•t see it.. 

Did anyone that lived at the Spahn Ranch, to 

your knowledge,. put any paint tQ• a, door or decorate a door 

in a fashton similar to what we have here? 	. 

A 	Not like that.. 

Na painted a lot, but we didn't paint 

don't — 

4 • Did anyone, to your knowledge, ever paint 

"Bolter miter" on, a 'door? 

A, 	liva.'uh, no, not •.to jay knowledge, 

• Q 	And you have been good friend: of Mr. Xatteotil'a 

since before 1968; right?• 

A 	Right: 
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4 	Now, Mr, Flynn, Juan, Flynn. Have him in mind. 

A. 	Yes. 	 ? 

“e,  

7 

8 

'9 

a 

4 

4 	Did you ever. discuss the Viet-Nam war with 

Mt. Flynn? 

A. 	The very first day I met, him, yes. , 

4 	What did you say and what did he 64Y? 

MR. BUGLIOSI: Irrelevant. Calls for hearsay. 

MR. KANAREK: Wipes to the state of mind of 

Mr. Flynn in connection with the statement purportedly made 

10 

11 
	 THE COURT: The objection 14 sustained. 

MR. XANARE: 4 	Bid you ever hear- Mr. Flynn die- 
13 
	cuss with anyone the responsibility for the killings in the 

14 
	

Viet-Nam war? 

15 
	 A. 	A long time ago when there was a crisis in 

16 
	Tanana, a Panamanian crisis. 

17 
	 About two years ago them was a crisis in 

18' 
	Panama and our troops were -.- 

19 
	 MR. BUGLIOSI: Objection, your Honor. This is not 

20. 
	responsive. 

21 
	 THE COURT: Sustained. The jury is admonished to 

22 
	disregard it. 

23 : 	THE WITNESS: Well -- 

24 
	 THE COURT: 3104 a moment. 

25 
	 Reframe the question. 

26 
	 MR. KANAEEK: 4 	If I may direct your attention to 
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the words "responsibility for killings," words to that 

• 	2 
	effect, or "responsibility for these killipgs,n  this, type 

of lapguage. 

4 

	

	
Did you ever heat Nix, Flynn engage in any 

conversation. with'FlyOne 'wherein- those words or sub-.  

1111. 25  

25 

• 10 

18 

19 

-20 

21 

22 , 

12 

23 

13 

15 

37 

14 

16 

11< 

9 

6 

7 

8 

stantially those words were uttered? 

• A.. 	I believe once -- I 4ave,to elaborate a bit to 

Just answer the question.  

A. 	Yes . A 

4 	All right. 

Tell us' when, 

MR. BUGLIOSI: Calls for hearsay and it is irrelevant. 

MR. KANAREK: It is tot offered for the truth of the 

Matter asserted, certainly. It is offered for the state of 

mind, and it is on the basis of -- 

THE COURT: 'Lay a further foundation then, sir. 

MR. KANARgK: Very well, your Honor. 

q 	When was it that you heard these words uttered 

by Mr. Flynn? 

A. 	Oh, I don't remember. 

About when? Give us a time, your bett estimate, 

of when it would be? 

A. 	Mellor  he didn't utter the words. 

4 	Who uttered,  the words? 

A. 	In regard to Panama? 

I believe it was 	there was -- I know Charlie 

n 
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12 

2 

4 

5 

9 

said, I am responsible as a white man for all this, for 

everything that has been done, the Panamanians, the Viet-

namese, black people, brown peoples  Indians. 

Charlie once said to Juan, in reference to the 

Panama thing, what we have, we as a race have done, he said, 

41 am, responsible .for all of it as a man, as a white man." 

This was about six or -- it was a long time ago. 

4 	Would you, give u$ your best 

A. 	About two years ago, probably, whenever that 

Panama thing was going on, and Juan, you know, I forget 

what he was sayings  but he was sayings  "Those pigs," you 

know. 

14 

as 

16 

17 • 

18 

13 • He was always saying, "Those pigs." 

Charlie said, 417on3t you see, I am responsible, 

the white man." 

pips," and just raving and streaming. 

Juan was always up in Arms. 

We have a movie of him, ""[doing to, get thoaV 

19 
s. 

20 

If you want to look at 'the Tevies  you can watch 

.Mr. Flynn in action. 

21 

22 

23 

25 

26 
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Nov, this was at the '$pahn Ranch; is that right? 
A 	res. 

14,. 	When this :conversation took place? 
• A 	I baieve it was. 

•ilow, who was present? 
A. 	/ donct remember. 

Give us your best estimate of who was present, 

MiS& Good? • 

A 	t donno-t even know. • 

Q. • 	But you know that Itr. Manson, and you obsery  ed 
it, and lir. Flynn was therel is that correct? 

A 	' Yes. • 
, 	In fact, I was probably standing outside. of 

the Rock- city Cafe, the little. kitchen that we 10:fixed 
up. 

I *Ea show you another picture,' 	may,. 
1 

	

1 A 	- ' 	I 	• 

May X approaCh the 143,00s, 	Ito4otii= 

'TliE COURT: Yes. 

MR. XAITAIMIC: • 4 	I shot you, Peopiatif Exhibit 'S4 
and ask you.: 

„ 
Do you recognize the person depicted in that 

picture? 
'Tex didnit ever look like that, but that 

is Mr. Watson. 
. 	• 	 . That is a funny picture o him. 

C4 
Miss Good. 

1404 
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Q You. recognite it as lir. Watson, though? 
A 

Be is much better looking than that. 
2'  

3 

keeping Veoplet a 36 in mind, in What way dote 
this picture not really depict 'Mr.. ..Watson? 

In what Way is it deficientt 

A 	In what way? 
Q Yes. 
A 	I never saw him look like that. 

In. otb,er word,s, Tex 'is a Very handsome mane 
4 	About how taU to Tex? 
A' 	About six two*. 

4 	Mut how much does Mr.. Watson weigh?. 
A 	OW much does 'he weigh? • 

Yes... 
A Now? 

41 
A 	I .doilit knoWs 

i 

1,  Mean, 'when. you saw him at the r4nch; how much 
•.. 

did he weigh„ roughly? 
A -hundred and fifty, ollxtY,. I don't know, savant 

I doutt know. 
Q, 	Well, noir.,, having Mr. Watson in 	did you,. 

ever see Mr.- Watson with Linda; •Itasabtan at 'the Spahit ,Banch? 
A 	Yes. 	 ;°- 
4 	And when was it that you first saw Kr. Watson 

ct 

• 
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1 

2  

3 

4 

5 

6 

7 

8 

9- 

10 

- 	11 

12' 

18 

14 

.15 

1-6 

17 

18 

19 

A • 

21  

22 

23 

24 

26  

and Linda Kasabian at the Spahr: Aanch? 

	

, 	Would you describe the time as best '.on can? 

That is, give us your best estimate of the tag*. 

	

A 	I really dont,t remember the time. 

Shortly after she arrived at the ranch 

don't even remember what month that was. 

	

A 	it was in the sinsaertime.. 

	

. 0, 	Were you ever in Linda Kasabianle presence when 

she was in Me. Watson's presence at the time that any 

narcotics were ingested? 	 , 
111 

Not to my recollect: 

	

C?, 	Now, directing your ,attention to Mr. Watsoni' 

and Linda Kasabian, did you ever hear them speak together, 

talk?' 	 ; • 

A , I know they made love together. 
, 	. 

$ure titer spoke together. They'did4;Toi 

together.' They rode in dune buggies together. They Tat 

the ranch together. 

	

. Q 	You say they •left the .ranch together? 

	

A. 	Yes. 

When 'did they leave the ranch together? 

	

A 	, Various times. Different occasions'. 

% don't remember -precisely when. 

What kind of transportation did you see them 

leave the ranch together in? 
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A 	Dune buggies, cars. 

donee know if they left on horses. Usually 

it was some kind of a vehicle. 
Did you ever see Linda Kasabian ;and Tex Watson 

leave the ranch at night together? 

A • 	t don,it 'remember. 

People came And went all the time, all kinds of 

people, yout,know. 

THE COURT:• Tou have answered the question. 

THEWITNESS: I could have been sleeping-. 
Okay. 

DT 	KANARilt; 

Q 	Did you ever hear Linda Xasabian speak 
concerning r. Watson? 

A 	She nwY 	

\' 

Q 	Talk about he 	 , 
A 	She liked him a lot... 

what did she say condemning 

him.? 

A 	He was beautiful. 

What else do you, recall her saying,•,if anything 

else, concerning Mai. Watson? 

= 	A 	Nothing. Nothing.  
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4 	You can't remember anything else that she said 

atthis time? 

A. 	No. 

4 	Now)  did you ever, go on a garbage run with Linda 

Kasabain? 

A. 	I might have. I have been on, garbage runs with 

everybody. It was fun. 

I don't remember if I ever went on •one with her. 

I went to the beach with her once. 

4 	When was that? 

A. 	In the suMmertime, but I dOntt remember when. 

4 	Would you tell us what occurred on that occasion 

when you went to the beach? 

A. 	She approached severalmen and asked them for 

money, and when they refused, she called them, pigs. 
, 

She shouted after.  them,"Pig, 

Tell us everything she Said-. 

I know this it' a cOurtroami but we are herf 

on serious business, Miss. GoOd4 	You, can tell us, 

A. 	In other• words, I never heard the word. "04" or 

'any of this hostility. That wasn't what we did, 

In Other words0.;'wedidn't project hostility at 

23 
	people., 

24. 
	 And ishe would, get angry, and it reminded me -of th 

25 
	way the Haight-Asbury had become4 you know, piople calling 

26. 
	

nr40" and throwing rocks, and this type of thing. 
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It took pie back to a thing X had left in 

San Francisco. It reminded me of a similar situation.. 

4 	When she was. tefused Money by these men 

A. 	Yes. 

4 	-- would you tell us, did she say anything else, 

any other words, besides "1,44"? 

A. "Fascist pig." 

4 	Anything else? 

A. 	"Mother fucking" 	IdaOhtt know if'I can swear, 

you know, 

4 	Yes, We wan't to know the exact words she 

uttered, what the words were she- uttered.' 

A. 	"Mother-fucking pigs." 

4 	She said that to men? 

A. 	Yes. 

4 	In your presence? 

A. 	Yes. 

4 	When she was refused moneys right? 

A. 	Yes. 

THE COURT; Did you answer that question? 

TgE WITNESS: Yes. I said yes. 

MR. KANAREK: 4 	When she was refused money? 

A. 	Yes. 
• • • 

4 	That was in your presOnce? 

A. 	Yes. 

4 	At the beach? 

A 	Yes. 

1 

3.  

4 

5 

6 	: 

7 

8 

9. 

10 

11 

12 

13 

14 
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,23 , 

.24 

9; 

10 

S 

•61  

7 

2 

a 

4 ' 

1 '  4 	What beach-? 

Would you answer audibly? 

What beach.? 

A. 	I think it was Santa Monica. 

• And was anyone elie present other than yourself 

and Linda Kasabian and the people or men that you are'  

speakitlg of? 

Ah, 	No. 

4 	And this word' that you,said-, "Mother," and so 

forth, that word, thOse types of 	that type of language is 

not language that you use; is that a fair statement? 

• : I say., "Mother fucker," yes. 

q 	You do use that? 

A. 	Yes. 

q 	see. 

A. 	You hear it all the tiblee - Like kids, every kid,: 

is saying it now. 

Answer the question. 

THE WITNESS: Okay, 

I answered it honestly, 

But I do:lit use the word "pigs." 

THE COURT: That is enough. 

THE WITNESS: Okay. 

THE COURT: That will be en6ugh4 
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THE COURT: Follow the Court's instructions, young 

lady, or I will have you step doWn from the witness stand' 

Q 	BY MR. UNARM Now, directing your attention to 

' Linda Kasabian and Mr. Manson, would you tell us what 

. Linda Kasabian told .you concerning Mr. Manson? 

A. Nothing, 

MR. BUOLIOSI: Assumes a fact not in evidence. 

THE COURT: Objection sustained. 

Q 	BY MR, KANAREX: Have you ever heard Linda, 

Xasabian discuss Mr. Manson, her state of mind, her thinking, 

her feelings towards Mr. Manson? 

Have you ever in your lifetime heard her? 

A., 	Yes. 

Q 	All right. Would you tell us, what did she 

tell yoU concerning ,her state of mind, her feelings for 

Mr. Manson? 

MR. SWUM: No foundation, 

THE COURT: Sustained. 

'Q 	BY MR. KANAREK: Who Was present when Linda 

Kasabiaft made discussion concerning her feelings towards 

Mr. Manson? 

A. 	Many different people. 

Q All right,name Some ot thei. 

A. 	I donit remember offhand,. but I imagine Brenda 

or 	I cannot remember specifically. 

4 	•All right.- Would you tell us whSt she said? - 

est 	20 
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R. BUGLIOSI: No foundation, your Honor. 

MR, KANAREK: Your Honor, we axe laying, the foundation 

as beat we can. 

THE COURT: Lay the foundation before you ask for the 

Conversation, Mr. Kanarek. 

BY MR. KANAREK: When was it, Miss Good, that you 

heard conversation from /dude Kasabian concerning her 

state of mind as tO.M. Manson? 

A. 	When? 

4 	Yes, when? 

A.' When she was there in the summertime, probably 

around June or July. I don't remember.precidely what month. 

4 	Well, directing your attention to the first time 

that you heard Linda Kasabianmake any statement conderning 

what her feelings, were to Mt. Manson, would you tell us what, 

she said? 

A. 	She loved him and she would like to make love 

with him all the time. 

Q, 	Is that the substance, of the Ilrst time? 

A. 	I imagine, yesi rei* • 
I mean, she could have,said 	that, is.in 

essence what she said, and-which order every time it was,. 

I don't remember. 

4 	All right, on the second occasion when she 

made any statement concerning her feelings towards Mr. , 

Manson, would you tell us what she said? 

3 

4 
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A. 	On the fo'lowing occasion, did you say? 

	

2 
	 4 	Yes. 

	

A. 	No, I don't remember, 

	

4 	I•s this in general what she stated concerning 

	

5 
	

Mr. Manson in all the times she spoke about her feelings 
A 

	

6 
	

towards him? 

	

7 	 . A. 	I did not speak with her that much, about her 

feelings towards him, but I know that at one time She said 

9 , that she wished that he woUld Spend more time with her, 

	

10, 	be with her more often. 

	

11 
	

4 	Did Linda Kasabian ever tell you, that she thought 

	

12 
	

Mr. Manson was God? 
13 ' 
	

A. 	She spoke a lot of that stuff, I imagine .- I 

	

14 
	

cannot say precisely. 

	

15. 	 4 	VeIl,,give us your best recollection. 

	

16 
	

She was into a Iot of Buddhism and Zen, and 

like everyone, you know„ it's a belief, or however you want 

to call it, that everyone has .God. withinhim, and how.muCh 

they want to realize it 

	

20: 
	

I belieVe at one time she stated that Charlie 

	

21 	was God. 

	

22' 
	

4 	And did she ever state, that Charlie was aesUs ,  

	

23 
	

Chrigtt 

	

24 
	

A. 	She may have seen him that' way. 

	

.25 
	

4 	No, did she ever state it, that is the question: 

26 
	

A. 	Not that I heard. 
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• And who was present when she stated that he -7,  

A. 	Oh, wait a minute -- 
4 	Go ahead. 

4 
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25 

26 

' Yeah, I think she told somebody at the beach. 

he  sat down and we were talking to some people from:France, 

and I believe she rapped a lot of this stuff down. 

I believe she saw him as Christ or Christ-like. 

4 	She told that to people, is that right? 

A Uh-huh. 

Q She stated that? 

• 1 believe she did. 

Q And directing your attention to your state of 

mind, have you considered that Mr. Manson was 00d? 

A. 	1 never really thought about it, uh-uh, 

4 . Did you ever consider --- 

A. 	1 saw him as a million things, really. 

4, 	Tell us what you saw hit'as. 

A, 	I saw him reflect. each one of us. girls. 

I saw hit reflect 

THE COURT': What is the relevancy of this? 

MEL UNARM Mrs  Bugliosi claims dOmination, your 

honor, that the Family -- 

MR. BUGLIOSI: He is arguing to the jury.. 

MR. KANAREK: / am responding to the Court as to the 

relevancy, your Donor. 

THE COURT: Do you wi8h to come to the bench? 
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MR. KANAREK: Certainly. 

(The following proceedings were had at the 

bench out of the hearing of the jury:) 

MR. UNARM. Your Honor, Mk, Bugliosi has .., 

THE COURT: Ne4er mind mr:Bligliosi. I want to hear 

trom you what the relevancy of this question is. 

MR. KANAREK: It is to show there was no domination, 

that Mr. Manson did not dominate anybody., 

THE COURT: Bow doe's that question elicit any 

information On that subject? 

If you want to get into the subject of 

domination, go right ahead, but that question does not 

introduce the subject. It doesn't even reMotely come near 

it. 

Mg. KANAREK: Very well, your Honor. 

(The following proceedings were had in open 

court in the presence and hearing of the jurYI) 

Q 	BY MR. KANARM: MiOs Good, directing your 

attention.to your state of mind„has Charles 'Manson dominated 

you/ 

MR. BUGLIOBIl Asked and answered. 

TH4 WITNESS: No, abSolutely not. 

Do I look like I have been dominated? 

Q 	BY MR. UNARM.: Directing your attention to 

Linda Kasabian, Mist Good, did she ever tell you that 1 

Mr:  Manson dominated her? 
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2 
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7 

 

A. 	I don't think he paid that much attention to 

Linda. I don't think he,gaVe her the attention that she 

wanted, that she craved. 

(1, 	Upon what do you base that statement that you 

Just made? 

A. 	I spoke with Linda about her backgroUnd, about 

her father, about her mother, about her past life, and .I 

could see where she was looking for a father fgure. 

Her father was a -- I cannot remember what he 

did, but he gave her very little attention, and she did not 

- like her father. 

• .What she was looking for was because she did 

not. get that fatherly attention that she needed, and then 

she saw the love that Charlie had, and I believe she was 

_grasping for it. 

Charlie, as you knOw -- you know people see a 

person with so much love -- 

THE COURT: All right, you answered the question. 

• 

9 

10. 
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AY M. KAMM:. 

Nowt  on bow moany occasiona did Linda tasabian 

discuss Er* 'Manson with you, haw many different occasions,. 

wouj4 you say? 

cannot remember it just a couple because 

I wasn't with her all that often. - 

NOW you have mentioned a 'Word, doitners,, Miss 

'Good, I think ben 14r. Fitzgerald was speaking to you." 

What do you mean by :downers? 

Downers? 

Yea. 

	

A 	That is a term that you can use for red -- they 

call them reds in. jail, it's like a $econal or one of those 

sleeping 

	

- 	A lot of,my mother?s friends take them for 

hypertension. and all that Bort of Stuff, a lot of peOple 

that. have A lot of responsibilities take them. 

- Now, .directs your •attention to Lindi, Kasabian, 

when you spoke with her, Was her conversation j:iireited 

toward a certain subject matter? 

Is that question ambiguous to you? • 

	

A 	Suktect matter? 

	

Q 	What did she talk about the most? 

	

A 	She talked about her gather and about Nei(' 

Mexico, about. peyote, 

She talked about the police, pigs.' 

9 

10' 
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12 

Q Pardon? 

A 	She talked about pigs, 

Q. 	mat did she say •about the police? 
A 	She just did not like them. She hated them. 
4 	And would you tell. -- go ahead. 

6 . 	 Linda could come on pretty strong when she 
wanted to. She. Would drive around in those dune buggies, 
and you. know she could come on pretty -- pretty strong.,  

TM COURT: What is the question, that ...this witness is 
"supposedly Answering, Mr. ltanarek? 

• BANAREK: L was asking her what she said concern-
ins the police, your Honor. 

Tag COURT: Lay a foundation. 
XANAREK: Us, 

Q When was it Linda Kaeabian told you what she 
did tell you concerning the poliCe, just think of that 
,question? 

I am now asking just for time, Hiss Good. 
When was it? 

A 	l don't remember: It was in the summertime 
met her.. We happened to be going along, a police car 

would come along and she would say "There is a pig car," 
just a term I was not aware of until I met 

I really was 'not aware 'of 

And ,on hoW any di ffer
I,
eatl  &leas:tons 	she:  

•  
use this kind of language towards the polices Misi 6itiod7 

15a-2 
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A 	when they were there., 

No, but 'would you give as an estimate o.:4 how 

many times this occurred? 

A 	don't remember, a -couple, , tvo„ three. 

Q 	who was present at the occasions when Linda 

.Xasabian. made these statements that you are speaking of?' 

don't know. 

Would you state? 

A 	I think there vas just myself and Linda. 

And viva you vere with Linda by herself were 

you in a vehicle as, you drove by. Li, police car? 

1.1-huh 

And 'Who ** 

yeah,. ire were hitchhiking. 

I see, and what else if anything else d.id Linda 

State about the police other than that they were pigs? 

That is all I can remember; 

Q. 	Nov, did Linda Kasabian discuss her taking 

of LSD, speed and other narcotics and dangerous drugs? 

Did she disousS those matters with you? 

4' 	She mentioned that. she had taken peyote in 

New Mxitia0. 

I believe she had 	she triad a bit of 

everything. 

Ck, 	Now, would you tell us, when she discussed her 

taking of these materials — 

•  

1.5a-3 	
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A 	When we were in Devil's Canyon,: in: a 

I see, and who else was present? 

A 	I think Tanya. 7 	. 

ler baby Tanya., you and Linda rasabian. Anyone 

else? 

A„ 	No. 

g, 	All right, what did she say? 

A 	Just got into how she triedin. 'New Ilisxinol 

with, the Indians, having taken peyote, and *he had taken 

peyote, and a lot of different other drugs. 

Q. 	.at did she tell if anything concerning speed? 

A 	lIothing Other than she had tried it. 

'What did she tell you if anything concerning 

LSD? 

A 	She had taken it, 

(a 	Did she discuss any of its effects with you, 

I mean, the effects upon her*  how it affected her? 

A 	Nothing -- nothing unusuaL 

Q, 

 

Well., just tell us what she said? 

A 	Just it heightens your awareness. 

You see Wrings  more clearly* You look at 

yourself, it brings out things you have suppressed. 

It brings you ,dorm to ea:rth. You see the 

beauty of nature. 

in other words, she said pretty much the.  same 

things that moat people that take it say about ‘.itu 
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Nothing ,uriusual. 

Q 	. Now, when 'oti•discassed her taking of LSD, 

for instance, was this only in Dey114 .-panyon, is that the 

only place you talked'' to hey ,abOd it? 

A 	TO my 'recollection, yea... 

When. yOu were hitchhiltin -04tb: Linda what •". 

was your destination, do• you recall? -,, • 
; 	• 	• 
	3 ' , 1 

,A, 	The beagb, 

And did you hitchhike With. hat 'on 'more 

occasion..? 

A . That is all I remember. 

Q 	Did Undo._ tatiabian tell your *thy ab came to 

tha spallu Ranch? 

A 	I think she left her huSband and she did not 

have anywhere to go. 

Oh, she was looking for n man, not a little. 

boy-. 

She Said that her husband was a little boy? 

Yes. 

Anythiirg. else that She told you at to why 

she left bar• husband, why she came to. the Spahlt Ranch? 

' A • Maybe she just wasn't 	she just was not 

happy where -she Vas. 

• 
	 I don't want your conclusions, Miss Good. 

I want what she told you, what did She tell. 

you?. 

1,5a-5 

a 

000092

A R C H I V E S



• 
15 

26 

17 

6 is 

19 

0 

22 

23 

24 

• 

	

15a-6 1 
	

Did she tell you she was not happy where she 

	

2 	was, is that what she told you? 	• 

A Dh-hub. 

sow, directing, your4ttention to:the subject . .° 

Matter of black people, Miss Good, did Linda--KasaOian over 
p 

discuss black people with you? 

A 	No I 

'irecting your attention to the words "Bolter 

Skelter," did you tell us whether or not you heard those 

words, Reiter Skelter, at the Spahn 'Ranch by any device, 

whatsoever, recording, somebody talking about it? 

A 	X heard it in the Iteatles album. 

iCt 	All right: 

k 	if you go to the top yoU come back down, 

coming dawn, fast. 

Just mainly the song. 

The song, Reiter skelter? 

A. 	The song, Reiter %alter, yea. 

c/ 	That is one place you heard, Salter Skater. 

Would you tell us where else you heard the 

words, Halter Skelter, at the ranch? 

A 	I never used it too much, it a term for 

donfosiont  things are Helier Skelter. The world is 

Reiter Shelter.. 
25 	

It ii a term -- it means •confusion. 

very ,time I so into the • city, we would say -- 

4 

,s 

*it 
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I mean we would see more and more confusion every day, 

people running around not knowing whet they are doing; 

they are tearing out more trees; there is sore wars 

every •year; there is' total confusion. 

THE COURT.: You answered' the questionei... 

SY i Magi( 

4 	 % 

	

'Q. 	Did you ever hear tfr.- cliansoti, use ..the words, ,., 

gelter Skelter? 

	

A. 	No,' not really. 
10 

X cannot distinguish him using it fri:im'anyone- 
xz 	 • 	, 

	

elSe " .4* 	 . 

12 
 In other words, it was used. 

13 

• 14; 

	

	Now, I want to ask that question again, Miss 

-Good.. 

Did you ever hear the words Reiter Skelter 
16 	

uttered out of the mouth of Charles Manson/ 
17 . 

	

A 	r don't remeMber a time or place when he said 
14 it. 

I don't even know if• he said it. 

I know we all said it, we girls, Netter Skelter, 

14 

20 

16 flit..4  
22 

23 

25 

26. 

704 ittIOW: 
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41 Would you tell us, how did it come about? 

How did it come about that you. girls used the words. Helter 

Skelter? 

Well, I used It a long time ago. I used it many, 

many, many years ago. 

6 

	

	 It is kind of a term, things are Helter Skelter, 

You see contusion in front of you, and whenever 

you see confUsion In front of you, people would say, "This 

room is Reiter Skelter," or, ''this nation Is Reiter Skelter, 

I0 
	you know. 

1•1 
	 4 	Had you used the term Helter Skelter before you 

12 
	came to Spahn Ranch? 

13 
	 A. 	Sure. 

14 
	 4 	Had .you used it before you ever met Charles 

15 
	Manson? 

16,  • 
	 IL 	Yes,. 

17 
	

Now, did Charles Manson tell the people at the 

4 • 18. 	Spain Ranch when to, get up in the morning? 

19 
	

A 	No. 
• 

	

4 	Did Charles Manson tell somebody what they were 

21 . goitg to have for dinner at night? 

22 
	

A. 	No. the, garbage can did. 

23 
	

In other words, the, garbage can was there 

.24 
	

found what was in it, a lot of. good things, and then we 

25 .girls would take it home and wash it and, yoU know, fix it 

26 
	all up, and no oho knew what we were having for dinner. 
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1 
	 The guys. never knew. It was a surprise. 

2 : 
	 Q 	And while you were at the Spahn Ranch .-- I am 

now asking you, directing your attention to the male 

population at the Spahn Ranch, --was there a constant 

5 
	coming and.  going of men as far as those that lived or stayed 

6 
	or slept overnight at the Spahn Ranch? 

7 
	 A. 	Yes, Lots, lots, lots of people. Allitinds of 

8 
	people came and went., 

9 

	

	 Others. would stay a while and they would say, 

"flummulles  Z am.  going to start a family in -Seattle," Or ni 

IL 
	am.  going to start a family 44er-here." 

12 
	

People are coming together alloVer the place. 

13 
	

Q 	Now, directing your attention to, say, letid 

14 ' say, from the time of the beginning'Or 1969.  until }the time 

i5 
	after the August 16th raid when you left the .Spahn finch 

' 16 
	area. 

17 : 
	

Would, you tell me,the names of the males who came 

18' . to the Spahn Ranch?, 

19' Now, this includes everyone, as 'best you can, the 

20 
	names of the males who came to the Spahn Ranch during this 

21 
	period.or time. 

22 
	

A. 	The whole time I was there? 

23 
	

Q 	NO. This is just during 1969, during the time, 

24 
	

from the beginning or 196.9 until after the August 16th raid, 

25 
	

A.' 	It is a lot or people._ 

26 ' 
	

Q 	Well, give us your best -- can you name some Of 
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1;4  

these men? 

A. 	SUre. 

4 	All right. WUst . give us the ‘oames. 

A. 	Bill Vance, Danny De Carlo. 

That came and went? 

4 	Whether they stayed fOr a long time or a shoFt 

time„ . give us the names' of the people. 

A. 	Letts ,seel, Bill was= there for awhile. Danny 

was there for afIthile. 

--- 4, ,GiVe_uo the last names along-with it, if 4011, Canl-

please. 

A. 	Danny p# Carlo,, 'Bill Vance. - 

A lot of bikers came and went. 
- 	A 

Bikers Mere there. .for a long time. They brought 

their' bikes. and, youlcitivi the girls would pitch in and help 

them f4, their b• ikbe Th4.-here making dune bUggies. That 

went on for several mOnths, 

A lot of different obwboys came and went. 
1 

Hippies came. Allr--kinds'.ofjpeople Ca Me, And college 
,_ 

---'students came, pIupbereo  trUck drivers,.guys that Char40 

: knew from lail,froMthe joip- 
-...„ 	 , 

.,,, 	--....... 	 (L-'- -,, 
SometimeS people fin :our past would comp-  to the 

ranch. 	
-. 	I 

Really, Irving, thore AA a lot, hundreds of 

people came and went every ayi plus there is the business 

that George did lending oUt f horses, and customers came to 

I 
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ride the horses. There Were some regular customers, too. 

TUE COURT: We will adjoUrn'at this time, Mr.lianar*.: 

Ladies and gentlemen, do not converse with anyone 

cr term or express, any opinion regardi4 penalty until that 

issue is finally submitted to you. 

The Court will adjourn until 9:00 o'clock 

tomorrovmornillg, 

(Whereuporil  at 4:29 p.m. the court was in 
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LOS ANGELES, CALIFORNIA, FR/DAY, FEBRUARY 5, 1971 

91.53 o'clock a.m. 

4 	

(The following proceedings were had in open 

court in the absence of the defendants and the members of 

the jury,.all defense counsel being present, the prosecu-

tion being absent; Lee Barker, Deputy County Counsel 

present, representing the Sheriff's Department of Los 

Angeles county:) 
J'0, 	

THE COURT: People vs. Charles Manson, et 4. ,This 

is the time set for hearing on. the motions filed by .Mr. 

• Kanarek. 
13 	

le..KANAREK: Yes, your Honor, I call Mr. McCollister. 

THE COURT: Just moment, sire  you have submitted 

points and authorities. Vie are not going to take any 

evidence at this point. 
'.a 

SR. KANAREKt Well, your Honor, all / have 	I 

have the very film that is involyed:here. • 

THE ,cpun: What film are yot.f. rej.6nri.V, t 0?,  
t . 

1431. KOMI: Channel 9 filin'where 

said what he said concerning the wife. 

'This: is the heart -- her own hasliandl: nays. 

that she haat to r, to 'drink. 

Ea skentions her ability to debate and her 

ability lit the jury room -- he mentioned something • 

about hoti she could be influenced and her vote would not 
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15 

16 ' 

be an independent vote. 

' That-is all on this film. We have the 

film here, your Honor. 

AnA:Mr. McCollister is from Channel 9. 

We have the equipment here and we, want the 

Court to view it because it is our position there is no 

question butlWhat there is a fact question as to whether 

this lady iad the capacity, whether she bad a mind that 

was capable of going into the'deliberations. 

• 
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THE COURT: All right, I want to hear from Mr/ Barker, 

Mr, Katarek. 

MR. BARKER; Your Honor, we would object to the intro- 
. 
duction of any evidence on this matter on the, ground, first, 

that this matter, that counsel hagfbrought this. to the 

attention of the Court at an untimely period after the 

verdict has come in. The film was heard before the verdict, 

or the film was heard on television before the verdict, 

Second Of all, as we would point out, the 

affidavit$ of the four bailiffs in this natter have 

indicated that throughout the time that the Court was in 

session that none of the jurors had any alcohol to drink 

until dinnertime, arid then they, were allowed, at their own 

option, to have one or two drinks, 

We would submit that because this matter is 

within the sound dperotion of the Court, we would request 

that the Court find that thit is irrelevant and Mr. Kanarek 

has not shown sufficient cause for voir diririg the 

jury at this time, because voir diririg, even if verdicts 

were not considered to be in, voir dire of a jury at this 

time is very strange, this is a very strange time to be 

doing it, ; 

.Furthermore, we would Submit that this would 

substantially hart the rights'Of,the defendants because of 

the possibility(44antagonizing the jury, or at least one 

of the jurors. 
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MR. UNARM: Your Honor, first, I would like, and I 

do move for a continuance for this reason: 

I believe that the People of the State of 

California are the real partiesin-intereqt here* 

Now, unless there is some kind of -waiver, I 

don't wish, at, some later time„ someone to say that the 

.People have zot bean heard, 

Now, I don't know, I don't see any of the — 

is that gr. gusiell there? 

MR. MUSICH: Yes. 

MR.' KANAREK: Yes. Mr. Nusich is here, 

Now, I want the record to reflect that 

because it is my position thew the County Counsel has nothing 

to do -- 

THE COURT: What is the, ground of your motion for 

continuanee, gr. Kanarek? What is the point? 

MR. KANAREK: The point is that the People are here, 

and therefore I have no.  ground -- 

THE COURT: Ali right, 

Any further argument on the motion? 

MR. KANAREK: I have the film here. 

THE COURT; The 'film mill net be shown, Mr. Kanarek. 

It is wholly irrelevant,. 

MR. KANAREK: Well,. your Honor, the fact of the matter 

is that.Counsel -- 

THE COURT: Deyou,have any further argument on the 

motion? 
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TIM COURT: All rlghb, proceed, 
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MR. KANAREX: First of all, either counsel hasn't 

done his homework, that is,, the County Oounsel, or he hasn't 

read the record. 

The-  recOrd is clear that before the jury verdict 

was taken, and your Honor, I am sure, will remember, before 

the Pry verdict was taken, at a time when I had, first heard 

about what had happened in connection with the Juror's 

husband, I asked your Honor to have a voir dire session 

where we would. interrogate the juror and have a. hearing 

so that' your Honor could determine whether an alternate 

should: be placed in,  the bock. 	' 

Counsel, perhaps, doesn't know that. 

When I say 'he hasn't done hishOMewOrk, it may 

be that he hasn't been furnished with a copy of the 

transcript.. 	 4 ' 

But your Honor' will recalls, in chambers, that 

I brought this to the Court's attention before the Jury 

verdict was taken, so that we could have had a session where 

We put in an alternate. 

Your Honor arbitrarily, I contend most respec-

fully, and capriciously, and without any basis in fact, 

perhaps due to your Honor's' state of mind toward me and 

Mr. Manson, which we believe 1.A the state of mind 

THE COURT: Get to the point, Mr. Kanarek. 

MR, HANAREKt -- where the Court has a vendetta against 

me, your Honor would not do this, your Honor refused to do 

1 
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this, 

We pleaded with the Court to do it. Therefore --

TIM COURT: Do you care to argue on the merits of your 

motion, Br, Kanarek/ 

MR. KANAREK: I am responding to counsel. 

THE COURT: tither. get to the merits or sit down, sir. 

.MR. UNARM Wells, before I dO that,I would like, 

and I offer 	I have Mr. McCollister here of Channel 9. 

I offer him to lay the foundation. 

THE COURT; X have already ruled on that. 

MR. UNARM I just want to make Ay record at least, 

your Honor. 

If your Honor has already made up his mind? 

THE COURT: Make your offer. 

MR.1: iAllAREK: My offer is that Mr. McCollister is a 

41m ieditor or Channel 9,,that he could lay the foundation 

for this film which is entitledIVrorvl Husband. 

I otter it for identifioatiOin'at. this time, 

this film entitled 4urorts husband, 	' 4  

It has op, it I-24.41,: '4;34,-- 404, MAJ. 

I ask that it 'be marked tor identification at 

this time. 

THE COURT: It will not be marked. 

MR. KANAREKI ,  Pardon? 

THE COURT; It will not be marked, 

MR. KANAREK: Your Honor is refusing to mark it? 
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THE COURT: Yes, I am. 

MR. KANAREK: Then I ask that it be made a permanent 

part of the record in this ease So that any appellate court 

will be able 'to look at this film. 

THE COURT: It is incompetent, irrelevant and 

immaterial. 

MR. KANAREK: Well, your Honor, it is our belief that 

it is competent, it is relevant and it is material. 

I refer the Court to Penal Code 1089 and 1123, 

which we have put in our points and authorities: 

"If, at any time, whether before or after 

final submission of the case to the jury, 

juror died or becomes ill oron other.  good cause 

shown to the Court is found incapable of 

performing his duty, or if a juror requests 

discharge an4o0d cause appears therefor, 

the Court may order him to be diScharged and 

an alternate drawn." 

'If; because of the ingestion of alcohol, a 

incapable. of having an independent mind, of 

having an independent capacity to analyze the evidence, 

if because of this ,the, juror just"earilt do what he or 

she is supposed to do, then, obviously; we don't have a 

fair trial, we have a denial of due process, which we 

allege a denial of due process under the Fourteenth Amend- 

ment, denial of equal protection under the Fourteenth 
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1 	Amendment, and a den41 of dimyrocess and a fair trial 

	

2 	in accordance with California law. 

	

3 	 We 'allege that these are matters whiCh, have 

Occurred. 

I can only do it on the basis upon, the 

evidence.that 1 have where the jurorro own husband says 

that she is incapable of being a person who would have an 

4ndePendent viewpoint. 

The film so reflects. 

12.  

13 
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Your Honor by refusing to look at the film 

	

2. 	is depriving your Donor of the very substance upon which 

your Honor can either decide there, should be a hearing 

or not decide, but by not viewing the film your Honor is 

	

5 
	

arbitrarily and capriciously denying Mx . }kiwi)). a fair 

	

'6 
	

trial. because we are entitled to 12 jurors and, as your 

donor well knows, the — 

	

8. 	 In fact, your Honor's instruction was that 

	

9 
	

the results niust reflect the independent' opinion of each 

	

10 
	

jUxor. 

	

11 
	

Oen this tape there are statensents from the 

	

12 
	

j. or 0, husband which are indicative of the fact that 

this woman would not have had .an independent mind in 

	

14 
	

connection with what went on in that jury room. We asked 

	

15 
	

the Court before the verdict was rendered to have this 

	

16 
	

hearing so we could put in an alternate, have the jury 

	

17 
	

go back and then eliminate this possibility of error* 

	

13 
	

Your Honor refused to do this in chambers. 

	

19 
	

We can at least have a fair penalty bearing by your 

	

20 
	

Honor t-s looking at this tilt ,and deciding whether or not 

this film. is of such nature, a.zan Who is her :husband, 

	

22 	with the intimacies of the marital re1ation4ip, /being 
23 . what they are, he is in a position`tioknoW his wife. 

	

14 
	

This is the probable,,46se„ 

	

25 
	

upon, which the Court 'can, and we believe should, conduct 

	

26 
	

a bearing to determine what this lady's state of spind:• 
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. was during the deli rations in the' jury room; wbat it 

was in connection with mattsits ptior to the OA* 

deliberetton, because the juror's husband encompasses 

time in his statement, which, was on Channel' 9. 

The Jutorts husband encompasses time whicA 

began. at a time when she vas sequestered, at a time 

evidently when her -sequestration, began. 

The Juror's 'husband makes these statements,. 

and if your Honor is convinced by -this -- by this tape, 

both the sound on it and also you can See the jurorts 

. husband on the tape, it is a color film, your Honor, then 

X think you would in. fact order a bearing to determine if 

what we are talking about here is true or whether it is 

not true., 

bit as' a lager I have an obligation when this 

is brought to my attention, I have no personal vendetta 

or any vendetta whatsoever against this juror or any- 

juror or any judge. . 

But all I can do is bring to the Court's 

attention as en officer of the Court something thatAgoes 

to 'the very' heart of the trier of factla objectivity. 

'The juror's husband says that .  she is incapable; 

that she has never 

THE COURT! Tom-  ate repeating yourself, Mr. Kanarek. 

MR. BAUM We, would submit, your Honor - 

ItatABBItz Mr', McCollister is here to lay the 
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foundation, 	 F 
	

I" t 

We have the fflm. 

TIM COURT: .We have gone through that before., 

MR. AMM: We. ask your donor to revietW the  

film. 

THE, COURT: Do you care to respond, kir. Barker? 

MR. BARKER: We submit it on the .basis of the 

authorities arid the affidavit, that show that. the jurors 

have taken their responsibility quite seriously*  your 

Honor. 

THE COURT: I have read and considered the motion 

papers, the declarations that are filed in support of 

the motion, and the declarations in opposition to the 

motion. 

There is not the slightest evidence to 

atippOrt the motion. 

I can only conclude after reading the sworn 

declarations that the motion was filed maliciously, 'with 

intent to injure this *mart's,  name. 

consider the conduct of counsel in filing 

streb. a, motion unsupported by any evidence whatever to be 

reprehensible. 

The motion will be denied. 

MR.. BARB : Hay I respond, your Honor? 

THE COURT; I have ruled. 

MR. ICANAREK Very well. 
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" 3-4 	1 
	

THE COURT: Do you wish to respond to ,the.second 
motion regarding, security? 

	

.3 
	

MR. ICARARHK: Your Honor, 11,  t May, I-  would ltke: 

	

4 
	

to state this, I mean, in, view tif your lionorts last 
statement, I would ask for a hearing under-ft,equO 

6. 	protection. Clause of the liourteenth Amendment'. 

	

7 
	 would ask for an evidentiary heartin 

	

8 	view of wb,at your Honor has stated, concerning my conduct. 

	

9 	 TR COURT: The record speaks for itself, Nr. 

	

1Q 
	

Kanarek. 
Do you care to address yourself to the second 

	

12 
	

motion? 

	

13 	 MR. HANARER: liay I have a moment, your Honor, thi$ 

	

"14. 	has just been handed to TA*4 
3 a f18. 1.5 
	

(Pause.) 
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HR. UNARM In connection with the second motion, 

your Honor, the affidavit of WilMat U. Alley, jr., we 

have I think by virtue of this kind of a declaration, 

there comes into focus the arbitrary power t-ht:the 

Sheriff has. . 
r 

Assuming, arguendo, that 	theriff has a 

certain desire for a certain result in this case, nariiely, „ 

that he desires that guilty or not, that Mr. Manson be 
• 

found guilty, as I believe there are certain- peoPle ' 

connected- with law enforcement who want a conviction no 

matter what, whether 10: .14anson is guilty' or not 

We then have -- what we are doing here is, 

we are 'delegating or allowing the Sheriff to run the 

Court. 

We have a police state kind of atmosphere 

created. 

THE 'COURT: Address yourself to the motion. 

MR. WARM: I am, your Honors I am referring 

to the language of William U. Ailey. He says that in 

December of 1970,  "I received information that" 	and, 

the "possibly" is stricken out., so let's read it without 

the 

"That in December of 1970 I received informa-

tion that possibly explosives would be used against 

unspecified persons or property connected -with the 

above-entitled trial in order to disrupt said. trial; 
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'That this information came from a SOffiei-

ently reliable governmental source and was 

sufficiently explicit as to the •origin of these 

explosives and the nature of those who allegedly 

possessed these explosives, that I believed there 

was a reasonable possibility these explosives might 

be used.' 

Wtll, maybe this is correct. The only way ' 

we are going to know whether or not what 1.4. 44.1,144y says 

here was in fact the facto;  is by bringing him to the 

	

witness stand and allowing us to cross-examine:  him., 	I 

You. cannot cross-01taianc a bare piece of 

paper. 

And so, furthermore, his statement here 10 

obviously ambiguous; it does not state what the, go4tcee, 

-are. 

It is hearsay upon hearsay. It says it 

came from a sufficiently reliable governmental source'  

which sounds like therefore it is inviolate, and 

wholly-  and without any doubt is absolutely. Correct. 

It is our belief " 4"` it is our belief that 

what was done in connection with this case was done to 

prejudice this jury so that this jhty 

THR COURT: Then address yourself to 	that 

question. Row was the jury, prejudiced 

11R. ZANAREK: The jury was prejudiced, your lionor, 
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by knowing of the searching procedures. 

THE COURT: 'Where do you have any evidence of that? 

KBE: 'Your Honor hag `kept the jury the 

only way — as your Honor well knows, our law provides 

that even a judge -- 

THE COURT: Answer that question, would you, Mr. 

Itan.arek. 

' 	KANAREK: X believe that.the jurors by coming 

into this courtroom — pardon me — by coming into this 

general atmosphere, watching the searching processes that 

went on at the entrance, the two entrances or more of 

the Ball of Justice, became aware of some kin4 of a 

problem, 	
; 

I cannot say that for sure ',because your Honor 

won't allow us to interrogete,the 'jurors.- 	‘. 

THE COURT: Have you read the declarations? Have 

you read the declarations of the persons who liwa4 the 

jury in custody? 

EANAREK: Those are deputy sheriffs, your Honor. 

TEE COURT: That's right. 

rATAREK: Well, the point of the matter is 

if we are going to turn our courts over to the very 

Sheriff's Department, then we are on oar way to big 

brotherism; we are on our way to a police state. 

THE COURT: Have you, addressed yourself to the 

facts stated in those declarations? 
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MR* ICARAREI: Just by way of example, I see this 

declaration, this canned. declaration, if I ever saw one, 

of Deputy Skubin, Mr., Murray, lir:. Carlson and 	Bercerre, 

were all .of them signed, in fact there are four JuratS 

where they all signed exactly the same thing. 

This is not independent, this is the County. 

Counsel). t  s. 

COJRT; Do you have any further argument, lir. 

Kanarek? 

MAREK; Well, your lionor, Xlm saying that we 

have here a right to a fair trial. 

'The only way we are going to tell what happened 

is by putting vittessea on the witness stand, and then 

interrogating them,. having both sides ask questions. 

Because otherwise ell we de is we are rubber 

stamping the Sheriff.' The Sheriff can do anythipg that he 

pleases.. 

Re can always say "I havel rectiVed information," 

or "X have --" 

OODIC 'The question is vhether or not .the jury 

es been prejudiced ilk Any way* 

MR, KANAtalltt sow could 

T4E COURT: Are you contending that the eVidence' 

before thiS court on this motion indicates that the jury 

• has in some way been prejudiced?, 

Winn: Yes. 
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THE COURT: All right, how? 

HR. UNARM; I will tell you how. 

THE COURT:. Toint the evidence out to- me* 

Kta WARE": Well, your Honor, am pointing it 

out by' the circumstances. 

The circumstances are such, it is just like 

probable cause, there is probable cause to believe that 

that jury made up of 10 flesh .and blood human beings, 

cannot be hermetically sealed away from things that . goli 

on., in this-  world, no matter how Much. we purportedly' 

sequester them. 

The lawyers here cannot even go to the Ambassado 

Hotel to talk to them. We probably Would be thrown in jail 

summarily if We showed up there.: 

Yet the press is there; other people talk to 

theni, 

THE COURT: The press does not taile, to the jurors. 

KANAREK: Your honor, I refer your Honor to an 

article in. the Herald-Examiner which not only -- which not 

only leads us. tobelieve that people spoke to the:durors, 

but actually took 'pictures inside the jurors's, quarters. 

It was an article that:.caMe, out 'abbut Christmas 

time, which X believe — 

THE .COURT: The press does not speak to thi .1.11tY" 

Kaaarek. 	; 	• 

KANAREK: Well, then, how can we find fnut? 
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THE COURT: I will hear from 	Barker. 
MR, KANAREK; Yes, your Honor. 

NA, BARKER: Your Hontkr, addressing the Court, to the 

matters which were handed to Mr. Kanarek yesterday by me, 

and, were also mailed to him*  

First of' all, Y would point out that there was 

some reasonable cause for Security Surrounding the entire 

building, because., as the affidaVit of Captain Alley points 

out, the target of the explosives was unknown as to property.  

Or. persons, and in order to keep the jury from disruptive 

influence'„ it was necessary to take these additional. 

security measures, because, of course, as your Honor well 

knows, explosives could have been disruptive even if they 

were not'in, the exact vicinity of this courtroom.. 

Therefore, we subpit that the measures taken 

were reasonable. 

Furthermore, we would point Out that the 

affidaVits of the Deputy Sheriffs, who have been with the 

Jury at all times, when the Jury has left and entered this 

'courtroom, they Would point out first of all that the Only 

thing that the jury noticed that was 'visible to the jurors, 

that was different, were the two cars that escorted the 

jurors back and forth to the hotel. 

Other than, that, none or the security measures 

taken to secure the building were visible to the jurors, 

according to the affidavits of the deputies. 

They did not see the searching which 
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Mr. Kanarek refers: too. 

Furthermore, we would pOint out that in our 

opinion this motion Was..certainIy filed untimely, far after 

the affidavit of pea Fitzgerald Was dated, long after 

the jury returned their verdict. 

It was filed three days afterward; it shows 

that the defendants were well aware of the security 

measures, and this ,judgment was made after the verdict 

was rendered. 

And furthermOre, we would point out that 

the rights of the defendants would be substantially harmed 

by questioning because again this would prejudice -- 

this could possibly prejudice the defendants and certainly 

make them aware of lust that which Mt. Kanarek fears they 

might be noticing, and therefore we would submit, that 

there is nto justification for voir dire, at this time. 

MA. KANAREK: Your Honor, I would ask to call 

Mr,. Fitzgerald as a witness, if I may. 

THE COURT: No3  we are not, going to take any evidence 

at this time. 

You have submitted the matter on your points,  

and authorities and yOUr declarations, Mr. Kanarek. 

Do you haVe any further argument? 

MR. KANAREK: Yes, your Honbr. 

I think the Court can take judicial 

notice of the fact -- 

6 

7 

9 

io 

12 

13 

14 

18.  

19 

21 

22 

'5 23 • 

g4 

45 

26 

000118

A R C H I V E S



1 

22,617 

THE COURT: Mr. Vitzgerald.has filed a declaration 

in support of the motion. 

MR. KANAREK: The offer of proof as to Mr. Fitzgerald 

would be that when,  the' verdict was rendered there were some 

15 law—entbicement officers inside of the rail, and at • 
least seven law Ofdrcement:offidero outside of the rail. 

That Would be the .iffer'66i.00i as to what he 

would testify, to,your Honor, that when the verdict was 

rendered' such was the cage. • 

Again, the Cidunty,CoLitsels  and I don't wish to 

have any 'reflection upon this gentleman at all, it is 

because. he wasn't there. 

Your Honor knoWs that Nr. Fitzgerald submitted 

his affidavits to the Court long before this motion, and 

your Honor refused to consider it. 

It was submitted in chambers, and I think your 

Honor handed it back, if I recall., 

Mr. Fitzgerald offered this very same affidavit. 

THE COURT: I don't, know what you are talking, about, 

Mr, Kanarek. I don't refuile to consider anything,.  

MR. KANAREKf Well, I am referring now to the 

affidavit that is filed as part of our notice of motion. 

You will notice that the affidavit of 

Mr. Fitzgerald is dated, in fact, January 20, 1971. 

The :urydidnot.,get the ease until the 25thA 

We were it chambers and it was either 
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Mr, Fitzgerald or myself, I cannot Say 100 per cent which, 

that, gave this affidavit to your Honor, and your Honor return 

ed it. 

THE,COURT: If it was returned it was probably 

returned for your failure to comply with the usual and 

ordinary court rules for filing motions and noticing them,- 

MA. WARM Well)  under People vs. Ah Song, I .  

believe it Is,Your Honor, when you bring something to the 

0oUrtie attention'YOu'eannOt always file. 

• X$ke when the jury is coming in with the verdict, 

And Ilust heard about Channel 9, I offered to be sworn on 

that, that I heard about it .that very morning before the 

jury came in, I offered,to.be sworn, by Way of offer of 
ti 

proof. 

That is when' I first heard about it.. 

How can. I make a notice of motion? I cannot 

go to my office when the jury is in the jury room coming 

down in ten minutes, 

THE •COURT: Do you have anything further to offer 

on your position today? 

MR. KANAREK: yes, my point is we have a canned 

affidavit of'these deputies. 

THE COURT: What Is a canned affidavit? 

MR. KANAREK: Well, I maintain that human beings 

do not utter the English language verbatim. 

We have here four deputies; there are four jurats 
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13 
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16 
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17 

,18. 

19 

20 

21 

28 

24 

25 

here,. and each of them have signed as to exactly the same 

facts, the counsel -- it is olivious what is happening here, 

the County Counsel has gone to his office, he has, created 

an affidavit and he has had all Of the deputies 0.gn it. 

a . 
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THE COURT: Isn't that the 'way it is usually done? 

MR, WARM: Well, I don't know tow every word here 

	

3 
	-- When I take an affidavit, I like to.  get the exact words 

4 of the particular declarant verbatim and.get it down. 

	

5, 
	 This is under penilty of perjury, and / don't 

	

:6 
	suppose the District Attorney -- 

THE COURT: Anything further, Mr. Kanarek? 

	

,8 
	

MR. UNARM. It is our position that we should have 

9. 4 hearing, that we should take evidence, we should be 

:W ailowedto °teas-examine the deputies. 

	

1L 
	

I am sure that, they would agree also that they 

	

12 
	

are only flesh-and-blood people, and maybe- SOMA of the 

13. things that are set down here by the. County Counsel, 

	

14 
	

or are here in the affidavit, may not be exactly that way. 

: And I think we would hope to convince the Court as to what, 

16 -in fact, are the facts. 

And fUrthertore, even assuming, let's assume, 

	

18' 
	your. Honor, that there were people that were.  going to 

19 - bomb this courthouse, let's assume that is so, what -we are 

	

,20 
	

interested.  in is a fair' Jury, and what we are interested- it,, 

if there is oblectPrely- imposed.upon jurors, on their state 

	

22 
	

of mind, something that io“going to cause them to come in 

	

2$ 
	

with an unfair verdict, I deritt care who4.  who causes this' 

	

24 
	

kind of a situation, Unless it is the defendants, unless 

	

25 
	

the defendants pauSed ito'it,it!is'imposed upon their 

state of mind so that they are influenced, it matters not 
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even. how much in-  good faith the Sheriff was, assuming 

arguendo that the Sheriff is in absolute. ;good faith, if, 

in fact, those ,Jurors are influenced, we don't have a 

fair trial. 

Therefore, the only way we are,going to get it 

is by voir diring the. Jury and asking them questions and 

finding out if they have been influenced, and from which 

your Honor can make a deduction as to whether or not they 

have been influenced. 

THE. COURT: The motions are denied. 

We will take a brief recess. 

MR)  XEITH: May it please the Court, before the 

Court takes a recess, I think the record should show, 

perhaps, in regard to protection of the record at a later' 

time, that at the time of the verdicts there were 15 

deputy Sheriffs within the railing 	and perhaps Without -- 

plus other law enforceMent officers. 

THE COURT: The Court is now in recess. 

(Recess.) 

(The following proceedings occur in open court. 

All defendants except Mr. Manson present. AU. counsel 

'and jurors px;esent0 

THE COURT': All of the defendants are present 

except Mr, Manson. 'All of counsel and all jurors are present 
. 	1 
Any further examination? 

4 	• 	 I '  

NA, KANAREK:iYes, your Honor. Thank you. 

1 
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4a, 

2 

3 

4 

7 

9 

11 

1Z 

13 

1,4 

15 

10 

17 

18 

19 

21 

22 

'23 

24 

25 

26 

the witneSs on the stand at the time of the adjournment, 

resumed the stand and testified further as follows: 

THE CLERK; Would yoU state your name, please. 

THE WITNESS; Sandy Good. 

THE CLERK; You are' still under oath. 

loURTHER DIRECT EXAMINATION 

BY MR. UNARM 

Q, 	Now, Miss Good, since yesterday have you spoken 

with me? 

A. 	I dOntt believe I have. 

4 	Well, did you speak with me out in the hailway 

this morning? 

A. 	True. 

Nos  wait a minute. No. You didn't have time. 

4 	But, I mean', you, told me about an incident this 

morning? 

A. 	Oh, yes. 
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22 623 

 

Now, directing your attention ,to that topic 

that we spoke of. 

On a certain day, were you driving in an automobile 

with Linda Xasabin? 

A 	Yes, 

-Cz 	And when was that? 

A 	Welt -- 

Q 	X ant not asking for a date., but in connection 

'with -- was that at .a time when Linda Regabian was living 

at the Spahr. -Ranch? 

A 	It was the same day that we went to the beach 

'together. 

Q 	All right. 

Would you tell . what occurred 

A 	Let's see. 

We were about midway between'the ranch and 

the beach and we were driviog. in this Oars We were 

hitchhiking. 

And she said to the .driver: Step ,On the gas, 

yoti 'know, speed up. 

said: Why? 

And she said: See that car next to us? I 

think we. were sort of going real slow because there was, 

X don'tknow, windy roads or something. She said: That 

is the guy, those are the people that X ripped of twat 

4a-1 1 

2 
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money. 4 

In other words, she said: I ripped of :thoSe.,, 

people for $$.,000. 	don't .wan them to see 

And the guy,. you know, he WWI t spatidini'Llp,: 

And she said; Did you hear what I said? 

Get out of here. 

And he said: I am not taking orders from. you. 

And she Said: if / had a gun,. you would do 

as I'd says If Y had a gun, ltd shoot you.. 

And be said; Okay. And he sped up. 

Now, what does ripped .off mean, Miss Good? 

.A. 	Steal from. 

It meats a lot of different thiqp, but that 

is one of the ezpressionat TO steal. 

Now, Miss Good, directing your attention to a 

:4hange of clothing, a knife. 

Would you tell me, did Mr. Manson ever tell you. 

tv get a change of clothing and a knife? 

A 	I believe its. respect to a garbage run. 

In other words, we were doing 	garbage tuna 

in ace 'clothes.' 

I understand. 

Now, Miss 'Good, we understand that you M  would 

you, just answer the question.. 

A 	'Yes. 

It sounds familiar. 

4 
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'23 

24 • 25 

26.  

If a -question can be answered yes or no --

Yes. In tett*  I remember the inciderIL 

just answer -- 	• ,• 
; 	• 

	

A 	Mayo Yes! 

then we will get:another question,. and allow 

the District Attorney to make his objections if .he wisheci. 

	

A 	Okapi, 

	

ral 
	

Now, the question. now, at this 

Was there any conversation between yourself and 	Mattson 

about a change of clothing; and a knife? 

• A 	1,th-huh, yes. 

	

1 	Now, would you tell me, tell us all, what 

were: the circumstances in connection with that conversation 

lietWeen 'yourself aticitte. Manson.? 

• A 	'Well, for a while we would bring back, when 

we had a whole bunch of people 'at the ranch, we would bring 

back all the garbage. 

And like you cut off the ends of the celery 

and, the green part -of the carrots; in other words, separating 

the edible part* from the non-edible parts. You would have*  

you know, a whole bunch of garbage garbage. 

Do. you. knoW what I mean? 	 - • 
k • 

yes. 
- 

	

, A 	And that would just-  create extra garbage for 

Rama, to take out. 

So Charlie suggested: Why ,dontt pot sort of 

4a-3 
	1 

• 	2 , 
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6 
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22,626 	 

clean the garbage 'where you are before you bring it back 

to the ranch. 

It was clogging up the sinka and the kitchen 

Was a big mess with all the celery stalks, you . know,. and 

just non-edible pieces of food. 

So he said: Take a knife and, just rola* and 
, 	• 

do it right tb.ere. 
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14 	Now, directing your attention to the change of 

clothing. 

What was the purpose as far - as'the change of 

Clothing was concerned? 	 ' 

A, 	So. you didn't, get -. so we didn't create extra 

- laundry for ourseive$4 ' 	• • 

We had Ourgrubby. garbage clothes)  you know)  

for, "getting in the cans and stuff. And if you went into 

the supermarket to.get,cigarettes or something, we would 

nave- something nine. 

Then we would, go around to the back and change 

our clothes and put on some Levis, or something like that, 

and clean the garbage, you know, cut the bad part out of 

the peaches and break the stalks off the celery, or the 

non-edible parts, cut the mold Off the cheese)  and lust do 

everything right there; cut the watermelons in half and take 

the good parts. 

4 	Where did this change of clothing actually 

physically take place? 

Ai 	Sometimes right in the car in the back seat. 

4 	Now, would it take place anywhere else? 

A. 	ilaybe in the.gasotation. 

4 	Now, the car that you lust mentioned)  what 

automobile was that? 

A. 	We had so many that we would give a car away, 

and we would, get another one the next day. We had trucks.. 

• 	-2 
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Really, I can't even remember, We had so many, 

4 	Well, when you went on, garbage runs., did you 

hitchhike Or did yOu take an automobile? 

Mostly we had some kihd of old car. 

Once we did a, garbage rum in a. Rolls Royce. 

That is, very tunny. That: 

Well, would you tell us how that came about? 

A. 	We ,justjuiped in the' Rolls ROyce and went 

around to the.cana and parked the Rolla and jumped in the 

cans, and we,gOt'tons.of things. 

We changed in the car and put all the cheese and 

the squash and the celery in. We had'everythipg that day. 

.We put it in the cat and drove off. 

4 	Whose Rolls Boyce was this? 

A. Dennis' 

cl 	Dennis Wilson? 

A. 	Yes.. 

4 - And he allowed,  yoA to use his Rolls Royce? 

P. 	Ohs  yes. 

4 	That is Dennis Wilson of the Beach Boys? 

A. 	Yes, uh-huh. 

4 	On the occasion when you used the Rollo Royce, 

where were you living? 

A. 	In Pacific Palisades. 

4 	You were living at Dennis Wilson's home? 

A. 	Yes. 
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At that time? 

Yes. 

And And the foOd that you.  got, that you took back, 

	

4 	that you took back in the Rolls Royce, where was that food 

	

5. 	prepared for people to eat it? 

	

6 	 A. 	Well, we cut a lot of it up right there at the 

	

7 	garbage cans, and then brought back a lot of stuff to 

	

8 	Dennis' and prepared It at Dennis'. 

	

9 	 Q 	That is my question. 

	

Io 	 In other:Mords„ for actual consumption, whatever 

cooking or table preparation was necessary was done at 

Yes. 

4 	Is that riiht? 

A. 	Yes. 

4 	Now, at that times who were the people that 

were living at Dennis Wilson's home? 

I think it was Brenda. and Sadie and Leslie 

io 	and Katie and Squeaky and Snake -- Dianne Lake -- Charlie, 

o 	some.  guys • 

21 	 I think.a. guy named Bruce -- not Bruce Davis 

22 	and a.  guy named Bob. 

23 	 Quite a number Of people. 

11e 	24 

25 

26 
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15 
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8 

People that actually slept there and lived 

there? 

A 	Yin a while. 

And then some' of the girls went up north and 

went to the ranch, and then just a few of us stayed. 

Q Vihat ranch: are you speaking of now 'when you 

say they-  went to the ranch from Dennis Wilson's? 

A 	Spahn" s. Or they went up north. I think that 

is When they went up north. 

Q Did Dennis Wilson live there? 

A 	'des, uh-huh. 

Q Did anyone. else-  live there that was 	anyone 

diae? 

A 	No. Be was living all by himself in this 

biz house. Be just stayed in his bedroom and he ate 

piTh instead of food. So, you know, he was happy to have 

some home cooking far a change.: 

Now, was there a religious group called 

Fountain of the World near the.  Span Ranch? 

A 	Yes. 

-What was your relationship., if any, to the 

Fountain of -the 'World? 

A 	Relationship? 

9; 	Yes. 

A 	Iwent there on several occasions. 

The relationship of the people at the Spahn 

4c-1, 	1  
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Ranch to the people at the. Fountain of -the World, if 

. any, if there was any re/ationsb.ip?  

A 	I know Mary' Brunnerand Sadie and Kat4e, 

and a girl named .Stephanie; were up there :for 'a ,while 

and they took care of the place. 

They took care of all the ̀mea n  theme.. 'They 

did the cooking, they helped with the cooking. They.;  did -- 
8 the cleaning. They put on plays every Saturday night. 

They prepared little Skits-, Some were prepared and Boma 

were spontaneous, and they performed them Saturday nights. 

Then, for a while, Xatie was there by,herself 

and took care of everything. 

Now, did Kr, Manson go to the Fountain of 

the 'World location? 

A 	Yes. 

Q. 	And did you see that these girls worked at 

the Fountain of the :World? 

A 	Oh, yes. I know they did. 

All right. 

A 	In fact;  Katie took care of that whole place 

by hertielf. She used to 'relate what it was like. 

Because all the Brothers 	they called them- 

selves Brothers 	were continually, squabbling. They 

Wo414 get up there and say "Peace, love," them as soon 

as the curtain was pulled, there would be al/ this back 

biting. 
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And Katie was constantly, you know,..haying to 

Soothe them, bring them coffee. 

'They would 	use her to pour out all 

their problems on. 

She took on quite a lot there. 

Q 	By Katie,, you mean Patricia cenwinkel? 

Yes. 
4 

She became ,sass to one of the cooks,  named 

Florence,. and Plorende towns Katie very much.. 

She is' an old, a little lad lady. 

Q 	This• Fountain of the World is a religious 

order of some type; is that right? 

A, 	Yes, Uh-hOh. A religions faade. 

Now, when you. say "worked,," did anybody get 

paid for this work at the Fountain of the World? 

Was-any money paid to anyone? 

Na. I on positive not.. 

Q 	Now, directing your attention, to H. Ifailsonis 

statements concerning black people. 

:Would you tell us what, if anything, Hi'. 

Manson stated in your presence while you were at the 

681:111  0413A3,, or''elSeighere, Concerning black people? 

A 	Things that I already knew from my own 

experience, 
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Mao Good. 

.ifould you tell'ue what 1:1r. Hanson said. Tell 

us what Mr. )fanson said*  would you? 

A 	Basically, that there is a lot of love in the 

black people.. 

They had been held, down for a long time. 

.11..e knew many in the penitentiaries. In the 

penitentiaries they are very much together. When one 

man, when It brother., say, goes to the hole, for instance, 

they ell go with him. Especially the 1.tuelixas. They 

stand by each other. They have very .m4h, love for one 

another. 

They are very angri*4.have got a lot of anger 

at the White people. 

They can't really fight back, you know. In 

other words, if they fight back, .they'git:pnetted'down. 

$o they just sort of lay low for a 	 : 
, 

You know, they have got this anger Auld they are 

getting it 'together.. They have-  got their plane, mid it 

Won't be long. 

Q. 	.And it won't be long? 

;ghat do you mean by that, "It won't be long"? 

A 	Well, you look at what-  is going on right outside 

this building; You look at the Chicanos. They art getting 

it together too. They have got their arsenals. They - know 

-who their brother ie. They are willing to die for each 
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19 

20 

other., They are willing to die for what needs to be done. 

. 	Now, when Mr. Xanson .discussed "or stated 

these matters, did other people make similar statements 

concerning the matters that you have just spoken of? 

A 	Sure. 

We all read our history books, what amount . 

they put. to the hiStory boas. 

-11E COURT: . You have.  ,answered the qUestion, 

MR:. 'WARM pardon Jae? 

WORT: Shs has answered the question. She said 

yes. 

BY MR ItalARgt: 

• Well, would you explain that answer, 'Hiss 

Good? 

. 	A 	Well, like we all learned in school how we 

took. 

THE COURT: There is no foundation for that . .7 

question. 	 . 

If you want the, conversation, you, will have to 
4 	 w.  

lay the foundation. i * 

BY' 14R.. KANARBX: 	• 

V, 	'Well, Miss 'Geode  is Mr. Ifiliiton the Pray 

person that discussed black people at the Spahn. Ranch? 

A 	No. 

I used to tutor black children when I was 

in college, and it was when they were getting very militant. 

a 
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And they Said "Out." They threw all the 

white people out. 

They said: We don't need you brainwashing our 

kids. 

And Y saw the kids. They Were a lot smarter 

than 1  was. 

was teaching them, you know, white people 

stuff, white history. 

Then. I started bringing in black history 

books. 

And then there was a racial thing on the 

campus, and black people broke some windows, and they 

kicked all the white people out. 

It was called the Black Students Tutorial 

Program. 

THE COURT: What is the relevance of this? 

THE WITNESS! This was a long time ago. 

a 
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5-1 

 

THE COURT: What IS the relevancy? 

MR. KANAREKt The relevancy la this, your Honor, 

that• Mr, Manson is not the only person that discussed 

black people at the ranch. Everybody there discussed 

black people. 

TM COURT: That is argumentative. 

MR. KANAREK: .Well, your Honor is asking the 

relevancy therefor. This witness can show her state of 

mind.  

 

zQ 
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She can show that these matters were discussed 

with many, many people. It isn't just a matter of lir. Manson. 

THE COURT: That is not what her Answer is. 

MR. UNARM Her present answer, your Honor? 

THE COURT: RefraMe your question, 

MR. KANAREE: pardon? 

THE COURT: Reframe your questions  it that is what 

you are tryipg to elicit. 

Q 	BY MR. KANAREK: Now,. Miss Good, Danny De Carlo 

was at the ranch, right? 

A.. Uh-huh. 

4 	Did Danny De Carlo ever Make any statements to 

you concerning black people?'-' 	_ 	 • 

 

 

23,  

g4, 

25 

26 

A 	I don't remeMber. I think ,they were upfavorable. 

41 	Wells  Just tell us what. you remember, ,Miss 
V 	4 

Good. 

Did any other, people make statementsltoficellang 
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black people at the ranch other than Mr. Manton? 

A. 	Um-hum, t 

3 
	 q 	All 4ghttell us the people that ditcussed 

4. 	black people other than Mr. Manson. 

8 

9 

. 	10.  

11 

12 ' 

6 

5. 

	

A. 	All of tit. 

	

Q 	And when ydu say pall Of,us„" will you give us 

the names? 

• Oh,Leslie, Brenda, Squeaky, Katie, Ouish, 

Gypsy, Mary, Tex, Bobby, Bruce, Charlie, Ellen, Stephanie. 

Just all of us, 

	

. Q 	Now, would you. give the last names of these 

people so there is no question about who you are talking 

about? • 

14 
	

Would you please state the last names of these 

15 
	

people? 

16 
	

LeOlie Van Houten, Patricia Krenwinkel, Susan 

Atkins, Lynne Fromme„ Ella Cinder, Charlie Manson, Bruce 

18' 
	Davioi.Mary Brunner -. we all, even before he came everybody 

19 
	

talked about it, there was always demonstrations. going on, 

20 
	all the time. 

21 
	

You know, Y talked about it a long time ago 

22 
	

I can run off names for an hour. 

23 
	

When you say Bobby, do you. mean Bobby Beausoleil? 

24 
	

A. 	Yes, when he came with Leslie. 

25. 	 Now, while you were at the ranch or with them 

26.. ' anywhere, was there any plot to create a race war? 
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A. 	That war is on. 

MR. BTSGLIOSI: Objection. 

THE COURT: Sustained. 

4 
	 Q 	BY MR. KANAREK:, Directipg your attention to. the 

5 
	time that you were at the Spahn Ranch or anywhere in this 

whole wird world, Miss Good, did you hear conversation 

concerning starting, a race lowl 4  

A. 	I knew the leader of.the Black Student Union 

	

9 
	a long time ego., and'he ran down the whole thing tame, 

10 ' a long time ago, a black an ran down :the plot, a, lot of 

	

11; 
	plots. 

12 

13 

14 

15 

1,6 : 

17 

19 

'40! 

21 

22 

I heard a lot of them et San Francisco State.. 

There are a lot of black people there; they are 

getting in the military, you know, they are, getting all 

over the place. They got it together, 

I heard plots, in fact I never heard any plot at 

the ranch, heard it before I came to the ranch while I 

was still a student. 

I would hear the Black Militants talk. I 

would hear the Panthers talk. 

I never heard any plot at the ranch. In fact, 

that war -- that .was set in, motion a long time ago, and I 

23 
	heard specifics before Y ever met Charlie Manson. 

24 
	 You know, I'm not, going to run dOwn their plans,„ 

25 
	to you's  you know; but they. got frit together. 

26 • 
	 vteil, would. you run down''the plans i(;1,  ust 
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6 
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10 

TT 

Please do. 

A. 	I will leave it to the. F03.I. and the C.I.A., 

those people.: 

4 	Now, directing your attention to yOur State of 

mind,' Miss 'Good, your state of mind is• that you have heard 

the Plans, is that right, as to what black people intend to 

do? 

Sure. 
4. 	All right. Would_ you tell us what are these 

planti yoU -heard? . 

MR. BUGIJOSI4 Irrelevant. 

THE COURT: What is the relevance Of that? 

MR. UNARM: The relevance. is, your Honor, that 

Mr. Bugliosi says that there is domination. 

Be has asked, general queStiOns about domination. 

' THE COURT: Answer my question. 

—MR. UNARM 'The relevance itvto show there is no 

dOmination, your Honor. 

THE COURTi The objection is Sustained. 

BY MR. UNARM Also OoOd4  did Mr. Manson:-- , 
Would you tell us what powers, if any, in your 

• , 

fund, that you think Mr, Manson has? 

Mrs  Manson does not have powers.  

In fact, he doesn't even exist. The'power he 

has is rib pokier, and that is love, it moves him, 

Whatever comes from him cornea through him, and 

12 

13 

15 

- 16 

17 

18 

10 

20 

21 

22 

23 

• 24 

25. 

26 
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2 , 

you might call love .a. power 	it is a power -7 it 18,4 

Very strong power, but it is no pOwer. 

	

3 _ 	 You don't use love; it uses you; it flows through 

	

4 
	you. This whole thing, this whOlthing is love. 

q 	When you say this whole thing, what do you Mean 

	

-6 
	

by that? 	11  

	

t 
	

A. 	The whole Universe, a tree. grows„ the sun sets, 

the sun rises. It's all love, 

Q. 	Did you -- 

	

10 	 A. 	And when yoU are in tune with that, YOu Might 

	

11 • 
	

it a power. It's magnificent, it's. great„ and when 

12 % yoU are open to it, then it flows through you. 

	

13 
	

THE COURT: You answered the question. 

	

14, • 
	

THE WITNESS; You might play  human for a while. 

	

15 
	

THE COURT: F011ow the Court's rulings. 

	

16 
	

THE WITNESS: pardon met 

	

17 
	

THE COURT: I say, I want you to follow the Court's 

rulings. Answer only the questions that are asked. 

	

19 
	

THE WITNESS: All right. 

	

'20 
	

THE COURT: Instead of voluntary statements, 

	

21 
	

Q 	BY MR. KANAREK: Now, on a certain day, Miss 

	

22 
	

Good, was Terry Melcher -- I will withdraw that. 

	

'23 
	

Was Terry Melcher at the ranch, on more than one 

24 • :occasion„ this is based on your own personal observation, 

25. what you saw and what you heard? 

	

26 
	

A. 	I think so, he was at Gresham Street and hewas 

at the ranch several times. 
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Now, when he was at the Gresham Street house 

Would you My, would you tell us what occurred, what 

he do? 
BUGLIOSII No foundation.. 

THE WITNESS: 'What did he do? 

By NR.. UNARM 

Yes. • 

Talk. 
TiaE -COURT: Just a mOment. Lay a foundatio0, Mk. 

Unarek, 

gatAREK: Certainly, your Honor. 

• BY tia. Ir.ANAREK: 

-ct 	When vas Mr. Melchor at the Gresham Street 
house? 

.A. 	I -dont t remember. 
Can you -give us 

A 	Spring, I don't remember. 

- 'That was before you moved to the -Spahn Ranch, 

is that right? 

A 	No. 

Q, 	This was after you moved. to the Span Ranch? 

A 	Well, we went to the ranch, we went to the 

- Gresham house, you know, the desert, woods, the boadh. 

We were all, over the place so it was, / think, 

one of the intervals between one of those. 
We went to the ranch, then we went to the 

I 

2 

8 

, 4 

6 
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54-2 	Gresham house, then we ve)it to the' ranch, the -desert,. 
2  the Gresham house, and then back to. the ranch.i," 
3 	 Ws is at a time after you met Mr. Manson 

4' Of - 0Oursel 

A 	Right. 

• 

Q 	Now, at a time when you were at the Grailham: ,  
7  Street house in the presence of Mx. Melchor, was anyone 
4 else present? 

A Uh-huh. 
10 	Q 	Who-  else was present? 
11, , 	A 	Leslie*  Bobby, Bobby Beausoleil. and Leslie 

'Were together, and. let's see — J. C. and Ouish, and 
13 Sadie and. 'Katie and Brenda; a girl named Barbara, Sheri, 

I believe, Snake, Ella,, Mary -- Mary Brunner 	oho  a 
! lot of bikers, Danny DeCarlo and Droopy and a whole bunch 

of bikers. $6 George. 

Q 	On this occasion did Mr. Macher say anything? 
is 	A . 	Oi course. 
4. 	Q 	All right,. vould ipti ten us 'what he said? 

20 	A. 	I don't — you know, nothing earth shattering 
or really significant. 

22 	Q 	Alright. 
23 A 	Ile loved the music that we sang; he was very 

izaptesied .by it. 
2$ 	 - Did you sing music at the Gresham Street house? 

• 4 	A . 	1.14-huho  we sang everywhere. 
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gi 	In the presence of Mr. Nelcher? 

	

2 	

A 	Yes. 

No*, later on did you sing ,in the presence 

fir. Melcher at, the ranch? 
.5 

	

A 	Ilh-buh. 

On that oceasion, on how many different 

	

7 	

occasions did you sing or Mk.Melcher.at  the ranch?:  

I only remember one time. 

	

Q 	All right,- would you describe 
10 

First of all, tell us vho was present when, you. 
11 

Sant 'for Mr Mslcher at the ranch? 
12 

	

A 	The aforementioned females that Z. just ran 
. 13 

	

i4 

	down-, and a lot ,of the guys. 

	

!4 	Name the soya. 
15 

	

A 	I really donut remember. 
16 

There was Bobby,. I think Bobby was there 

yeah' Bobby was there, and Bruce — 

	

10 	

Ina not positive'about.that, some of Terry's 
10 . 

friends Tex* 
20 

A. lot of the guys that come and went, Bill 
21 

Vance, perhaps some bikers. 

	

22 	

I don*t remember, I think it vas mostly girls 
23 

at that time. 

	

24 	

•, -C1 	What 000ttried ii the presence of Mr. 14,Icher 
25 

at the ranch when you. sang? 
26.  

-Would you describe for us what occurred? 
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1 	A 	Let's see, we bad. a fire, we made .a fire and 

2 then we girls brought bowls of food from the kitchen clown 
3 to the creek; you go down this little road to the creek, 

and. we eat in a circle, kind pf. arranged •-- 

You know, we blended our voices; we sat so 

6 that our voices would, you, knoW, blend, high people, you 
7. know, the people who. sang high got together and these 

who sang low. 
..

. 	 • And. .-Oharlie had a guitari and,he played. the •, 

10  guitar and sang and played the guitar, 'and We sang along 
11 with him. We all sang. 
12 • 	 Then we atet, 'we ate and .sprig or sang Artd ate.*  

1a I .court remember which.. 

We pa8se4 the bowls atiOnnd 	yeah,. x, remember 
15 , that,. and we girls were kind. of inhibited about singing 
16' at that time,. we just really were getting into Singing 

and Jttst making it fun., . 

S 

• 19 

20 , 

2i 

22. 

23 

24 

25 
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,Did*. Reicher partake o the food? 

2 	 A 	Oh, yeah. 

3, 	 Wes Mr. Jakobson there? 

4 	 A 	I don't remember if he was there or not. 

Q, 	And were there any men there besides Mr. 
4 % 	I 

6 	Manson and Ir..:Melchor? 
A . - X think Tex was there but you know, Itui not 

.8 	positive• 

9 	 And t believe Bobby 'came later on that night, 
t 

or that evening.. 
Q 	Do you remember what, songs were sung for 

Reicher? 

A Yeah. 
Would, you tell us what songs were sung? 

A 	"Are you hoping and praying as your soul 

keeps on, weighing the judgment of your love that you 

thought was up above? 
"Is there no one in the world but you?" 

Ar'e you stuck in place where heartaches are 

defined? 

Lose the blues. 
Pace the confusion with peace in your mind. 

Don't control your love, it's just there 

for' you. 
Love one another and' your soul will become 

10 

12 

13 

14 

15 

16 • 

17' 

13 

19- 

20 

• 

22.  

23 

24 

25 

26 
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And then how can, one compete with the ocean? 
How can one compare the sun. 

All the people 

THE COURT: That will be enough. 

TEE WITNESS: Okay. 
THE COURT: Ask your next question. 

BY 1.2., Wit; 

Q 	Were there .6- have you told us all the songs 
that you sang, those names of songs? 

A. 	Everyone Who ts one is looking for the last 

door, and if you 're the one, my fxiand 

COURV: That will be enough. 

THE WITNESS: okay. 
BY MR. XANAREX: 

9. 	Bias Good, would,yau to l ria,the names •of 

the Sono, or do these songs have nameti or are you giving 

us the lyrics of one song? 

A 	Letts see, there is one called "Ride Away." 

Now you are. 

You are what you look at. 

It is all in the eyes of the dreamer. 

Oh, there's a whole bunch of new ones too, 

yeah, okay, I'm trying to think of tb.em. I can only 

remember them by kind of getting into them. 
'What is your estimate of the number of 

different songs you sang? 

2 

3 

4 

5 

-6 

7 

8 
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17 

is 

19 

20 

21 

22 

23 

25 

26 

000148

A R C H I V E S



12 

22,647  

A 	Probably 30. 

Q., 	For Mr. Melchor that' day? 

A 	That night,, maybe about 20. 

What is your estimate of the time involved 

• in the actual singing? 

I flontt remember, probably until it got pretty 

cold out, because he was not used to, you know, sitting in 

the cold. 

We were down in the creek, the creek bed, 

Q,,, What was your state of mind as to the reason 

you were.  singing that night? 

A 	The reason we sang, every night, every single 

night. 

'Q 	Well, -my question is that particular Aigut . 

with lir. Kelcher there, what was your state of mind%  your 

reason for singing; that night?' 

Was there any particular reason? 

A 	 every_ night or, you kn.?, very frequently 

somebody would come to the ranch, someone new would come 

to the ranch and we would always sing,' We would invite 

them to• dinner, you know, we would just bring them right 

in and do what we ,alvSys 

Nothing was different about that night really,' 

except- we were down in. the creek. 

Q, 	Well, did you, think Mr. Molcher was there for 

some purpose that, had to do with having Mr. Meicher foster 

3 

4 

9 

10 

1.4 

-15 

.16 

17 

19 

20 

21 

22 
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,the group as a singing group? 

A. 	No, huh-uh, no. 

Once we went to a recording Studio and I 

didatt even know we Were going until I was in the 'bus, and 

then I said "Rey, where are 'we going?" 

THE COURTt You an erect the question. 

THE WITNESS: It was never important. 

TUE COURT: 'That is enough. 
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BY MR. VANAREK: 

On how many different occasions did you sing 

for Mr: Melcher at the ranch? 

A 	We sang for. ourselves because it felt good. 
4 

Q, 	On different days, I mean, -on this time you 

sang 20 or 30 or whatever number of songs -- 

A 	Uh-huh. 

— did you ever sing for Hr.- Melchor again at 

the ranch? 

A • I imagine if he came we were singing.. 

Q, 	And did anyone tell you that you had to put 

on' some kind of a show for Mr. Helcher? 

A 	No. 

Pardon? 

didnit even know who he was Vealin 

he was just a guy with red hair, and just one of hundreds 

of people that came. 

I didn't know he was — his name lois Teriy 

Selcher, and if someone said 'Terry Melcher," that didn't 

mean anything. 

I did not know -Terry Meicher fross, Joe Bizzarow. 

Q, 	Did yrou, -ever tee Mr.. welcher at Dennis Wilson's, 

did you Wier. see him, there? 

A 	Him? Letts tee, yeah, yes, now that I 

recall. 

In other words, did not know 	I saw him, 

• 

3 

• 
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4 

but I did. not realize it was him until he. caw ,to the 

ranch, and. someone said "That's Terry," then I recalled 

back at Demist and I saw him there once ter tides. 

-Q 	Now, .directing your attention to the 

Bible, you know, Revelations in. the Bible? 

A 	ham.1im- 

Q • 	Would, you tell us whether that, whether 

Revelations in the Bible was discussed at the Spahm 

Ranch?' 

A 	Yeah. 

1:1 	All right, tail us about that, Miss Good, 

tell us what was said by whom. 

A 	It would tell us about earthquakes -- 

q 	tot what the Bible says right not, I. ati, asking 

you who were the people that discussed. Revelations, it 

any did discuss it? 

A Brenda. 

41 	All right, go ahead* 

A 	Brea da take about it a lot. 

q 	All right, tell us what you heard Brenda 

say at the ranch concerning Revelations? 

A 	And. Cathy, Cathy Gillis more or less making 

parallels to what is lit Revelations, to what is happening 

now, like pollution in the air, the earthquakes, the 
,warring 

destruction, wars, people/with their brothers, 

people getting -- 

2 

4 
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2' 

-3 

5 

6 .  

7 

8: 

, 9.  

to 

11 

12 

13 

is 

- 17 

28 

19 

20 

21: 

22 

23 , 

24 

25 
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Judgment day, people judging themselves,: 

being judged as they have been judged, this type of thing. 

Q, 	Now, you say Brenda has discussed this? 

A 	Yeah. 

Did you ever discuss this, using Revelations 

in the conversation? , 

A 	I listened. I listened and 1 saw 

I read slot Ofpl oetry and a lot of Shakespeare 

and I see -- 

I always see Parallels: But in particular 

this Revelations, whet it 'runs down in there is very much 

What is happening right am, -a lot of natural phenomena, 

A lot of chaos, a lot of chaos. it is moving. 

Q. 	All right, there is Brenda and you and Cathy 

Mills have discussed Revelations, that is, in your 

presence, right? ,Arid made this comparison that you are 

speaking of? 

A . 	Yell. 

Has anyone at the ranch compared Revelations, 

anything in Revelations with anything concerning the 

Beatles? 

A 	There is a song, Revolution 9, and when you 

listen, 

If you ever listen to it -- 

iUre is a lot of shooting, and people dying, 

a lot of, like if you ever have been, in a riot, and seen 
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people shot, there is a lot of the sounds of -- 

You multiply that, you put it on a grand scale. 

There is 4 lot of sounds like mounds lathe - 
city, a lot of mechanical scundS.' 

And someone brought an article from the gaper 

comparing it with Revelation No. 9 in the Bible. 

I think it Is in a little paper called 

Brock.- 

I 

2 

.3 

4 

5 

1.2 
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q 	Who brought that? 

2 , 	 The, guy who wrote- the paper. 

3 
	

4 	Who brought that to the ranch? 

4- 
	

A. 	I don't remember. It could have been in another 

paper. 

9 

10 

11 

12 

13 

14 

15.  

16 

17- 

-19 
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21 • 

22' 

23,  : 

24 

25 • 

26 

7 

You know what 1, meaft by ecolOgY. 

A. 	Uh-huh, yei. 

q 	The environmental -- 

A.The imbalance, the financia imbalance and,' , 

you know, this shooting, people dying, you know, it, 

k incredible. 

In other words, this is a little thing that's 

talked about. I imagine if you went to San Francisco and 

asked some kids 

THE COURT: You answered the question. 

Ask your next question. 

Q BY MR. UNARM Now, in connection with this 

question of comparison of Revelations 9, you say, and with 

the Beatles,.and the ecology probem, right? 

There has been this.comparison made at the ranch. •, 

right now. 

q 	All right. Who discussed, this comparison that 

you are speaking Of at the ranch? 

A.' 	You just. listen. You all listen to Revolution 9, 

you -- 

You hear it, you bear it right in this city, 

000155

A R C H I V E S



THE COURT: Did you hear the question? 

THE WITNESS: Would you rephrase that? 

MR. KANAREK: Certainly. 

Q 	BY MR, KANAREK: Who, if anyone, discussed this 

comparison at the ranch? 

6 
	

A. 	Oh, we all heard it and then there was just 

right out front. 

4 	Name the people that discusOed it. 

Letogrsee -- we all heard it together, I4m sure 

10 

12 

we all listened to it together, 

And we all went phhhhhhhhrrr, and that is it 

right there.. 

13 	. Would you name the people? 

14. Al Okay.. 

is 4 Name the people who discussed it. 

• 16 

17

19. 

A. 

4 

A. 

All of uS, including Charlie, 

All right, btu; name them, 

Leslie, Katie, Sadie, aren4a4  Squeaky, OUiSh, 

Gypsy, Charlie, Tex, Bruce. 
20 
	

Other peOple, whoever was there, there. were 

21 always a lot of more people, Danny, Gypsy, Bobby 	oh, 
22 let's see, Bobby and Leslie and Ouisli and Kathy and'Brenda 
23 and -- 

4 	Now, when you say, other people, Miss Good, whom 
2$ do you. mean? 
26 • 	 IL 	Whoever happened to be the when we listened to 

• 
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the Beatles. 

And we listened to a lot of other music, too. 

Q 	When this comparison that you are speaking of 

was made&  was it done in a cave with somebody there as a 

lookout to make sure that no one else except certain people 

were there at times when discussions were made concerning 

this comparison?. 

A, 	Mainly it was when we hpppened to be in the city 

beCallse then you' could hear, like jou, compare the song with 

the chaos in the city&-the'sbunds o the cityl-the 

screeching of the brakes and the -,--just 	 you • 

hear the machines here everywhere, 

(4 .  NOw, you say mainly When we were in the city. 

Now, who is the "we" yOu are speaking of wh-en 

you say "we" as you used it in that sentence, "Mainiy,when 

we were in the city"? Can you hear my question? 

A, 	uh-huh. 

4 	You just said., "Mainly . when we were in the city.' 

Now, who is, the we? 

A. 	Well, we seldom reached the city, but whoever 

happened to, go, it could be any combination of any of us. 

Q 	Name some that you know of personally. 

A. 	All right, ,X will trY- to,. 

Latta see, perhaps a combination of Brenda, 

'myself and Squeaky; or a Combination. of Leslie, Bobby and 

Gypsy or Sadie and Katie and Leslie and -- or maybe a 

5 

6 
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combination of, you know, any combination. 

Q And when you -- when theft comparisons were 

made and these discussions occurred, did anybody try to 

keep peOple away from the ranch while these discussions 

were.  going on about this comparison we are speaking of? 

• No, because they were pretty much spontaneous. 

We put on the music, and say Someone had just 

come bads from the city, in other words 

THE COURT: You answered the question. 

MR. XANAREK: May she be allowed to rinish, your 

Honor? 

I. 	THE COURT: She answered the question. Ask your 
• _next question. 

(4 	BY MR. UNARM: Now, in connection with 

Revelations 9, Miss Good, was Revelations 9 membrizedlv.  

anybody at thevanch? 

A. 	Much of that is on a Very subconscious levoli  

it's things, like grown-Up hearing, a bit Of religious 

music in it. 

THE COURT: The answer will be stricken as non- 

responsiVe. 

THE WITNESS: You see,. it is impossible 

THE COURT': Just a moment. 

THE WITNESS: Oh! 

THE COURT; Now listen to the question. 

THE. WITNESS: Okay. 
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THE COURT: Reframe the question. 

Q 	BY MR, X.A.NOEK; 	am now referring to the.  

3 Bible, y, ou. know,. the chapter on Reielations. 
4. 	 Uh-huh. 

5 
	

4 	The Book of Revelationsl: 

6, 	 • - Um-hum-. 	 I 

1 • 	, 

.11;  

12 

13 

14 • 

15 

16 

Now, if someone else memorized it, I don't knoW. 

We never recited it. X never heard anyone recite it. 

Q NY question is, to your knowledge did anybody 

memorize it)  to your knowledge.? 

A Wo. 

	

4 	NOW)  directing your attention 'to that portion. of 

the Bible, was any portion of that memorized by anybody? 

• . No. 

4 - At the Spahn :Ranch? 

	

* A. 	No. I did not memorize it. I did not 

memorize anything. 

'2X ' 

2426 

- 

-4 	Now, were there meetings between any of the people 

at the Spahn Ranch in connection with planning the race .war 

between the black people and, the white people? 

A. 	The race war is on, it ,has: been on for a long 

THE COURT: That will be stricken and. the jury is, 

admonished to disregard it. 

Q 	BY MR, XANAREK; Directing your attention to 'the 

'people at the Spahn Ranch, did anyone oit. down and decide 
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7. 

a 

and plan how there was going to be a race war proMoted? 

MR: BUGLIOSI: Calls for a conclusion. 

THE COURT: Sustained. 

Q BY MR. KANAREKI Directing your attention to,  

the topic of a race war. 

A. 	Um hum. 

4 	Mies Good, did anyone at the Spahr Ranch speak 

with auy other person in connection with planning how to 

promote a race war? 

50 

12,  

13.  

14 

15 

16 

17 

18 

1,9 

20,  

21 

22 

23 

24- 

2 

MR. BUGLIOSI1' Calle for a conclusion. 

THE COURT: Sustained. 

THE WITNESS: You, get back what you put °Vt. 

Q 	BY MR. KANAREK: Now, when you say you, get back 

what you put out, what do you mean by that, Miss Good? 

ARS BUGLIOSI: Assuming a fact not in evidence. 

THE COURT: Sustained. 

Q BY MR. XANAREKi May I ask you, may. I ask you 

your state of mind, directing yoUx at4te or mud to the 

Words, "You. get back-  what you put out"? 

What do you mean by that, Mita Good/ 

THE COURT; It is irrelevant. 00 to your next 

*testion. 

MR. KANAREKt Your Honor, nay Intake argument to the 

Court on that? 

THE. COURT: Ask your next question. 
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2'  

3,  

4 

'ro  

Q 	BY MR. KANAREn. Directing your attention to the 

people- at the Spahn Ranch, was there any line of authority 

at the Spahn Ranch, like someone was -- 

A. 	Yes. 

4 	a chief? 

Al]. right, would you tell us what that was? 

-A. 	George. Spahn.. 

Ail right-. Would you tell us the line of 

authOrity2 

A. 	It was his ranch. Whatever he wanted, whatever 

he did:not want, we complied with it.' 

If he wanted us 	if he' happened to be Ina, 

bad mood and he wanted any of us 

Sometimes he wanted a lot of attention frog us 

. girls, and sometimes if hd did. not ,get :it he' would kick-us 

all'off the ranch, wwwould.go4  

We complied 'With his desires and what he Aaid. 

, If he wanted something, done,',the,,guya Vfould.g0 

out; if-he wanted a trench dug rem 4pffiis  the. guys- woulckgo ; 
oat and they would can it. 

They would clear out weeds; they would' fix !he. 

trucks; they would shoveI the barns. 

George pretty, much-- what he said was done. 

4 	Who were the.  guys? 

A. 	Charlie-. Charlie had a lot or tun doing the 

things, and the, guys would come 141 and start helping him, 

11 

12' 

13 

14 

 

16 

17 
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They would see Charlie having a, good time doing 

whatever he was doing; then Tex would.  get in on this, and 

pretty soon all of the, guys Would be clearing the weed .out, 

digging the trenches, shoveling the bar, you know, just 

making it look good. 

Q Would yoU tell me what work you saw Charlie do 

physically yourself? 

What work? 

Q Yes. 

A. 	Let's see, I seen him take Care of the horses, 

feed the animals, doctorth ,anima* if they needed it. 

4e cleaned up the dump A .birda, rubbish, where 

'there. had been. a lot.of old discarded,' like stonei and.: 

things like that, bits of metal,,he carried,all.of these 

away. 

lie.gathered up all.of the,- rubbish and burned it. 

I seen him dig, trenches for pipes. 

I have seen him work on trucks, shovel the barn, 

shovel the manure out of the barn* 

I have seen him fix the plumbing, tix the 

bathrooms. 

I have seen him run around looking for parts --

if one of the FMOIs was broken, if one of the big trucks was 

broken down, I would see'Charlie running all otter the 

place. 

Once the.  guy at the Fountain expressed the desire 

4 

5 

13, 

14 

15 

16 

17 
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19 
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he needed a pickup truck. 

.2 • 	 I was at the Fountain that time for a day; 

3 
	

Charlie was. gone the whole day and caMe back; he was worn 

4 .• 	out. 

12 

13 

14 

15 

16- 

17 

18 

19• ' 

29 

21, 

22 

23 

24 

25 

26 

8. 

9 

10 

6 . 

5 , He had been running all over the place looking 

for a truck to give this man. 

Q. 	These trenches. that Mr. Manson dug, would you 

tell us what was the purpose of those trenches? 

A. 	l believe for laying pipe, any pipes. 

4 	Any pipes for what? 

A. 	For the water, the plumbing. 

4 	Was that for personal -- like toilet plumbing? 

A. 	Yeah. 

4 	And did mr. Manson clean out the toilets.? 
A. 	Yeah. 

4 	Tell us about that. - 

It,. 	If no one else did it. 

Like sometimes, when we first came to the ranch, 

you know, sometimes people --. 

They would be singing o ►  they would be.  going 
to their own personal thinking, changes, or be riding .  

horses, ,or be playing. in the hills, down in the creek, 

doing what they wanted to do. 

Then if he thought`  at the'ranch something needed 

to be done!, be would do it. He just did it; it was done. 

'4. 	And in your personal observation you saw 
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t 
Minion clean toilets)  is that. right? 

Z maw him some out with one of those big - 	• 	• 

  

 

plungers, and a. pall.; you know; t 	not actually 
• 

see him. dang it.. .  
s 
if x Would have seen him dying it I would have 

'done it 'myself. 	' 

  

	

4, 	In other words)  the type of ,... 

	

A. 	If I see any guy .doing, that stuff)  you know, I 

Would offer to do it. 

'10 	 . Q 	Is this the type of plunger you used when a 

toilet Is stopped up)  is that right? 

  

A, 	Yes; Irving. 

	

ra 	4 	Now; other than, Mr. Spahn, what was the -- 

	

4 	 Was there any line of command among the people 

	

rs 	at the ranch other than Mr. Spahnl 

	

is 	A. 	The babies. 

41 	what do you mean by that; Miss Good? 

	

.18 	 If the babies wanted, something we, gave it to 

	

ig 	them. 

We didn't never 	if they wanted to crawl over 

here)  then we would move our position over there. 

	

2t 	 If they wanted to eat)  we would feed them. 

	

23 	 Wherever they went we foIlowedthem. 

	

. 24 	 If they Wanted to, get up and start moving around), 

	

ts 	we went wherever they went. ' 

	

go 	4 - Did that include Mr. Manson following theml 
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If he was around, yeah. 

We did watch them. He was very aware of the 

. 4 : 

10 

12 : 

7 

babies*.  

4 	Are there presently some 11 babies in the 

Southern California area, some 11 babieis that are front the 

that the parents of whom are people you ,have lived with 

at the Spahn Ranch? 

A►  : Well, let's, see 
Ouish is ready to have her baby at any moment. -

They are trying to take GypSy's away right now. 

She just had, hers. 

riat. BUGLIOSI: MotioA to strike, your Honor. 

THE eouttlf -- he answer is stricken. Refrane the 

question*, , 

The jury is admonished to disregard it. 

20 

13 

14, 

5d 
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. 16 

10? 

11 

12 

13 

1:4 

15 

17 

18 

21, 

.22 

19 

20 

23 

24 

25 

26 

Are there presently some I). babies in the 

Southern California area? 

I am now speaking of the babies,. any babies 

whose parentage are those people whom, you live with at 

the Spabn Ranch. 

There was about seven or eight. 

`Would you tell us 	describe 	or woad you 

name these babies? 

Poo Bear 	Sunstone Hawn., 

	

Q 	The parentage? 

	

A 	Mary gave birth to a. baby; Charlie delivered 

it. 

	

Q 	Was Charlie the father of that baby? Was that 

the general reputation in that areal 

	

A 	The baby, is the father of himself 	I mean, 

Charlie --yes, Charlie -- yes. 

4 , tatarite is the ,father of Nary 'Brunnerts baby?' 

	

A 	Yes„ in your terms, yes. 

	

Q 	right: Now, would you name each: baby 

and who the general reputation indicates is the father. 

	

. A 	Poo tear, ZeeZoo. 

	

4), 	Would you name the baby then name the mother 

and father of each? 

	

A 	God is the babyta father. 

I don't know who actually implanted the seed. 

It doesn't 'really matter, does it? is it relevant? 
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$d-2 Well, Miss Good -- 

2 	 A 	A. baby is bottle 
As you said, in out terms, as you said, in my 

terms.. 
A . You see, we look at the babies as our leaders, 

we dont ptay mother and father to our babies. 

T115 COURT: That Will be enough. 

THE WITNESS: Okay.. I just wanted to clarify that. 

THE COURT: Ask your neat question. 

xo 	BY MR. XANARElt: 
Good, / now directing your attention 

to. as you put it 	you said "in your terms." 

13 	 Looking at me, say,. in my terms, who was the 

14 mother and father of each of these babies and would you 

is name •each of the parents? 

A 	Mary Brunner gave birth to a baby, his name, 

17 was Sunstone or Zoo Beat. 

18 	 Sadie gave birth to a baby -- I donut know who 

19: the father is, I just want to clarify how we feel ,about 

20. 	babies. 	 . . 	• 

-21 	TOE COT : Answer the question, 

22 	 TE11WITLESS: Okay, 	,Bee. 

'Gypsy itist had a baby and I .dontt know who ,the 

It father is.. - His name_ is Phoenix. • 	, 

gs 

	

	 And I have 'a baby,' and, the, baby has ma. nis 

name is Chosen. We call him Elf. 
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And Sheri had a baby and I think Ella had a 

baby, and there is more, I cantt remember 	got a. 

lot of babies, 
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25 

26 

files, v ,  

r4 	All right, 

A 	As many as we can have. 

Vow, my tizestion is, again, as fox as the line 

of authority goes. 

You have spoken of Mr. Manson being the head, 

the top man at the ranch. You have spoken of the babies 

being the leaders; 'right? That you followed the babies 

wherever they went; right? 

A 	Yes, uh-huh. 

Moto  directing your attention at people who 

are not babies or children but people of mature years. 

Was there any line of authority as to those 

people in connection With. 	1 Iska directing your attention 

to those people who lived at the Spahn Ranch. 

.No line of authority, no. No control. 

Directing your attention, to Mr.. Manson. 

Is your state of mind such that you consider 

Mr. Manson a leader? 

A 	xo, 

(4 	All right. 

see -- I, look to the person who gives, 

who loves the-most. 

Do you consider, in your state of mind, is 

Mr, Manson a leader any more than Gypsy, the one you. called 

Yippee? 

A 	,Any more a leader? 
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1 
	

Yes' 

There were no leaders. 

3 
	

Of course, I could say who the person is I 

4 . chose to .put my attention on and watch, but I 'wouldn't 

say that I followed anyone other than who I cared to 
6 
	

follow. 

7 
	

I did what-  wanted to do. Nobody told me 
8 
	

what to do. 
9 
	

I see who Puts out, who loves, who is the 
1.6 
	

happiest, who feels the best, and I watch that person 

11 
	

to see where it domes from. 
12 ' 
	

Now, directing your attention to Mr. Manson. 
13. 	 Did people sdiscass these matters that you 
14 
	

spoke :of,, this comparison between the Bible, Revolutions 

1$ 9, 	the words in the Beatles albm, and the environment 

16 problem, and all of that? Did they discuss these matters 

11 when. Mr. Manson wasntt. present? 

18 
	

Have you heard those discussions when Mr. 
19 Manson wasn't present? 

A 	Yes. 

21 
	

We still talk about it. 
22 
	

Q 	1 am talking about at a time When Mr. Manson 

was at the Spahn Ranch. 
24 
	

Did you discuss these matters? 
25 
	

Did you, for instance, discuss these matters 
26• with peOple at times when Mr. Manson was not in your 
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0 a fls. 

• 

9 

.10 

' 	.11, 

12. 

13, 

14- 

presence? 

A 	Sure. 

In fact, lots of -- I remember once -- ltke, 
we wouldn't sit around like we are going to discuss 

blah, blah, blah. It would just come out. 

Yon know, ,whatever the circumstances were that 

would bring out this type,of reaction or response, and that 

is where we were, 

- 

2 

3 

4 

5 :  

16 

1i 

la 

19 

-20 

21. 

'22 

23,  

24 

0 	.25 
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2' 

.4 

4 	Did. you ever eat dinner when Mr. Manson wasn't 

present? 

24, 	Sure. 
:But if he Was ready to come to dinner, we would 

: 	• 
%a1.1 'wait fOreach other. But it he was not around0 -if he 

itas eOMOWbere else, sure we ate, 

Sometimes he was not there,. period. 

9' 
. : 

• Aid, yOu ever eat dinner when Bruce wasn't present? 

- Sure, 

Q ' • Wai,it necessary :for everybody tol'like in the 

11 
	

Army, have roll call, like in the morning was there roll 

12 
	

00.1? 

• Is 

15 

16 

17 

18' 

.19 

29. 

21 

' 23 

,g4 

25 

26 

A. 	No, 

Even since Charlie hat been in jail, before the 

ranch burned, before we came to the corner:, we would always 

wait fOr the.guys. 

If CleM was making love with somebody, we would 

wait, we would sit and wait, and then he would come and 

sit down, and then we would pass the bowls around, 

4 	Now, were you awakened in the morning with a 

bugle, you know, like"? 

A. Boosters, ' 

4 	1 mean, did everybody, get up at the same time? 

A. 	Pretty much, Pretty much So* 

Q And -- 

A. 	Like Squeaki -- George would, get. up, and Somebody, 
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,would be sleeping in the house near George's bedrooms  and 
, 

then that person wouId,get up -- usually Squeaky -- and 

come around and rap on all the doors And,get everybody up. 

4 

7.  

9.  

10 • 

u;  

12 

13 

14 

- 15 

16 • 

17 

113; 

19 

20,  

21 

24 

26 

And we usually,gOt up, together and started the 

day's work, plays  whatever, 	- 

A 	has there'a requirement that before you could eat' 

breakfast OharIie Manson had to be present? 

A. 	No. 

.In fact, we didn't really have a big -, we 

always Ate dinner together, but we didn't eat breakfast 

together'. 

Like the, guys would Olean oo.the barn in the 

morning. So, the, guys that cleaned up the barn. would come 

in the kitchen, and there woad' always. be, girls to fix 

the eggs and coffee, fix them breakfast. 

They would eat and, go .out.  to the barn. 

And the girls that weren't cooking would trickle. 

in at different tastes and have maybe a cup or coffee. 

There wasn't that much food, and me didn't 

really need to tat all that much, three meals a day, 

4 	Did you eat lunch together; that is, the noon- 

time nea12 Was that eaten -- was, it necessary that. 

4r, kanson blow a whistle before anyone could eat? 

N9. That was pretty Much -- we would always 

have a regular meal- for the cowboys, take them Sandwiches 

or whatever down to the barn, or wherever the cowboys 
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happened to be. 

And if; 'yott knoir, the•  guys that were with us, 

if they wanted something to eat, then we would fix them 

something, 

They would say, Would you .fix• me a this or a 

that and we would.  go in and fix it. 

Charlie included. It was fun. 

We would sit around, not having anything to do, 

and we would wait for• somebody to say .- like Charlie  

. would see someone not havipg anythirtg to do; and-  1 know like 

with me, every time he would see me 

TIM ',MUM: You have, answered the qUestion. 

Ask y Our next question. 

. 	"' 
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BY 

Directing your attention to, the evening meal. 

A 	That Was together. Everything was. 

4 	Would you tell us how the evening meal, would, 

come about? 

A 	Shall I answer? 

All right. 

Wherever we happened to be, however many 

people. Usually it was in the saloon. 

We would set candles on the floor and spread 

out a big cloth, and the, girls, Whoever was cooking*  

like we all -- whoever felt like cooking did the cooking. 

Somebody would come In :and start cutting up potatoes, 

whatever.. t 

Then We would bring the d ties., ell, prepared 

in bowls to. the saloon, set the* down, and, YOU know, 

gradually we would An asseutb10, you loow. 

Somebody would yell "Dinner," and then every-

body would. gather around.. 

We would Sit in a circle and wait until. every-

body Was there, and then Vie would pick up the bowls and 

hand them to someone, you now Usually give them to 

each guy, give each guy the dishes, and then they would 

go around in a circle, and we would all eat. 

Go ahead. ,  

A 	Then we would finish. 

9•  
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dessert. 

Then. maybe later have some ice crew or 

6b-Z. 
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If we had any grass, we would smoke some 

grass. 
It 'wasn't always there because we never bought 

Any, you, know. Usually people brought it up there when 

they came, you know, strangers or friends. 
Grass being marijuana? 
Yes. 
Thee we would smoke a little grass, and then 

• Different times, yon know, we would sing, 
then have some -- we called them Zuzus. Somebody would 
be in the kitchen making a little special treat, you 

'know, cake or whatever. 
Was there a requirement that H. Manson 

indicate a particular time when dinner was ready? 

A 	Oh,. no. • 
Sometimes 	- well, yes. One time some 

people came and they were hungry, some motorcycle, 
I don't remember who they were, but Just some guests. 

They were hungry, and. we girls were piddling 
around for a. long ilMe irk the kitchens And he said: 
these people are hungry. Would you please hurry up, 

you know, and bring them itc40 bread, you know, because 

these people like to have bread with their meal. 
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41 	Who said that? 

Obarlie. Because he ItneW them. 

Q. 	my vasittonHwac. Was there a general require- 

vent that before dinner could be served, Mr. *moon bad to 
give, the order that dinner, the food, would be served? 

A 	go, no. 

When the -food was ready,. it was rea4Y0  You 
know. -When it was out of the oven,. then it was ready, 
and we would go around and say "Dinner is ready." 

Q 	Mr. Manson didn't have to give an order before 

yotz Sat down to eat? 
A No 

18 • 

14 

20 

21. 

22 

23 • 

• 21 

25 

26 - 
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4 	After dinners, was there-a requirement that you 

sit around and listen to Charles Manson? 

No. 

In fact., I often crept out and went to tleep. 

, 	Well, was there a, general rule that after dinner 

you had to sit around and listen to what Charles Manson had 

to say? 

A. 	No.. Absolutely not. 

Would you tell us, was, anybody allowed 	with- 

draw that. 

Did Mr. Manson have to.giVe his okay before any. 

body spoke? 

AR 	No,. 

In fact, he often said, "I wish you, girls would 

.get over your inhibitions- like." 

A lot of times we would be shy cr we would be 

afraid to sing, and he would say, I remember one time at 

the Gresham house, we all stood up in front of the room. 

This was to,get over our inhibitions. We stood On chairs 

and sang. 

Like .Charlie would play a song, and. then we would 

put each other up there and. We would sing. 

It was a killer. You know, it was a death to 

have to, get rid of all that conditioning of being afraid 

to get up in front or a_ group of people- aid express yourself.• 

"Squeaky would, go. Up and say a ,poem. 
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'Once I. got up and 4ust said everything that Was 

on my mind, just. got it allout, 

We did that a few timeth Just to, get over our 

stupid inhibitions that were making us sit back and hide 

ourselves, hide from, what we can do. 

4 	Well, directing'your attention to any discusSions 

that 10re hadA  

Was there any particUler line of authority as 

to who would talk and who would listen? 

A. 	Na. In fact, absolutely not. 

As soon as we', got "-a like I was awfully quiet 

because I vas very inhibited at the time. -  But those who 

became happier and brighter, then it would be a flowing 

thing. 

Everybody would talk. Not all at once, because 

we •each would put Our attention on. whoeVer was speakipg. 

Like each person who wanted to say something or 

expresS something 'or do whatever they do, really -- yes 

I am recollecting now vividly, you know, instances wher 

even 'if someone. wouId,get up and, go over to a •Corner of the: 

room and 'pick something up, everybody's attention would be 

on that. person. 

We were very aware Of each other, very much.aware 

of each other. We yould,stop what we were doing to see 

what, 'you know, whyl someOne would.  get up, and, you know, 
t , 

we Just loved each other. 
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Someone would leave. X know When I would leave 

to, go hide or think, someone would alway$ come out and say, 

"What is on your mind?" , Always„ •"What is on your mind." 

Wherever 1 went. 

And it was:.  good because I actually would leave 

Just so someone would come after me and say, "What is on 

your mind," do I could.  get it off my mind. 

• 2 

6 

7 

22,67-8 

6d 

fw 

14 

17 • 

22 

.23' 

24 

25 
4 	• 

26 

15 

16• 

"). 

000180

A R C H I V E S



    

22, 679 

 

     

64-I 
2 

4 

6 

8 

9 

10 

12 

13 

15 

16 

17 

18. 

19 

 

Q 	Was it against the la* to disagree with 
Munson? 

A' 	No, huh-uh., • 
(it 	I mean, was it, like were you bartishe#. to 

a oave or something if You Said' So*thing that 411.dult 

agree. with What Mr. Manson .said? 

A 	- No. 

41, • At the Spahn Ranch did you ever hear anybody 

047 .anything wherein: they didn't agree with Mr. Manson? 
A. 	Sure. 

ct 	Give us some instenoes of that. 
A 	Well, he didnitt have any *"" in other Words, he 

. never had — 
the 

THE COURT':. Did you hear / question? 

THE WITNESS: Yes. 
THE COURT: Answer the question. 

-THE WITNESS: X can't.  

TOE COURT: Ask your next question. 
THE WITMSSI Go ahead. 

KANAREIC: My question, Miss Good, is: 

Q 	Will you think og some cases or some instal:L*6S 
where somebody said one thing and Mr. Manson said something. 
else? 

He awreed with everybody, He had no opinion 

of no judgment. He. had to thoughts of his own. 

So, what I would say,. he was in agreement 

 

20' 
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with every single ope of us. 

Q 	Did lir. Motion threaten you that if you didnit 

.do something the way he wanted it to happen, then something 

Mould happen to you, or something' 

A 	The way he wanted it to happen?' 
4. 	yes4 

lie could see what we wanted, and he could see 

i ve were holding oursellies.backe 

Once I was not singing. :Everybody Was singing, 

and for months I would sit 'beak and wouldn't singe 

And I wanted to sing, but X was .playing, inhibited. 

And he saw thil.; 	was cutting .myself off 

from everybody. veryhody would be singing and smiling. 

ass he yelled at me really loud. tie saga: 

If you don't sing, you knout, I mean, I will cut your nose 

off. 

Mahe brought um in the center-  of the circle 

and be said: Nowt, .sings  God damn it.' 

X, you know -- a few little notes tame out. 

'I dan't. I can't sing." 

He said: Sing. 

Then he played, and I stetted to sing. 

Then X just let it all out, .and it felt .good. 

And from then on, have been singing. It is 

what I wanted to do, And I was just waiting for him. 

Boy, when I saw it coming, I was glad* 
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TBE,'COURT: You have Answered the question. 

V% 'WITNESS: Because I was waiting for somebody. 

THE 'COURT: 'That is enough. 

Ask your next question. 

M. ItAMOK: 	Q Directing your attention to 
the other males at the Spahn Ranch. 

Besides Mr. Manson, did you consider these 
other males to be on the same leVel as Mr. Manson as far 

a your respect was concerned? 
A 	ROwever much they loved us and forgot their 

mothers, however much they could let go of their mothers 
and 'beton* men within thetaseives. and love wcelen, not 
look for a =tiler substitute, sure. 

4 	Let rs tAke Bruce, for instance., 
Did you respect Bruce? our state of mind. 

Did you respect Bruce as much as You. respect .$r: Manson? 

I was not As aware 'of Bruce as. I was Charlie. 

1 
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4 	And what is the reason yoU weren't as aware of 

him? 

A. 	Because Charlie put more love into All of us than 

Bruce did. He loved WI much more. 

right. 

Then directing your attention -- 

A. 	Bruce is coming. You know, he will -- in other 

words, it is.  getting rid of all that, garbage in your head, 

that keeps you from lOvtng. 

4 	41, right . 
Then who- 	-- 

A. 	Charlie is love* 

4 • All right. 

Directing your attention)  let us say,. to Danny 

Di Carlo. 

YoU, love Danny De Carlo as much as you loved 

Banson? 

much, Os? 

• Q, 	Yes, 

A. 	As much as? 

4. 	Yes. 

X can only lOVe as much as'I love myseit. 

4 	By question is 

A. 	I was really not that much aware of Danny. 

He was usually somewhere else, drinking. or --

I was not aware of Danny. 

4e,  

2 
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4 

Xbu. could. ask that of someone else. 

	

4 	Directing your attention to Tex Watson. 

Did you love Mr. Watson, did you have as much 

respect for :Mr. Watson as you did for Mr. Manson? 

A. ReSpect? Sure, 

	

- 4 	All right. 

A.. As much as 'he had for him$elf, 

.•I can, -only, really, it a. persOn doesn't respect 

theMselNes, 'then how can yOu respeCt -them? , 

• My question is; then, looking at Mr, Watson, did' 

you h4ve ias much, respect for hiM as you did for Mr. Mantion? 

	

A. 	As much as Tex had for himself at that time. 

That :ansWers the que,stion. 

Well, directing your attention,, then,, to Clem. 

Did you 'have as much respecit for Clem as you did 

for Mr. Manson? 

	

A. 	As much faith as he had in himself is as much as 

T respected or had faith in him. 

	

4 	Well, take any particular time. Letts take-  a 

particular time. Say during the Bumbler of 1969. 

• Did you, respect Clem as much as you did Mr. 

Manson? 

	

A. 	Ciem, sometimes he would have a lot of faith in 

himself and he- would shine, end l would. Then I would look 

to Clem, and I would watch him. 

But when he was thinking, you know, when he was 
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23 

44 
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26 

doubting. ,himself and looking to a woman to ask what to do, 

then no.- Z looked to a man. 

saw Clet. get• a lot of Faith, become. a—tan. 

Z watched him. become .a man. 

While he was 	looking to a. woman, then no. 

4  . 	 Now, directipg your attention to hobby, 

Did you respect Bobby as much as you did Mr. 

Mansonl- 

Bobby? 

• , 	 A 

• Bobby was pretty much with Leslie. So..1 just 

sort of put• him out of my way. 

He is beautiful, vnt know. He is, ohv  yes. 

He came with Leslie. 

Are there any other tales that come to your mind 

at the Spahn Ranch in the summer of 1969 that were there? 

• A lot of ten came. 

5 • 

.6  

9. 

10 

11 

12 

13 
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A lot of men came to the ranch? 

, Xes, uh-huh: 0 

4: Did some of them stay for more than Just a day 
3 

22 

7 

or two?' 

	

. A. 	Oho  yes. 

	

4 	Do you remember a person, named Little Larry? 

	

A. 	Yes..  

	

4 	How long did -Little Larry stay at the ranch? 

	

A. 	He was there a long time. 

What, wa0 your feeling towards Little Larry/ 

	

A. 	He had a lot or love. He took care of a lot of 
things. ' 

He took care of -. he shoveled the barn every,  day 

In other words, he would do a lot of -- 

Why are you, guys snickering down there? You, men 

are all laughing and stuff. 

KANAREX: tour Honor, may the record reflect 

that she is referring to Mr. $ugliosi, who is laughing. 

THE'COURT: That comment is unnecessary, Mr. Kanarek, 

and the jury is admonished to disregard it. 

Ask pia,  next question. 

MR, KANAREK; q Directing your' attention to Little 

LOry,' Miss Good. 

24 
	 Did you have as much respect for Little Larry as 

25 
	you did for Mr. Manson? 	 ; 

26 
	 A. 	As much as he has for himself. 
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9 

10' 

11 

12 

 

am direoblpg your fttention to your thinking 

1969, ..in the summer 	1969, 

A. 	1969? 

4 	Did yoU have .as much respect for him as you did  

for Mr. Manson? • 

A. :  I answered your question. 

.1.• respect a person as much as he respects himself. 

4 All 

Now, that is the only way I can answer that 

question. 

4 	Did he respect himself, in your view, in the 

'Summer of 1969, Little Larry? 

A 	I don't remember,' 

In tact)  I wasn't all that aware of Little Larry. 

Be was down at one end of 'the ranch with the horses in the 

corral, and I was usually Up in the kitchen with Oeorge, or 

somewhere else. 

4 	Directing your attention to Juan Flynn, in the 

summer of 1969. 

pid you 'respect Juan Flynn as much as you did:  

Mr. Manson in the summer of 1960 

A. Would you define the word respect for me,beCaUse 

we are bantering this word around. 

4 	'When: you say the word ftrespett„fl What do you 

mean? 
- • 

14 

 

15 

16 

1,7 

18 

19 

21 

22.  

• 

24 

 

 

26. 

 

A. • Do you mean love of *e1r7 Respect, love, 
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23 

24 

411 	25. 

7 

8 

.9 	- 

10 ' 

ti 

12, 

.2 

34 

13. 

1 

.5  

3.  

21 

4 

6 

is 

2o 

19,  

integrity. Respect. 

1. $1,1053 it means how much you like yourself. 

My question is: How much you like the other 

person. 

' As much as they like themself. 

	

4 	All right. 

Now, then, using your criterion)  Miss Good, ~as 

to the summer of 19691  what was the respect that you had 

for Juan Plyrn? 

	

A. 	Sometimes -. excuse me .- Juan sometimes didn't 

	

respect 	he did not like himself. And I saw it. 

mover judged Juan but I eould see him. I saw 

him take 35 downers one day and stagger all. over the place. 

He certainly didn't care too much for himself. 

Then he hld,ror about a week atter that because 

he' was,embarrassed to look at any of us. 

	

41 	By 35 downers, you mean Seeonal„. those red pills 

you are talking about? 

	

Al 	Yea. 

4' Did Mr. Manson disapprove of having these downers 

on the" ranch? 

H R  BU61$1041: Calls'for a conclusions 

THE QOURT: SOstained. 

THE WITNESS: Juan never 

THE COURT: There is no question pending, 

Young lady, I want to admonish you)  you re not 
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S.  

4 

6'  

7 

 

following the 0Ourt's instructions, 

You are to answer Only the questions aske4, 

and if an objection has been sustained to a question, you 

are not to answer it. 

Ask your next question. 

 

10' 
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WhOli WO i ji  =SA 000d a  that Ark rlynn took these ,  

d4wnerst 	*04 4ve 	typroxiosation of the tiliwa 

tiw imam ex* tit f:69 )i4o4 1 omit' 

X41111114 it ot in t04,i 
IA* 	oil., X tat *crry. 

ikiotaC. 

Coax asked about reapeot tor Juin. 

.110* 	ittlikittO11 .1* in toonsetion0 with when 

rip* tOolc these 35 downer* 't.tuit YOU 4r0 	Of 

You say it was in 4 681 	. 
In other words*. it was when he,  was thinkinii 

10t about Allairli; PooPle 	Vistnaatfr  and he was going 

throuzh 104 'or ehaneiti. t was around that Viso, 

in fact,*  44.• would gioa s :out or these oluinges". 

salad start thinking *out. havinti to go to for 0414.1. 
pa oplex  and then ho wOulLa Oink:4 

X tiart seen hits sssash 7.- lust not too 104 4180 

Mlii;r17 

Ztir. CORTI You have ,stntwered tgle question.,  
Ta. WIT.W4Slit 	smashed up the trailer, 

Tui; OOURT: Ask your next qusetions, 

ZANANat 	riitto did yOu see bits $1044101*  141-0 06041 

J lt* 11,1101110sX; Irretotant, 

TUB C.Otitilrt tiustainott,,- 

.1$16, XA.NaRSICi 4 	inriteting your attention ass 
4°014 -  tot 	lynn*  . 
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Now, you say you think it was 34.1 '6& Can you 

80e us 	can you zero in on it a little closer as to when 

in '68 it was that he took these 35 downers?' 

A. • Well, July or August.•  

q Of 168? 

Was this, can you tell us ,- you say it is '68. 

What makes you, think it. is 1968? 

L Well, X know it was shortly after we came to 

the ranch, 

Q 	•I see, 

And.  ou came to the ranch in what year/ 

4 	see. 

- We were with Juan quite a, bit. We loved him.' 

We etill do. 

14% COU'RT1 , 'There is nothing pending. 

Ask your next question. 

4 	BY 04. 10AREK: 	directing your attention 

to Mr. Flynn. 

Did you see Mr. Flynn drink while be wqe at the 

Spahr: *Oh? 

A. 	Veg. 

4 	Would you tell us what his drinking habits were 

that you observed? 

.11M4 BUGLIOSIt Irrelevant, 

THE COURT: Sustained. 

21; 

25. 

26 
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MR. Milan; Your Honor., it. goes to his ability to.  

2 	perceive.,  

a 	'THE COURT: The objection is sustained. 

4 

	

	
MR. KANAREK: Directing your attention, Mimi Good, to 

August, or the summer, let's put it that Way, the summer of 

6 
	

3969. 

•   

1Q. 

• 11 

12 

7 During the summer of• 3.9690  did you see Mr, Flynn 

parta0 =of alcoholic beverages/ 
4 	tO 

04 BUGLIOSI: That is irrelevant. 

. VIM •CORTI Sustained. 

Q 	BY MR. KANAREK: Miss Good, directing your 

attention to Mr. Flynn. 	• 

14 

16 

17 

18 

19 

20 

Would you describe his relationship to the.  other 

people at the SpahnlariCht 

MR. BUGLIOSI: Calls for a conclusion. Also 

irrelevant. 

THE. COURT: Sustained. 

4y.. BY MR, UNAAEK:Directing your attention to .your 

state of mind, did you consider Mr. Flynn to be,  a person that 

was ,......let me withdraw that. 

22 

. • _ .••

24 
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Q 	Directing your attention to Mr. Flynn, when 

did you .first see him in your lifetime, Miss Good? 

	

A 	In 1968 in the spring. 

And where was it that you saw him? 

	

A 	At the back ranch house with Clem. 

	

Q. 	Pardon? 

	

A 	With Steve brogan. 

	

t4; 	And what was he doing when you first saw him? 

A . Aunning around and around, and around, all 

around, with Clem, rolling around in the 'hay and Just 

playing*  just like -a great big rough puppy. And he 

drank and he talked about Vietnam and he was scciewhat 

Afraid of Women, 
So he was usually with other ,guys. Re Would 

get with the guys and drink. 
MR COURT; You have answered the question. 

Ask your next westion. 

MR. MUREX: 'Pardon, your HOnorT 
TUE COURT: Ask your text,question. 

BY MR.- F.AVARRIE: 

	

Q 	Now, Mr., Flynn, did Mr. Flynn ta.your preSence, 

	

discuss 	did he discuss the: itillingS• in 'Vietnam? 

MR. BUGIZOSX.: That has been Asked -and answered. 

Zig COURT: Sustained. 

MR4 taitAREICt tour Honor, I don't -- 
TtlE COURT: Do you have any further examination, 

.3 
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Mr. Xanarekt 

BY MA. XAVIAREK: 

Well, Miss Good, in the -- lets say in the 

summer of 1969, did you go to the Barker Ranch area with  
Mr. Itlynn? 

MR. BUGLIOSIt Irrelevant. 

COURT: Sustained. 

BY ML. XANAREK: 
.Q, 	Well, was Mr. Flynn with, you at the Barker 

Ranch area in the summer of 19697 

R. BUGLXQSI: Irrelevant. 

MR ICANARBX: Your Honor, these are matters that 

Buglioti has gone into. 

T1Th COURT: The -objection is sustained. 

MR. UNARM: Well)  your Honor, I would like to 

approach the bench on that.  
THE: COURT: We will take our noon 'recess at this 

time. 
Ladies and gentlemen, do not converse with 

anyone Or' go= or express any opinion regarding penalty 

until that issue is finally submitted to you. 

The court will. recess until 1:45. 
(Noon receia.) 
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LOS ANGELES, CALIFORNIA, FRIDAY, FEBRUARY 5, 1911 

2 	 2:01 o'clock p.m. 

(The following proceedings occur in open 

5 	court, All -defendants except Mr. Manson present. All 

counsel' .and all jurors present.) 

WE COURT: AU the .defen4ants.  are present except 

Mr. Manson. All counsel and all jurors. are present. 

You may Continue. 

10 	 AR. ICANAREK: Thank you. 

- 12. 	 DIRECT EICA.Z4INATION (Continued) 

13 	BY M. KANAIMIC: 

Q. 	Miss Good, have you over belonged to any 

. 4 organization, Miss Good? 

A 	Bluebirds, Girl Scouts, and Campfire Girls. 

Q 	Anything else? 

Any other organization? 

The American Civil Liberties Union. 

Q 	All right. 

Directing your attentions to the American 

Civil Liberties Unions  have. you ever been to any of their 

meetinsit 

I became familiar with some law. 

Saith vs. the United States, your Honor. It 

i$ in regard to a jury of ones peerso 
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Q, 	,My :question:  1s: You have some knowledge of 

how just Organizations in general work; 'is that right? 

Yes. 

Q 	Because you belong tit) a certain grOUri of 

people -- I am now asking about your State of mind 

because you belong to a certain group- of people and Some 
one person may have a certain amount of esteem' or respect 

in that group, does that mean that you worship a person 

that you may esteem? 
BUGLIOSX: It is incoherent, your Honor. 

TM COURT: Sustained. 

B MR. KANAM.: 

Q Nay I ask you this, Miss Goods 

DO you worship Charles Manson?' 

A 	'Worship? 

Q Welt, would you compare the organization, or 

the loose knit group', whatever way you want to call it, 

that Vag at Spahn Ranch with any other organization that 

you have belonged to? 

HR. BUGLIOSI; That is irrelevant, your itonor. 

THE WITNESS: )104 No.. 

-MR. ICANAREK: What do you mean no? 

THE WITNCSS: Well, there is no framework, no rules, 

no organization. 
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What do you Mean by that, there is no' frame-

work, no rules,. no organization2 

A 	In other words, there was no specific frame of 

reference. 

There yes no, like in any other organization, 

they have their framework. 

amp hire to' do mr duty to: my country girl 

Scouts 	this type of' thing. 

ata here to, defend -or protest 

There was nothing. It was whatever we did is 

what we did. There were no rules, no philosophy, no 

tenets. 

It was ever changing, every day. 

Q 
	

-mo w  

A 	We all tr 

Q, 	directing your attention to your experience 

with other -organizations., would you say that your experience 

Would be with whatever that group at the Spahn RenCh was, 

whatever it may be called, is it a fact that that group 

had less rules, less formality, less adherence- to. 

orthodoxy than other organizations. that you belong, to? 

Imo. BUGLIOSI: 6apound, 

THE CO RT.: Well, it is also. ambiguous. The objec-

tion is sustained. 

BY HR. ICANAREK: 

Q. 	Miss Good, do you know what I mean by 

17 - 
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orthodoxy? 

	

A 	Uh-huh. 

	

Q 	What do you mean by orthodoxy? 

What I mean really is not too important. 

	

A 	Orthodoxy is adherence to very striet rules, 

beliefs. 

There are orthodox religions,. orthodox behaviort  

usually traditional, ways of painting, behaving. 

• Q 	Now, is your state o mind such that at any 

time while you were at the Span. Ranch that you belonged 

to any group of :people? 

Did I belong. to'any 

I havens t finished. I hope it will be coherent 

hope springs eternal! • 

	

. 	Did at any time. while you here at the Span 

. Ranch, did you. belong to any group` of people as far as 

your state of mind was concerned, where there was to be a 

race war? 

MR. BUGUOSI: Calls for a conclusion, irrelevant, 

Z. RANAREIC: She is supposed to be one of the 

dominated people, your Honor. 

THE -COURT: Overruled, you may answer. 

The jury is admonished to disregard lfr.Ranarekts 

comment, however, 

You may answer the question. 

TIM WITNESS: No., I belong to myself. 
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MR. KANAREKI May: that question be xead, your Honor? 

TEE COURT:: Reframe the question;  Mr. Kanarek. 

BY MR.. KANAREK: 

Q 	Directing your,  attention, Miss Good, to the 
events and occurrences in whiCh. you participated at the 

.Spahr Ranch, was your .state of mind such that you were part 

of a group of people, you were one of a group of people 

wherein there was to be fostered a race war? 

a funny question 

No. 1 made that clear earlier. We are at 

war. There is a war. xt isn't beginning;  it's begOn*. 
and it is going to vow: 

We. said that a long time ago.. 

- THE COURT: 'god, answered the question. 

BY MR, TREK: 

• Q. 	, Directing your attention to your state of mind 

in connectior!nr with what you. observed and what you participate 

in and What you Saw, ,and. heard at the Spain]. Ranch, was .anyone 

at the Spahr Ranch going to do anything to create enmity) 

hatred, viOlence, betweeiLpeople ;of the black race and 

people of the white race? 

Amixosi: Call* for a conclusion. 
THE COURT: Sustained. 

BY 14R; KANAREK: 
You know the three female defendants here, right? 

Yes. 
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Q, 	Did you at any time discuss with any of these 

three female defendants the setting tnto action of violence 

between black people and .white people? 

A 	No. 

Did you at any time in your discussions with 

Charles Manson in the presence of himself or anyone else 

discuss with him the setting into action of black persons 

versus white persons? 

A 	No. 

You were present on August 16,, 1969, when 

'there was this raid at the Spahn Ranch, is that right? 

A 	Yes. 

1 
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MH. KANAREKz Excuse me dust a moMent:. 

Ypur Honor, before Igo, into a certain matter, 

I wonder' if I might, go to the bench, because I want to 

rollOw what the Court wishes me to do. 

THE COURT: All right._ 

' • 1Whereupon., all,. counsel approach the bench and 

the following proceedings occur. at the bench outside the • , I 	f 	
4 

hoariileOf the jury0 

pgAREK.: ,Yes, your Honor. 

In connection with 3uan Flynn, Mr. Flynn testi, 

fied that'the statement that he made on, the tape, he says 

it could have occurred after the raid or before the raid, 

THE COURT: Which statement.? 

MR. KANAREK: The statement by Mt. Manson, supposedly 

what. Mr. Manson stated)  that 4.1 amrespoftsible fOr all 

theSe 

herefOre, in connection with this penalty 

we are entitled to interrogate this witness concerning 

Mr, Flynn's State,  Of mind.' 

In other Words, his sobriety, whether he was 

Under the influence or narcotics, or whatever, in connection 

with the period of time both after the raid at the Spahn 

Hanch and before it. 

And not allowing us to do that is a denial of 

due opeee6 and equal protection under the Fourteenth 

AmendOent. 
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' OE CURT:. What difference doeS it make what his 

state of, mind was except at the time that the statement was 

made?.- 

MI. AREil BeCause the prosecution didn't pinpoint 

what date it was,,  so we have to cover the spectrum of 

time involved. 

THE COURT: What are roue  getting at,'Mr. Kanarek? 

Why-don't .you, get to the point? . 

P14 XANAREK: T am, getting to the point. 

TIM COURT: What is the Point? 

MR. UNARM You previously sustained an objection 

when I 'tried to interrogate this witness concerning 

Mr. Juan FlYnn's state of mind, and so forth, after the 

raid at the Spahn Ranch. Your Honor,  sustained an objection 

by Mr, Bugliosi, lthink, on relevancy, or somet4ng like 

that.. 

TEX COUAT: I don't know what you are referring to. 

1014 K-ANAEEK: Then, /our gonor doesn't recall that. 

this morning? 

THE COURT: You were atkirig her about Mr. Flynn back 

in l9Of 

MR. UNARM And I asked, her afterwards, too. 

flE COURT: Well, all right. Get on with it. What 

14 the point of this 'bench conference? 

Na,.KANAREE% Because I watt to obey the Court's 

order. . 
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24703 
, 	• 

I want to interrogate her concerning Mr. Flynt 

2 	after the raid, because this supposed statement of Mr. 

Manson's occurred -- 

THE COURT: Um will have to proceed question by. 

queStioft, Mr. Kanarek. I am not, 	to_ 	you some 

kind of a blanket ruling. 

MR. KANAREK: / don't want to appear to be flying in 

the face of the Court's order, that is all. 

THE COURT: Very well. 

(Whereupon, all counsel return tO their 

respective places at counsel table and the following 

proceedings occur in open court within the presence and, 

hearing of the jury:) 

MR. KANAREK; 4 	Ailiss Good)  did you have occasion 
to observe Mr. Flynn after the raid, after the August 16, 

1969 raid on the Spahn Ranch? 

Directly after? 

X saw hiM atter at different times. 

4 	Did you see him, afterwards? You saw him after- 

that August 16th date; right? 

4 	Is that right? 

144 	Yes • 

4 	Did you see him afterward in the desert area, 

the Myers-Barker Ranch area? 

A. 	I don't recall. 

it‘ 
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1 
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10a 	6 

7 

9• 

, 10 

12 

13 

15 

16 
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2i 

2 

23 

24 

• 

I'have seen hiM in the desett. 

I oame up -, I Was having a baby, 40 Z didn't 

come up until aftet a lot of people were up Oere. 

4 	Was that in 1969? 

Yes4 	. 
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10a-1: 1  

• 	2 

3 

4 

s .  

6 

9 

Q 	When did you have your baby? 

A 	September. 

4, 	September *ghat? 

1969.. 

)4 	Do you remember what day? 

A 	The 16th. 

Q 	After September 16th, 1969', did you go to the 

desert? 

A 	Shortly afterwards. 

Q 	Did you see Mrs Flynn in the desert area? 

A 	I don't remember. 

Q 	You don't recall? 

A 	Itito. 

Q. 	Did you. see Dianne. Lake in the desert area 

after 

A 	Yes. 

--e September 16th, 1969? 

A 	Yes. 

4, 	If I may ask, where was it that you had the 

baby? Where was the baby born? 

A 	I was in labor for two days at the ranch, and 

I went to a hospital. 

. The girls *ere going to deliver it but it was 

so long coming that they were all falling asleep. So 

decidedd, to go to the. hospital. 

It -wasn't really necessary in the long run. 

io 
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court have delivered it myself 

Then you bad ocoacton to observe Dianne Lake 

16 

24 

in the desert area? 

A 	Yes. 

Q. 	Would you describe what you saw Dianne Lake 

4o in the desert area after September 16th, 1969? 

Ji 	Stepping on bushes and creating general con- 

fusion., ,dropping •things, wandering off, getting lost. 

She threw a shovel at Squeaky •one night. She 

was constantly -doing things for attention.. 

Charlie would walk, you know, walk real 

gently so he woulcinkt step on any bashes or anything. And 

X remember Snake deliberately stomping on bushes and 

animal holes just so we girls or someone would get after 

her. 

1:t 	You say Nr. Manson deliberately tried not to 

step on the bushes; is that right? 

A 	Yes. 

Like, there would be burro trails, little 

narrow burro trails, you know, and we would clear them, 

clear the rocks off the trail*„. so it would be easy for 

the burros to get through. And just generally be aware 

where any little animals might be living so as not to 

cave in their boles. 

la 

19 

29 

21 

22 

25 
Now, directing your attention to Dianne Lake. 

26 
Did you. have an opportunity to observe her 
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conversation? 

A 	It was very disjointed, yes. 

Can you give us some examples of this disjointed- 

ness? 

A 	Well, things likes  "Malley 'died for you." 

Q 	What is that? 

A 	"Did you knoW,that Walt Disney died' for you?" 

In other words, she made no sense, 

You know,. everybOdy has their own world, but 

ilat world I was not familiar with at that time. 

4 	Well, would you give us some other examples of 

what yoU. call her disjointedness? 

A 	A lot of paranoia. 

BUGLIOSI: Motion to strike as a. conclusion. 

THE COURT: Sustained. 

The motion is granted. The jury is admOntshed 

to disregard that answer. 
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MIL XANAREKt Q 	well us what you observed about 

Dianne Isaket 

A. 	Mainly that she craved conitant attention. 

She wasntt always disjointed but she would, 

depending on how much attention she was nOt receiving,. then 

she would play crazy. 

And then finally, when she wa$ in isolation in 

jail, then she, for two months., or however long she was in 

isolation, then she went the game all the way, 

4 	When you say she played Crazy', would you tell us 

what you Observed her do when she aid what rou tall play 

crazy? 

A. 	Play unaVare. • In other Words, tip- over something 

that she knew was there. 

She was always very 	in*  other words, she could 

take care 6i things when she wanted to.. She ie a very open., 

open. girl. Open to many things. If she wanted to, give, 

she would, give, If she wanted attention., she knew how to 

get it.: And usually she wanted a spanking, or someone to 

Pei*, So she would Mir things that would create 

confUsion, or possibly dangerously interrupt things, like 

matches 'in the place or leaving a baby on the bed 

Unat t eildad so peOPle would yell at her. 

;'You are assisting that. In other words, you are 

saying She was playing crazy? 
,  
Playing. • 
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4 . 'Alt whether she was playing crazy or not4. just 

tell us exactly ,what she said. 

YOU say, for instance4  she left the baby on the 

bed unattended? 

' 	Yes. 

4 	You say she 'took matches„ and did. she set things 

on fire? 

A. 	Yes, 

She would ,lust. tip Over a candle, put a candle 

near a curtain, This type or thing, 

If we were outside tamping. near a lot or sage, 

dry sagebrugh, she would start .a tire* 

21 

22 

23 

• 

24 ; 

•

. 

	

	 25 . 
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• 
Q 	All right, now, apart from-whether she was 

2 playing crazy or was in fact crazy, the fact is that be 
3 did, in fact, put these candles where they could create a 
4 tire, is that right? 

A 	ilha-huh. 
6 	 Q. 	At any time did they in fact create a fire? 

A 	Several times at the. ranch. Someone was always 

there to put it out. It never got beyond control. 
9 	

Well, would you tell us, would you describe 
10 

the fire that was created by Dianne Lake? 
11 	 Wire? 
12 	

You say that ttity were put out. Just describe 
• 13' • 

the fire, where it was and in each instance what happened? 
14 	

A. 	It wasn't a big, fire, not like the ones that 
15 • 

are going o 
'16 	

Q 	Well, even if it is a small fire, will you. just 
' 

tell us what happened and what caused the fire? 

A 	I really don't retember. I just remember Sots- 
19 thing 'starting to ignite. or :Not,. you now, how sceieth.ins 
20 

smolders before it bursts into times. 
21: 	

In other words, somebody was always there to 
22 

put it out. 
23 	

seen 
24 	 A 	Or to stop it before it did erupt. 
25. 	

Q 	Now, did you have occasion to observe Stephanie 
26 

Schram? 
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A 	Yes. 

Q 	Did you. see Stephanie Schram at the Spahn.lanch? 

A 	Ph-huh, yea. 

Q 	All right,• would you tell us, what did you 

observe concerning Stephanie Schram, what — 

tad you observe her in close relationship to 

Mr. Manson? 

A • She followed hi" around a. lot. 

In fact, when she met him she asked if he would 

stay with her for two weeks. 

And •she usually managed to be wherever he was. 

She followed him. She wanted Some attention from him. 

Q 	And this was was this before you went up 

north into the desert area?' 

A 	Yes.. 

Q. 	is that right? 

A Yes 

Q 	Now, would y9tvrelatel  to us any, conversation 

that you, recall between Stephanie Schram and Mr. Vinson at 

the time prior to the. raid ;Ind-  after' the time she came to 

the Spahr. Ranch? 

Maybe Charlie saying to her once something to 

the effect of, "Roney, I. have a lot of things, a lot of 

people to take care of, a whole ranch, a lot of girls and 

a lot of things to do, and I cannot be giving you 100 

percent of my attention all the time 
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All right, what.  -did she say to this? 

A 	I dont t remember, nothing of great significance. 

Probably "Okay." 

Who else was present When Charlie Manson said 

that? 

A 	1, am not sure, maybe Brenda. I'm not sure. 

And you were there,. You _heard him say that? 

A, 	Um-hum. 

Qi 	And Stephanie 

Your observation was that she was in close 

-proximity to Mr. Manson, right? 

A 	At times, yet. 

4 	al right;  now, what else did you hear Stephanie 

Schram say, or what other conversation did you hear transpire 

between Mr. Manson and Stephanie Schram? 

A 	Well, once she provoked Charlie into hitting 

her, and be hit her, and she came, running up to the girls 

and said "Ah, he finally hit me; i finally got some atten-

tion," and she was very pleased. - 

• When vas this? 

A 	She was gleeful*  like a little kid, for getting 

attention from her daddy for doing something she thought 

vas wrong. 

Aare. did this occur? 

A* 
	

At the ranch. 

Spat= Ranch? 

000213

A R C H I V E S



2a','713 

2 

S 

6  

9 

.10 

12 

19. 

20 

2t 

1 	 A 	Uh-huh. 

4 	Before the raie 

A 	Yes. 

Q 	is that right? 

A 	Yea. 

10d who was present, who was present when 

Stephanie Schram said that? 

A 	I think Squeaky, Squeaky. I am not positive,. 

SqUealty,. Brenda, any one of us girls could have been there. 

And you were there,. you observed that? 

A 	Leah,;. yeah, I beard that, sure, because I remember 

.ahe was gleeful about it. 

"Gnats what, he finally hit mei" 

Like she had been working up to getting a big 

smack from her father. 

I.  see.  

A 	A substitute. 

Q 	Now, anything elsel 

Would you try to think of any other incident 

where there was conversation between Stephanie Schram, 

subsequent to the time she came to the Spahn. 'Ranch, but 

11 • 

23 

22 
before the raid? 

A 	No. 

Q. 	With whom did Charles Manson sleep, if you know, 

after Stephanie Schram came to the Spahn itanch but before 

the raid? 

24 

25 

' 
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25 

A 	After the raid? 

Q 
	

No, before the :raid 'but after be Came back tc 

the ranch with Stephanil..Schram. 

Do you. Ir,now with, whom he Slept? 

so,. 

Q 	Now, directing your attention to Linda 1Casabian, 

can you tell us What you, 'saw Linda 14:41sabian do after 

Charles Manson:. came back to the ranch with Stephanie' Schram 

but before the raid? 

A 	She made. love with Bobby a lot. 

MR. ZUGLIOST: It' s too broad a question.. 

IRE COURT: Sustained. 

.BY 	KANARgx.: 

Having in mind the period, having in Mind the — 

Did you have in mind the period? I am )101i 

..defining the period es to the time after Charles Manson 

came' back to the ranch with Stephanie Schram but before the 

August 16th raid. 

.Do you have that in mind? Do you have that in 

mind, do you? 

A 	Not specifically, but go ahead. 

Q. 	Well, as best you can, would you. tell us what 

you saw Linda Zasabian do in that period of time. 

Kft BUGLIOSI : Same objection. 

Mk 'COMM Sustained. 
25 
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BY Mit.1014AREIC: 
_ Well, in, thit'period of time did you hear Linda 

Xasabiastmake any statements? ,  
A 	Just that she thought{  she ,was pregnant with. 

Bobby Beausoleil/ s 	: 
41 	Is that thi i i 1y statement ,you remember her 

making in this port a& of time? 	•  
A 	She. made a lot of statrenta..,- 

• . 

jaw*, Tabatkin4 of statements', regarding what? 
Anything*  that it 43.y I am just ai4ang you to 

telluss  MIAs Good. 
AuGmat Its too broad. - 

Tilt COURT: suotained., 

M.  IC wan: 
q 	Were you arrested were you arrested yourself 

up, in. the desert? 

A 	Yet., 
.And when you ware arrested up in, the desert 

vheve weve,you taken? 

BUGLIOS/t It'o irrelevant. 

THE COURT: Sustained. 
BY MR. MIMIC: • 

Did yon come back to Los Angeles County in 

custodyt  Kist Good? 

• 
pardon me? , 

A 	She made a lot of Statements' but nothing, you- 
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A 	Nos  I was released on bail.. 

Q 	Wb.ere was that. 

A 	In Inyo County. 

And then you .cams, back to Los Angeles County, 

is that correct? 

A 	No, I remained -- t had, ohs  let's see, my baby 

was put In a temporary foster home. 

I did not have custody of my baby. I did not 
have anywhere to gos  so I flew where Mt, Good, my father, 

George Good, was living with his wife;, and they threW me out 

of the house after about a week. 
back 

So 1 wentito Independence and found a tittle 

teeny places  .a little motels  and Squeaky met me there after 

about Ac week, and we remained there for about two months, 
-a month, or two 'months .and then we came to Los Angeles. 

Mg. KANARRICI Thank you., Miss Good. 
THR GOURD: Cross-iexamination? 

MR. BUGLIOSI: No questions. 

THE COURT: You may step dam. 

tall your next witnest, 

UR. FITZGERALD: /fay I have just ,a moment? 

If the CoUrt pleases  the .4eputy has informed us 
23 it may take four to five, mates to get the 'Witness. The 
24 witness is on the 9th floor, your Honors  .in .custody, 

THE COURT: I will 'ask the laty to remain., in the - 

jury box, 	 e 

25 

26 
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We will resume as soon as the 'witness rsturns 

to the court. 

(Recess.) 
401 
3la f1s.3 

5 

6 

ID 

11 

12 

14 

15 

16 

18 

19 

• 20,  

2). 

22 

23 

24 

25 

26 

000218

A R C H I V E S



2  • 

THE coural You may call your- next witness. 

THE CLEM Would you raise your right hand,pIease. 

Would you please repeat after me: 

I do Solemnly swear 

THE WITNESS: I da solemnly swear -..., 

'THE. CLERK: -- that the teStiMony 1 may, give 

THE WITNESS: 	that the testimony I may_ give __ • 

THE CLERK: -- in the cause now pending --

THE WITNESS: -- in the cause now pending -- 

THE CLERK: 	before this Court -- 

THE 'WITNESS: -- before this Court 

Lla-1 

• 
4 

5. 
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'16 
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s 

THE CLERK: -- shall be the truth --

THE,W1TNE$S: -- shall be the truth — 

THE .011E1116 -- the whole truth --

.1114 WITNESS: -- the whole truth 

67:8111: -- and nothing bUt the truth 

THE :WITNESS: 7- ,and nothing but the truth 

THE CLERK: -- so help me God. 

THE WITNESS: 	so help me God. 

THE CLERK:: Would you be seated, please. 

Would , you please state and spell your name. 

THE WITNESS: Catherine, C-a-t-h-e-r-i-n-e, Share, 

S-41-a-r-e. I am known as Gypsy, 
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1. • 
	 CATHERINE SHARE; 

g 
	a witness called by and -on behalf of the defendants, having : 

3 ' been first duly sworn, was examined and testified as follows: 

4 

DIRECT EXAMINATION 

6 

• 1 : 

13 

12 

13- 

14 

15•  

' 16 

17  

• Dr MR. KAWARPK: 

A I. ,Is that Miss Share or Mrs. Share? 

A. 	Miss. 

4 	how Old Are  -you, Gypsy? 

A. ' 28. 

ti .  'Ana Whet' 'were yoti borne' 

A.., Paris, France. 

4 =What year wire you born? 

1942. 

4 	And do you know your natural parents, did you 

lAve with your natural patents after you were born? 

lk 	Uh-hUti„ just for a couple of years. 

My father Was in the 'French. Underground, and 

24'  

O 25  

19 

20' 

21 • 

22 

23 

therewas a war', -going on,' you know, then, so we were 

separated and I was with foster parents in France, and then 

I was adopted and brought.Over,to the United States. 

4 	NOw, directing .your-  attention, Miss Share, to 

Linda Kasablan. 

Could you tell vs when, if• at all, you met 

ilnda Kasabian? 

'Yep, X met her 	net her in Topanga Canyon. 
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Would you tell us when that was? 

I,eannot remember the date but sometime a year 

ago laSt. summer, I believe. 
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4 	Would you, tell us what occurred? What were the 

circumstances in connection-with;your meeting her? 

A. 	Well, I Was in Topanga Canyon.. I was going to 

see somefriendsthat I new there. A, guy named Charlie, 

Not Charles Manson; but another. _guy named Charlie, 

And I nit ter in a truck. They were living' in a 

truck. 

And we were all talking and having a. good time, 

and we went for a walk. 

And I.„,guess she felt close to me bvpacuse-she 

started:talking to me, and she was saying how unhappy she 

was with, he husband. 

She didn't sayle-wat her husband at the time. 

I found out afterwards-it was her husband. She called, him 

her,Old man. 

And she said Afie wa4'Very unhappy with him. 

And she said that I seemed very happy, and -what' 

made me so happy? 

And I said because I was living with Some 

beautiful people and I was very happy with them. 

. And We played with her little gird., and we 

sang some music. I played the, guitar and I sang some Music. 

And she said she Wanted.toleaVe her husband., 

--SO we Were talking'some more. 

I said, "Well0:I am, going to, go home now 

, Andthe asked if she could go with me. 

,.5 
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So T said, 'Sure, If you want to come, come.'' 

So we left, 

It was a real fast thing. She just left. 

And she talked to her husband, and she said, 

"X am, going to leave you0 n 

And he said. something about, you know, that it 

wats.the best thing that she did anyway, He seemed to 

agree With her. 

But T didn't know quite what was happening 

between them, but he seemed to agree that she should leave, 

So we came to the ranch. 

4 	That was all.wIthin the space of a few hours? 

A. 	Yes, Uh,huh. A real short time. 

4 	Now, this Charles that you were speaking of, 

was'that Charlie Melton? 

A. 	Yes, 

There was about four people living in a truck 

and she was one :of them, and she' had a little 	her little 

:girl With her. 

She took her little girl and she came to the 

ranch. 

4 	Now, when you intend to answer a question yes,,  

I think the Court would prefer that you say yes rather 

than uh-huh. Would you do that, Miss Share? 

A.. Okay. 

4 	sow, when you came to the ranch with Jdnda 
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Kasabians  did she meet some person that days. some male 

person? 

A. 	Wells  first she dropped the baby off at the 

trailers  and she was telling me that the was glad that the 

didn't have to take care of the baby any more because she 

was, gettini very nervous taking. care ,of her.. 

And there was about three or four, girls in the 

trailer and 

1ME COURT: Thu .are not answering the questions  

Miss. Share.• 

Reframe the truettions 	Eanarek. 

THE WITNESS; Did she' meet one person? 

THE. COURT; .lust a :Moment. 

Listen to the .queetion noicand ,Itbst• .answer the 

question. . Don't volunteer.  anythipg, 

'ME WITNESS:. Can you repeat it? 

KANAREK; • Yes. 

4 	'When she .  got, or when you., got to the S.pahn Ranchs  

cid. the Came into the presenee :of a male person? 

The first person she met was Tex,, But that- 

- was .after she me the girls a  

But you want me to answer the first male she • 

filet? 	r 

Yet,: 

It waft TeX. 
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4 	And was there any conversation between her and 

2 

• 3 

4, 
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10 
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• 14 ' 

15 

15 , 

Text 

A.' 	No. 

De took her oft somewhere. 1 wasn't around, 

so I wouldnAt have heard their conversation. 

. ZO, she came into an area where Tax was and you 

were and she was, all three of you; right? rpght1 

A. 	No There was more than three of us there..  
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4 	I see. 

A. 	First -- well, I haVe to stick to the question. 

All right. 

Then, in any event,. she came into the immediate 

presence of Tex, and there was present at that point your

Tex, Linda Kasabian and other people? 

A. 	Yes. The, girls, sOme of the.  girls. 

From the trailer *we went into the saloon, and 

a. Iot of, girls were there, 

4 	Then when Tex and she --just before Tex and she 

left, was there any conversation between her and Tex? 

A. 	Nothing special. Just hello, you know, and 

40 Yctil want to come for a walk with me, or something. 

I don't remember the eXaOt words, but it wasn't 

anything special, 

I just know that they went off t4ether. 

4 	When did yoU next see Linda Kasabian? 
41. 	We are talking about a long time. ago. I can't 

remember SQ long, ago in such,  s.direct order because, you know,. 

my life, you know, at the ranch, you know, wasn't filled 

with time likethat.' 

I can remember snatches of things, I Gan remember 

pictures, but I can't remember a year and a half ago one 

step after another because I couldn't remember the last 

• day like that, you knows 

So, I don't think I 'can answer your questions 

2 

a  

a 

6  
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4 

that way, Irving. 

AU right. 

As best You can, would yOu tell us, when. did you 

next pee Linda Xasabian? Do .yOU recall? •Cati/ou tell Us 

when it Wee 

	

A. 	T roiemher being with her a lot later on that 

night.' l think WO slept near each other that night up on the 

roof. 

saw her a,  lot, aimoSt every day., I spent a lot 

of time with Lipda. 

	

4 	km, after she came to the ranch, did she then 

return to the Topanga Canyon area? 

114, Ies„ uh4luh. 

4- And did she return to the TOpanga Canyon area? 

xilybur presence, did you and she-.  go there together? 

Yes, uh-huh. 

	

-4 	Wou14. you answer yes Or,  no_ rather than uh-huh? 

	

AA 	Yes. 

	

j4: 	x think the COur:would prefer that. 
• . 

A. :Yes. 

I.canot .remember, when it was, how long after she 

got there but shee tcame to me and she said that she knew 
. 

that Charlie -- they call him Crazy Charlie 001.1•Ex 

• 

24 

25 
	 You are referring to Charlie Melton? 

,26 
	 Charlie Melton, 

4 Right, 
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• - 

A4.' -- had $5000 hidden in that true somewhere, 
	„.. 

2 
	

and she. was pretty sure she knew where it was, and she 

.3 
	

wanted to, get it, 
4 
	

And she asked me if I wanted to come with her. 

And l said, "Well, if you want company, you know. 

But whateVer you do is what you d0.°  

• So, went with .her in the car and I. stayed 

9  

10 

12' 

13 

' by the beach and she went to, get the money. ' 

Now, when *yOu say ybu stayed by the beach, bow 

far away was that beach area wheFe you were from the 

Place Whereithe was with the truck? 

A. 	Well, about a two-block walk, if you were 

Walking in blocks, 

There is a beach area, then you. go up a little 

stream, and they were staying by the stream in a truck. 

E 	Did she then-return, after having left you at 

the beach area? 

L Yes. 

., 	She came back and she was laughing and she 

was talking about how, you know, they had no idea that She 

' even took.  the money, and she thought it was a joke, really. 

And she was. glad„ too, because she had •a lot of acid, with 

her, too. She. gpt the stash,, you know. You call it LSD. 

She bad some acid with her, too. 
25- 

12b 
	26: 1 
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q 	)30 you 'know the kind of .container that this 
2' acid was in?.  Did you sea 

	

3 	 A 	It was 	some kind of a little pouch. I don't 
4 know what kind of a little pouch it was, but it was a 
5 1i tle ponOh, and it 'have been buried, and she had dug it 
5 up where it had been buried. 

	

7 
	

c4, 	So, she returned to you or your presence with 

the acid pins the money?` 

A 	Yes, uh-huh. 

	

10 	 Q 	was this money in dollars 

	

11 	 A 	I 
12- 	

-- like in $20 bills or something? 

	

. 13 
	

A 	I didn't look at it. She just flipped it like 
14. 

this, end it was all green o,ssh,. 

	

15 	
Q 	I see. 

	

16 	
Then where. did you and she g>? 

17 . 	
A 	We drove back to the ranch. 

	

18 	 And on the way beck,. she was telling me about 

	

19 	friend that lived next door to the truck that Was really 
20 violent, and/he found out that she wasthe one that took 
21 it, she was afraid that he W40 going to come and try to 
22 

kill har, you know, because he was really violent. Re 
23 always. talked about, you know, doing people .in, and .staff 
24 

like that. 

	

25 	
Sol  she said: 1 have got to hide because, you 

.26 UnoW, if he finds out where I an, you know, am in big 
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trouble. 

Q. 	Was she referring, at that, time, to her husband, 

or to this other man? 

	

4 
	

A 	She was referring to another guy. Not to 

Charles Halton,. but a guy that lived next door to them, 

b- 
 that was good friendi with them. 

Was she referring to fir. Zasabian? 

	

8 
	 1 don't think so*  

	

9, 
	

She was scared of all of them finding out that 
,I0 she -did it, but. -she'- sas referring to one specific guy that 

11 was really violent, and took things -into .his own hands, 
12 you known  when things happened. 

	

13 
	

Q 	An, right. She then returned with, you to the 
'14 Spahn Ranchl is that right? 

	

16 
	

A 	Yes, uh-huh. 

	

10. 	 Q 	Raving returned to the Spahn Ranch, did you 
17 go to some particular location at the Spahn Ranch? 

	

18 
	

A 	Yes. We walked into the back of the hills so 
19 that we wouldn't be in the front,' yoU know. 

	

20 
	

And that is the first time that she met Charlie, 
21 because Charlie was living in the hills at that time. 
22 ; 
	

Re would take off for a long time. 

	

23 
	

THE COURT: You. have answered the question. 

	

'24 
	

THE WITNESS: I am not answering? 

	

25 
	

THE COURT: You have answered it.. 

Ask your next question. 
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BY MR. RANAREK: 

Now, while you were at the Spahn Ranch, did you 

observe Linda. Kase bian ingest LSD, take LSD into her body? 

A 	Sure. 

C4 	All right. 

Would you.tell us Where you were the first time 

• that you and Linda Xasabian took LSD? 
Let me withdraw that. I will. withdraw that. 

Did you 01.80 take LSD?' 

A 	Yes. 
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7 

Q . 	rightf. now, ay question at this point is, 

ask'you, where were you when you gittrt- law :WAWA 

tasabian take 'LSD atter she ,oaias to 8,Fslul mkt . 

' 	in the bill* 

Who els* *air iresent? 

Thoga was just :us two the f 

,No wore up in. the hills* up, way on top, 

1ookling Vier the ranch up' in a. cave. 

9 

10 

"11 

12 

13 

Co*ault so.  that, you *know, whoever she was afraid. of, 

yo:u 'mow, .iivuict not get ;to her. 

And we would look over, you )cnow, the ;ranch. 

with- I4noculars. 

Wo Were starting up time And X was ksopIng 

a 

	

14 
	

And in fact CO till0 Oblt Ataif her trto 

	

15 
	

401:IRTI YOU. he answersd the tivestd., 

16 • 
	 Aiek the IkEgt 40020:tn. 

	

'17 
	

`SA. *We& 'yogi 

	

18 
	

)11t,,, Itat&REKt you say at one time she -saw 

	

.19 
	

Verticular truck? 

Yes* she Saw the truck that she had boort 

in coma into the ;unite She was looltimq through 

22 ))thoouliar0 Atxml, she vas iaughing -about bow they never ):714110:  

Fiera 11141- 10Att 1414 AMU Wm that. 

	

.24: 
	

She 41OULA a03 the tr:02X 	 ‘4144 then 

, • 25 , the truck, a hew minutes later Isavtug. 

	

‘26 
	

oho toil you wtv watt in the: truck? 
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A 	oh,. oh, she recognized, her truck and she 

re0ognizetat  you :know/ the peopte:: 

I think :one parson got out, and X think she 

recognized him. It vas not her husband: This vas 

another person. 

She. recognized the reOpis; Z think there were 

throe peo.pte-. 

DO you reMercber the names she stated? 

A 	She did. not state any nattiest  no, it as aro 

long ago/  Z mean -- 

There IS incident$ that Happened, but to 

remember every tittle detail about them is almost impassible, 

:41 	All right, then at a subsequent time did you 

Linda Kasabian take LSD while the was at the 

ranch other than this first time that you have epolcen oft 

" Yes, people,  at the ranch . 

crust answer -- I -am now directing your 

attention to Linda Easabian. • 

A . ALL right:. 

Q 	Did you. see tilde 'Kasabian Wm LSD after that 

first tiro? 

A Yes. 

What did you .observe her do in that 

connection? 

A ' That is a very hard question to answer. 

She would do lots of things, you 'know, people 
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24' 

I 
25 

26 

227733 

.go through all sorts of different .things. on LSD. 

' Sometimes they dance and sometimes they sing 

and sometittwis they are introspective and they go into 

theMselves, and you &m it know what they are doing in 

their head really. 

You donit know what thoughts are going through. 

They look Just U .yolz are sitting Still. 

4110 6:311T: Xuat Moment, listen to the question. 

Q 	BY tick. MIME& As' best you can recollect, 

and if yoU cannot recollect just tellus so — 

.A 	X reallt cannot recollect, you know, enough to 

tell you anything out of the ordinary as far as an acid 

3 

4: 

.6 

.8 

9 

14 

11 

12 

trip is concerned. 

15 

13 

1 	
Ara -- 	in connection with the taking of 

4, 

LSD, on how 'many different occasions did Isinda Kasabian 

16 

ilah? 

take LSI in Our peaence While she was at the SPahn • 

Then again x cannot ten you the specific 

number of times. 

it .was more than 	it was. erre than a handful, 

it was quite a few times. 	* 

Q 	Well, What L lsvUld'be your gueS0 or, X will 

Vithdra0that.. 

• What Would to your estimate of the /miter of 

times? 

X am asking you fOr an estimate, if you would 
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give us an estimate. 

A 	It was probably less than a dozen times but X 

don ft inow exactly how many. 

Q 	And when she took this material that you say 

was LSD, how did she term it hoiXore she put it in her 

mouth? 

Did she say it was acid, or what? 

How did she delsOribe it? 

A 	I. think a trips she was going to take a trip- 

Did she say she 'vats going to take a trip? 

Then You ikrtuld see her put something in her 

mouth, is tha.t correct? 

. Year 

And, this was something less than,, you say; 

a dozen times whi.le you knew her there at the Spahn Ranch, 

to that .correct? 

Yeo* 

(4: 	IWO*  would you tell us while she was at the 

spahn Ranch vliere was her baby? 

A 	She did. not spend very Ouch time with, her 

baby. 

Maybe' she was Just tired of being with her, 

YOU /mow, X don't know What it was. 

The other girls took care of her baby. 

'4 	a 11, didn ft she have this great. concern 

about the welfare of Tanya, and Tanya Is future and all of 

„+, 
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that? 

Did, she discuss that with you? 

4 
	

She did.nett discuss any welfare or het future 

with me• 

She was having aVaOd tin* and she was glad 

there Vas someone else, to take care of her .for a while. 

And wad you tell us what do you Mall when 

yOu say she was having a good 

A 	Well, she was partying a lot, and being With the 

guys, ttatly with Tex; that vas her love, you know. 

MR, BUGLIon: Motion to strike as a conelusion, your 

Honor. 

THE coURTI sustained. 

Tag VITMBSS: 19414.she told me, 

CORTs. The ,answer is stricken. The jury 

admonished to disregard it. 

BY MR.. YANARtic* Would you tell us, what did 

she tell yoll about her feelings for -Tex?: 

MR, BUOTAIOSIs NO foundation. 

Sustainpd. 

0 	BY MR. IMUARBX4 Would you tell us, did, she 

tell you abOut her feelings for Tex at a time after she 

tame to live at the spabnRAnoh? 

A 	Yea, the first night we Were together she 

had made kive with him and. she. told ma she had never 

experienced anythinq•liXe it before and that she was crazy 

• 2 

4 

• s 
, 

' 	6 
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4 
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8 

9 

10 

11 

about him, you know. 	• 
Q 	And did she tell you What there was about hii 

- 
that made this experience something' she never experienced 

before?' 

A 	She said it was like dying; that it was like -- 

like her ego was leaving bar, you, Irnow 

cannot eXplain it in terms, you know, that. 

you would understand. 

Just explain it as best you can. 

A 	She mould say it was never like that with her 

husband because her husband did not *know bow to make love 

and that he was -- be was inhibited and, all that, and -I- 

She just wanted to be with ;him as much as she 

could, she. t014 Meg 

At that. time, referring' to this conversation 

now, on, this first night, or after the first night or day, 

was anyone. present other than yourself When she spoke with 

you concerning Tex? 

A 	No, that first night we were Just 	me mere 

layinv on the mattress, and We were just talking to each 

other. 

She talked to me a lot, you know, because We 

met first,. I guess, and she tellcedi to Me personally, you 

knows when we mere alone a lot, about, you know, the 

feelings and everything. 

Ali, rights  then, on a subsequent occasion 
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did shy tell you aboUt her !main:0 for lex? 

A 	totly of Itimiller, every time she you knows 

lilts you git -to go with a girl and you tell her all of the 

secret•Jfitalinge;You ..havitt,  you know, and how you ,feel about 

different people and what you are going' through and, You 

know. 	 # 
	, a  

Well, 'what did. She tell you on subsequent 

.occasione concerniitg Tex? 	• 	' 

A 	oust that she was crazy .about him., 

All she could say Was, .you know, that she 

loved him and wanted to be with him all of the time, and 

she *worshiped him, she really did. 

And upon what do you base your statement that 

alle Worshiped him? 

A 	BegapOe she said so. 

Q 	Did.  she use the. icali *Dr:334p? 

A 	think 064 

You know, she used wrds that were pretty much 

like that; she used .4 lot of wards, you Isnow., to describe 

how she felt aboUt him. 

Q 	Did Linda Kasabian tell you how many times 

her life she had taken acid or LSD? 

A 	Irving, wo don it talk about numbers, you mow. 

She said she had taken acid a whole lot of 

times. 

For a while she was taking it .every other may, 
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for about 4 year straighte 'you knows  and she had taken a 

lot of aCi44  you know,. 

But wa aon't talkin numbers. 

In fact/  you, know, We have been talking in 

numbers lately because people have been asking so 04011  

questions* but 'we don It-  talk in time and vwe don ft talk in 

numbers. 
• 

Q 	.T40,ir'initteadof giving it to us in teems of 

numbers/  Would you-tell :t .to us in terme of frequency/  

like you had just Said 

A 	":c Just did. 

Q 	Every other day for a year. right? 

A 	she told ma'ai one time she did that. 

THE coMT: kir'.Kanarekt  wa are going to ta.ke our 

-recess at this time. 

Ladies and gentlemen. do not converse with 

anyone or form or express any opinion regarding the 

penalty until that issue is finally submitted to you. 

The Court will recess for 15 minutes. 

(Recesa.), 
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THE COURT.. - An the defendants are present except 

lianson4 All of counsel and all jurors are present. 

rou may continue. 
MR. KANARBK: Thank you, your Honor. 

Q 	. 11iO4 Share, if at any time my questions appear 

to be incoherent or you. -can't understand them, if they 

don' t make sense, just let u.s know. 

If Mr. Bugliosi doesn't let us know, you will, 
let. us know; right? 

A 	Yes, ub.-huh. 

Thank rou.' ' 
-No‘j  in. commotion with speed, the drug speed. 

aid, you ,have anY discussion, with Linda Kasabian 
connection with her taking Speed? 

A 	She told, ma she .took speed for. 4: short while. 
'one time. # her lifet  but she didn't say when and. She 
didn't say how long. 

Q 	She didn't say how long? 

Huh-uh, no. 

(4, 	In your presence, did she take anything that 
she said was speed? 

A 
There is, no heavy drugs ever at the rano'. 

There is no Aowners and there is no alcohol, except sometimes 

when some rowdy cowboys would come in drunk. 

And there is no speed, there is no heroin, no 
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5 

fl.8:."  
'11 

heavy hugs. 

That is, to your knowledge, to your personal 

knowledge,• that is, in your presence? 

A 	If they did, come, they didn't last long there. 

They didn't stay for very long. 

Q 	But what I am saying is, in your presence, at 

least, Linda Kastabian never took speed? 

A 	No. 

Q, 	Is that right? 

IC- -That's right. 
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Q Now, after Linda Kasabian had taken LSD some 

2 period of time elapsed, after she took this drug, did you 

3- 
 see What effects if any this had upon what she did, 'did 

4 you .observe that? 

	

5 
	 A. 	People, when they take, acid, are usually a 

.lot brighter after an acid trip, and a lot fresher. 

	

7 
	 TM COURT: Listen to the question. 

	

a 
	 111E-WIMSS: I did not pay any particular attention 

• 9. 
 1:o Linda, you know, compared to everybody else, you, know: 

	

.10 
	 You know at that time I has not going to be 

11 questioned in .acme strange courtroom about all her habits, 

12 you know. 

13 • BY Mk. UNARM 

	

.14 
	- 4 	We understand that, - Niss Share, my question is 

15 just its 'best you recollect.. 

	

16 
	 A 	I could not answer your question. 

	

.17 
	

Q 	Now, you have told us that you did spend .a 

lot of time with. Linda. 

	

19 
	 A 	Yes, I did. 

	

26 
	 q 	After A* came to the ranch? 

	

21 
	 A 	Yea. 

	

22 
	 is that right? 

	

23 
	 A 	Yes. 

	

24 
	 Q; 	Now, did Linda, after she came to the ranch, 

on occasions, leave the ranch when you were not with her? 

	

26- 
	 A 	Yea. 
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Q 	With whom did you' see Linda leave the ranch, at 

any time after the came to live at the ranch? 

A 	Almost evez:ybbdy there., .At one time or another* 

she would go off for the afternoon and come back. 

Sometimes bendy, sometimes Mary 	different 

guys would take her on rides, yott know, not for very long. 

Q 	Did you ever see her leave the ranch with 

Tex Watson? 

Just like everybody else. 

Q 	'Pardon? 

Yes. 

You saw her leave the ranch with Tex Watson, 

right? 

A Yes. 

On how vany occasions did you see her leave 

the ranch with Tex. Watson? 

A 	Irving,' cannot anSwor those 'kind of questions 

'because we don't live .in time and we don't live in numbers. 

I never, you know, count how many times people 

went in and ,out or, you know, how many, you know, carrots 

they ate. 

didtot count; no one there did count. 

Did anyone ever tell you anything while you 

were at the ranch concerning creepy crawling, the words 

creepy crawling? 

I heard it used around. 

15-2 
2 

3 

4 
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sow, where did the words creepy crawling come 
from as far as the ranch is concerned 

Where did you hear it used? 

Well, I know t creepy crawl around the ranch. 

We 'would, go behind the'haystick and 

irnz COURT: het is not the question. 
Listen to the question. 

TELE. WIT SS: : Where did I.hear, it'' 
Well, I can only tell you how I experienced that 

word, you know,. because 'each word has a afferent meaning-- 
everybody has a 'different meaning for each word that we 
use.,  

THE COURT: That is not the question. 
Reframe the question. 

B Mit. RAXAREK: 
Directing your attention to the words, creepy 

crawling, those words. would you tell us who at the ranch 
did, you. hear use those words? 

Probably everybody, once or twice, some people 

more than others4 
Qv 	And directing ybur attention. to your own 

thinking, to your own state of mind. 
A 	Uh-huh. 

What does creepy crawly, the words -- 

A 	Now, that I can answer you. 
All right. 

15-3 
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am now referring to Did that kind Of meaning 

your state of mind 

Itot to me. , 

4t. 	„Pardon? 

A NotNottome. 

Directing youro attention to other people at/ 

15-4 

22,7i4 

A 	You know, we lived like on a magical mystery 

tour at the ranch, we used that word, you know, more than 

any other Word, really, and as for me I would hide behind 

.the haystack or in with the horses and see if anybody 

noticed me. 

Or, you know, I would be hiding in different 

places and crawling up to people to see if they were aware. 

Just little games that we played you know. 

Q 	Did creepy crawling mean going into the homes 

of people that you did:not know in order to steal? 

the ranch,, did other piopptt use, those 'terms, or that term, 

creepy crawling, in connection with going into people's 

homes for the purpose of stealing? 

A 	I never knew of anyone that went into people's 

homes for the purposes of stealing. 

motan.„ they did not tell me about it if they 

did. 
rit 	The question, Miss Share, is, if you would 

listen• to the question -- 

A 	I don't understand your questions. 

I 
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Well, I will try to make it clear. 

The Words I as referring to are creepy-crawling, 

those are the words / am referring, to. 

Now, having those words in mind*  did anyone at 

the ranch 
.
`use those words in reference to going into the 

homes of people for purposes of stealing? 

A 	1 don't recall. 

Did you: ever bear it Used that way by anyone 

elSe 	I'm not referring to you now. 

A. 	I don't reean it used that way. 

Q 	Now, did you ever go -on a garbage run with. 

Linda tasabian/ 

A 	Yes, lots of times. 

Q 	Would you. tell us where did you go onn, garbage 

runs with Linda XasabianT 

A 	Usually into Simi Valley, sometimes into 

'Chatsworth. 

Q 	And to what locations did you go? 

A 	We went to markets, the Market Basket — 

we hit ail of them. You get real good food behind those 

markets. 

4 	And in whose company other than Linda 1Casabian 

did you go to these markets? 

A 	All of the girls,. all of the girls used to go 

on, garbage mtg. 
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Would you, name the girls that .went on the garbage 
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runs with you and Linda, ICEisabian? 

A 	Leslie,. Pee, Katicts  Sadie and Mary). and Squeaky 

and °Wish and Snake and Stephanie and Linda. 

Everybody — everybody went on garbage rims. 
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Q 	NoW,, did you ever, in the company of Linda 

Xasabian, beg for money,' ask people for money? 

No, not raorkeyt, but thingS. 

tl 	All right, 

What things? 

A 	Waly food. 

In Simi we -would go to dairies and see if they 

have, you know,. some milk they would sive us, or sone -eztra 

Did you ever hear Linda .Kasabian use the word 

pig? 

A 	A couple of times. 

All right, 

When was that? 

A 	1 donit know 'when it was. 

Was this while She. was at the ranch? 

A 	yes. 1 didn't know her any place but at the 

ranch. 

9, 	whose,company was she, other 'than yourself,, 

when you heard her use the word pig? 

A 	1 don't recall, 

What did you hear her say? 

There was one 'incident in Sirai Valley 'when she 
• . 4 ' 

used the word pig, 

She just said 'Those pigs."- 

What 'had occurred, or what were the surrounding 
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Circumstances? 

A 	Somebody wouldn't give her something. So, when 

3 she walked away, she Just saidi  "Those pigs." 
4 	 Q 	You mean like food; she was asking for food or 
5  something like that? 

	

A 	Yes, uh-huh. 
7 	Q 	Do you recall any other incidents? 
8 ; 	A 	No. 

	

Q 	Now, directing your attention to the time — 

• ).4  at some time Linda Kasabian .was not at the ranch anymore. 

3.1 Some time she left; right? 
z2 	A 	Yes, ,uh-huh. 

$ Now, directitig your attention to the -period of 

.14 time,Just prior to the time that she loft, 
45 	 Did you see Linda Kasabiam in the presence of. 
16 	r. Watson? 	, 

- I always saw her in the presence a Tex, 

,18 Or 

14 	 You. town Charlie Watson? 

	

- A 	.diarite 'Watson., yes. 

	

Q 	Did you see Linda Xasabian leave the ranch with 
22. TeX at -night at a time prior to the time that she left the 

ranch?' 

	

A 	just 'before Linda left the, ranc x. X don't 

know what date it 'was because i wasni t at.  the ranch. So, 
26 	1 don't mow bow many 	waif. 	was .out in the ;  

21 
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on a fast, sitting on top of a Took looking at a waterfall 

for days and days and days, and l came back and she bad 

already left the ranch. 

So, I clowt know when she left the ranch, • 

you know, exactly WhiitdaY. it was, and I.  don't remember 

the eircuisistances surrounding it because I wasn't there. 

.4 	did I,inda tell you anything about being pregnant 

prior to the last time that you saw bee That is, before 

she left the ranch? . 

Yes. 

She said she thought she was'. but I don't think 

she could have had enough time to know for sure. 

After she had made love one time, she said she 

thought she had gotten pregnant at that time. 

But you know, that was just a thought, and it 

passed, 

Did she tell ,  you who she thought she had god= 

piegnant by? 

A 	It could have been more than one. 

Did she tell you who she thought? 

A ' 

Q 	Pardon? 

A 	No, huh-uh. She just, you know, she said. 

she thought she was pregnant one time with me, but I didn't 

dwell on it with her, 
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That itg oz way that you heard it; right? 

A Yes* 

, 	All right,k' 

ad, you hear people at the ranch use the words:  
• 

gelter ,Olce-lter; that 14007*re the, words care. forth from 

their mouth?, 

A No. 

'The Beatles used the.  Vtords nelter Sicelter. 

Q 	Did you , ever hear Mr.' Manson :utter the 'cards 

gelter Skelter? 

A 	•Nro* 

• Not iinles$ he was singing With a record or 

sossithing* 

Q 	volt its that'? 

A 	No, not him saying Reiter Molter* 

Q. 	Did you bear Mr. Mansen. discuss a race War 

wherein the. ward Baiter slcalter was used? 

pi 
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2 

3 

While you were -at the ranch, did. you hear the 

words gelter Wolter used either by way of a radio recording 

or in any ,way whatsoever at the ranch? 

A yes*  

4, 	Would you tell. us hoW -YoU heard, the words • 

4 

6 flelter skelter? 

7 	 A 	Wear  there is a song •called Belter Smelter aX  

8 th .Beatles), and everyone that has heard the Beatles has 

9 heard, that song lots: and lots of times.. 
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A 	You sound like a prosecutor. 

M. BUGLIOSI» Motion to strike that stilly, 

ridiculous courant, your Honor. 

THE COURT: The answer is stricken. 

The jury ;1.*: admonished to disregard it. 

TUE WITNESS: ; Could you repeat the question, or 

fbrget it? 

TEM COURT:, Mist answer the questions, young lady. 

MR. KANAREtc: yes. 

Directing your attention to the words Bolter 

Wolter 

A 	Yes. 

,Did you ever hear mr. Manson talk about a race 

war/ 

A 	Charlie didn It talk, about a race isxtr in the, Way 

that I ha.ve been hearing about it, that People say he was 

talking about it, 

Q 	Well, will you tell us Just what you heard and 

obserVed concerning Mr. Manson and,  the words goiter Skelters 

He never said.anYthing about Bolter skelter. 

lie never used the ,  word!! He4ter Molter. 

Are you asking me about a. race war, or what? 

All right« I Will ,agik you about a race war. 

Did Mr. Manson, at any timer  speak about a 

race War, a ler between white people and black people? 

A, 	Not as such a wiz' between white people and black 

• 

• 
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people • 

Efia tai.' 	about that there was a big revolution 

costing l. you Ignow. 

M4 i t i* not 'qoulinct any loom* it is here. 

Just loo lc around, you Itnow. It A.0 already here. 

GI, 

 

Nowt  when you heard Mr'  Manson speak about this, 

whose presence were- you when you heard 11r. Manson speak 

about this? ' 

All 'different Ir.in4S. of .people. 

Give us. -- 

tgan be specifid. about what people here 

present, at. what tines, whatdates. S can't answer that way. 

I can st  answer you that Ways: so you might as 

will not try to qua  stion x that way-. 
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'Q 	We' understand that, Mies .Share, that ypu 

can It. We understand that this it a woblem in connection 

with your relating something that you bad no occasion to 

pinpoint in the petit. But ad-  beet you can, tell us what 

you beard Mr. Manson say, if anything,- concerning black 

people and white lapppla. 

A 	43.1 right« 

First of all, Charlie spent all his life in 

jail« So .he got to know the' black people very, very Wall. 

in fact, Z mean, they were like his fa.ther, 

you know: They taught him almet everything he knowS. 

And you know? they would talk to him a lot, 

you knows, about what the plans :Were, you. know, that they 

had* 

 

    

But .not only the: black people, the brown, people, 

 

10 

 

too, everybody that is down; 

AU the people that were pp the bottom waren it 

going to take it forever, you know. And they were alWays 

talking about, you know, what .they !Are going to do someday, 

what they were going to. do someday, you know. .They were 

going to_, you 'know, break loose from all their Chains, you 

know, that the top had, put them. under« 

The jails are the subconscious, you know. 

Society is the conscious. The people. that have bicycles 

and garat they are the.COneCiOUSla But yoU never see the 

people that. are in the jails'« 
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4 

And I 	It 'glow anything a1 out it, until 
• • 

I "got put in 	'And, all' the People in jails DOW., that 

is all that is on_ their 140, fig re king loose from the 

chains that they have been put in all their lives, and, 

YOU know, having their hahies taken away from them before 

they even gat to see them* 

You 'know, it is worse than a science fiction 

hook that 'yo.0 read Urb,at is happening to this 'worlds 
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THE COURT: Now you're getting away from the question, 

Young lady. 

Ask your next question. 

11R• ICANAREK: 

q Did you recently give birth to a baby in jail? 

A 	Yes, I did. 

Q And you are presently in custody? 

A Um-hum. 

ft 	Directing your attention to the period of time 

that Linda gasabian,, for instance, that period of time that 

she was living at the" paha Ranch, did you observe 	did 

you hear, did you see anything 'wherein people were putting 

their heads together to create a confrontation between 

black people and white people? 

A 	Well, you: knoir, we are white That Would be 

awfully destructive, wouldn't it? ‘, 

Tele, you know, like we just saw what was 

happening, we didn't.%lant to cause anything, we just sal* 

what was coining to us, you. know, and what was going to 

happen all over the world, you know. 

It already started to happen right in front of 

your eyes during this trial. 

BLit just as witnesses -- 

Mit COURT: Did you hear the question? 

TUE WITNESS: Yes, the answer is no to the question. 

MR. UNARM: May I approach the witness, your Honor? 

000256

A R C H I V E S



22,756 

,COURT: 'You may, 

BY ie. ICANABEK: 

have here a victim*, People's 261, Miss Share, 
4 

and. I will ask you to look at it. 
5 

	

	

I am not asking you whether you have seen the 

picture, because I don't think you have, but my question is, 

looking at the 'door of what appears to be a panel, With a 

doOrknob, and Halter Skater at the bottom, happy at the 
9 

top, one, two, three, four, five, six,. seven, all good 
10 

children — underneath that in parentheses, go to heaven, 
11 

with a -volition mark. 
12 • 	

Would you take that and look at that and let 
13 

me know if you have ever seen what was -depicted on that 
14 

picture. bef0t01 
25 	

A 	No, I have never seen it, bat I know about the 
16 

picture. 
17 	

right, would you tell us what you know about 
18 

19 	

A 	Juan told me he did that picture. 
.20 	

loan did what? 	 ; 

21 	
BUGLIOSI: Motion to strike, your Honor, its s 

22 
hearsay, tot reoptingive• 

fiH COURT:: What vas the .answer? Read the answer. 
24 	

<Whereupon. the reporter reads the answer as 
25e 

follows: 
26 	

Juan told me he -did that picture.") 
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THE. WITNESS: Be told me.. 

THE COURT: Just a moment. The answer it stricken. 

The jury is admonished to disregard it. 

13Y,MR. laNAREX: 

q 	Ind you have .a convertation with Juan Flynn 

concerning that, picture? 

A 	Yeah, ha told me -- 

THE COURT: Just a moment*  just a moments  young lady. 

You may answer that yes or no, 

TUE WITNESS: Wells  Itm. not sure this is the same 

thing be told me about., 

THE COURT: Answer yes or no. 

THE WITNESS: Well., Vat not. 'sure this is the same 

thing he told me about. 

THE COURT: Answer yes or no: 

THE WITNESS: Could you repeat the question? 

M ICANAREti Ye*. 

THE COURT; Did you. have a conversation with Juan 

Flynn about it'd 

THE. WITNESS: Not Ikbibut the iictu e, . no 

BY MR. RANK: 

Q 	About what is depicted in ti lls pictlive, did. ,you 

have a' conversation with Mr. Flynn? 

A 	Well, can I qualify that? 

If this is something that was in the trailers  

yes, and if it is something that was not in the trailer, then 
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no, then it is some other picture. 

-Yes. You had a conversation with Mr. lily= 

Vberein be 'told you about „the door, about panel suoh as 

this- that 'was in hiS trailer? 

Yes. 

Vould you tell us what the conversation was? 

A 	It was not a conversation, He just told me 

he did his whole trailer full of everything that was his 

*Ind, !Writings And stuff. 

But he did not tell me what the writings were. 

When I saw this picture l flashed that this 

must be it. 

That is the truth, 

UNARM May the tecord reflect Mt. BugliSoi 

is laughing 

THE. COURT: Ask your next lUestionA 

MRS UNAOX: 1411, your Honor, and Nrikay is laughing, 

X lust lout the record to reflect what is Actually happening, 

your Honor: 

TIM COURT:.  As your next question, The jury will  

disregard Mr. Zanarek' s remarks. . 

Mtt EUGLIOSIt Motion to strike her last Sentence, 

Your Honor, on the grounds it is concluonary. 

T1X WITNESS: ConClugdnonerY? -'` ' 

I don't understand.: 	 , 5 
THE COURT: Remain ' silent Unless 700-,4re aSke4.4C 

F 
	Fr 
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question. 

The notion is granted. The jury is ulcontslied 

to disregard the witness' jest statement. 

J3 C SC MAIM: 

Did you have conversation with Kr. Flynn 

concerning something that he wrote, something that be 6- 

built in hie trailer involving the words, Hejtat Matter? 

No, Reiter mit er was not mentioned. X already a • 
and yoUr question. 

to 	 I mean, mat it admissible, my answer? X already •• 
lairairge4 .134, if it Vas theissilae, you know, that is it. 

12 

	

	 t wasn't any big thing, and X iliclott even 

Vesiefther anything *bout it .until X midi -this picture. 

14 	 -COUltrt Xou have auswered the question. 

15 BY 44 KANAREK: 

16 

	

	 Witt saW that picture and you, thought*  you .related 

that picture to Jr. nymi 

Uh-laufx. ' * ; 

' 19 	"cl 	Now, woui4pyou 	•14$ V#Itt Vas it in yoUr-Inind.  

that made you, relate picture to Mr. Plymill 
• 

21 	L The one, twos, threov ifouritiive, iix, 0104114 

22 . 170CAUSIX -we knew scebehody 	it's ice,  we knew sonesbody 

'named n.ven, and he told me at one t hoe he'irtote' dOvn `-

g.4 -three, four*  ivs, six, seven, all good children go to 

25 INevent  and seven was inthe room at the time. ,  Her was just 

,26 = flailing on his nem. Was Sever., 
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But itl,s really, you knout, .not very important* 

11R. KARMIC; Welt, 	may bs, Mies Share. 

Miss Share, 'before I showed you that picture, 

bad X ever in my lifetime ever dis0tisseid'with y4ulanything 

concerning that picture? 

A. 	Noa 	 t  

T 

	

	 Had 'ever discussed 'with you anything about 

Atm, Flynn in conne  ction With that picture other than. right 

.9  • here in this courtroom ,few minutes ago? 

A 	1to, I just flatbed to it myself,. yon touldnIt 

n have. 

Tell us about this person nsmed-Seven, is- there 

X a human being named seven? 

• 14k 	 A 	Yea. 

15 	 All right, tell us about 

16 	 A 	He is beautiful. 

He is, very beautiful, a very. beautiful young. 

18 man with long blond hair and a long beard and 

19 	 THE COURT: What is the relevance of that? 

211 	 THE WI SS: And big. yellow eyes — 

21. • 	HR. RANAREK: The relevance, your Honor, that the 

28 prosecution .00,00 

- 	 THE- COURT: Lay a fotitidation. 

bit/ BARER: I will try, your Honor. 

111, 	25 BY MR. 1CAN4IM 

26 	 1Would you tell us, Miss Share, when was it that 

• 
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you had a conversation with Ites Plynn concerning a person 
2 

-named Seven? 
3 ' 	

A 	, A long time ago when we fi-rst moved back to 
4 

the ranch after we got out of jail. 
.5 	

After you got out -0f441? .  
.6,  

A 	Uh-huhl  lait year. 

9 

Yo 

xl 

12 

14

16

37  

19 

• '20 

.22 

25 

26. 

I 

I7a 

• 

000262

A R C H I V E S



22, 762 

Pardon? 

A 	Last year, after we came back from the desert 

we were in jail'atta then came back to the ranch. 

4,1 what did Mr. Plynn tell 'our  if an 

(*Warning a peireon named Seven? 

MR. 32=41,10BI: That is irrelevant. 

Slasteitkod• 

Q 	BY MR. MIARSX: Did you diBcuss a parson whose 

naMe, whose actual' name wad SeVan? 

A 	I didn't have to discus% hint, the reason he Was 

telling Me this was because seven ward in the room With us. 

A$ you die-cussed him, as you talked about him/ 

A Yes. 

Be was right in the room? 

A Yeah, 

pescribe this person, seven. You say he had 

long blond hair? 

A 	lie is real, real tall, he had long white, 

blond hair, and a long beard and big bind -of eyes like 

the sun, and he worked at the ranch for a while. 

What did, he do at the ranch? 

A 	tverything that the cowboys, you.  know, did at 

the ranch, everything that we all did. 

2f he had the horses, he herded the hoses out 

in the hilts because it was springtime, and, cleaned out 

all of the manure froM. the barn. 
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1 

2 

-And be would talk with George and kept him 

company, and. wont on magical mystery tours with them .by 

being an old hillbilly people, and -sat dotim and had hot 

coffee and•got,, you know, out of the rain With, muddy boots. 

Be did the same thing we all did*  

11 	And in this magical mystery tour -- will 

vithdraV. that. ,  

pia 24.r 'Seven go on a magical mystery tour.? 

A 	sure 

MR • BUOLVSX; Xrrelevant. 

buts, luititAituit xt has' 	with the background. 

THE Co 11 The objection is, sustained? the answer 

is stricken; the jury is.  admonished to disregard it. 

Ask:your next question. 

MR. gm:UREIC: May I approach the witness, your Honor? 

'X= Collni -yes.. 

Q 	BY' MR.. UNARM; Ditedting your attention to 

your state of mind, Miss Share, you say that when you 

..looked at this for the firSt time in your life, just a leif 

minutes ago, you glashed -- it flashed into your mind 

about thiat person, Seven? 

A 	Ilhelluh. 

41" 	Is that right, is that correct? 

Yes k -and Juan • 

-Ct 	And Juan Flynn?  

A Vh•huh. 
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V, 	Now, is this ;person Seven•  dOeig be have am- 

Is that a first name, a last names  or a -nickname? 

A 	litis Vora is Kayla, and George named hist seven, 

because he =Med na all different. 

As soon as be sesta us bp names us 'whatever he 

feels like naming us, and we stuck with the names. 

Q 	And this men named -- you.  'know this 11;evintet 

8 real last name? 

9 	 A 	Something like Graf. 

10. 	 4 	Graf? 

A 	something like Graf, but Z never saw it printed 

or anything, .X itist beard it on a couple of times. 

13 	 mid froM what time until what time, did 

'14 . Mr. Seven, also. known as Kevin Coma to the Spahn ,Ranch? 

Well, he was there after we got out of jail 

probably lots' of newt people have pictures of him because, 

You know, he was in A lot of the pictures,/  

Q 	You says Mr. seven 

was he, arrested: along with othex people? 

A 	tihs-uh. 

IS ha any relation to an actor.  named irony 

Seyen? 

A 	I clon•ft know. 

I will show you some pictures if I mayo 

Wt. KANAREK: Hay approach the witness, Your lionoil 

CoURT4 You may. 
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Q 	SY MR. MEAREK: I :will ask if you seat Mr. 

seven ti any of these pictures. 

Witness examines exhibits.) 

A 	If that is when.aoluniy was, there, then he could 

not.have been there bedause Johnny was there when we,  got 

arrested, before we. came back from the desert& 

Q, 	All right, now, would you explain what you, just 

said Who 	you are noW looking et pefendantd.1- Exhibit 

22. 

A 	Johnny is the on. right here in the' middle. 

. 	right — 

A 	lie is a cowboy that works at the ranch. 

All right„ .in Defendant0 f  Exhibit 22 you are 
• 

referring to a man 

There is ,Juan Flynn and next to Juan Flynn is a 

deputy sheriff, right? 

A. 	tax-huh. 

And there is. a man on the other side -of the 

.deputy ,sheriff? 

; • Right, 
A 

on0,,,side ie jnan Flynn -0-

Tge OURtr; Is that People Is 22? 

MR. Nikbaii14 	 Is, your Ionor, it says 

Pefet4ant is '22. 

Iriiz emirs TJai 	it, 

(The exhibit is handed to the Court.) 
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COlinx Double Z 

MR. KANAREnt I tm sorry*, Y apologize, your 'Honor* 

43 ' BY MR. RAC: Referring to Defendants 

$xhibit . Zt, then, the porton that you have. just ref.erre to 

s is a parson who is standing two- people away from. Juan 

Flynn*  and next to a deputy sheriff-, right? 

7 	 Yes* 

Now, on AUgust 14 . 1969 was Mr. Seven at the 

ranch? 

10 	 Viere s another date you threw at 04. 

	

- Q 	If I tell you that is the date that the raid 

occurred — 

13 	 A 	Yes, remember the raid*  

4 	 All right. 1 

	

A 	I cou_Idatt forget it. 

i1 right, direct....frig your attention to that 

17' raid and, that day., wls Mr* Seven at the ranch that day? 

	

A 	No, I paid that Seven came after we were 

19 
arrested/  and after loe went to the .dasert„ after wee. we in 

20 	County after we game back to Los Angeles we came 

21 back to the .ranch . 

That is when we met Seven. 

I :see. ltd; Mr. Juan rlynn had a conversation 

with you alter you were ,arrested- concerning thin Mr. 'Seven, 

is that right?' 
• 

No, it Vag= 	aglicerninV Seven 
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Wel34 it, was 	it included Bevan.. 

He was just flashing on Seven's nairiet  and be 

las flashing on one tittle be had written all over the 'walls 

146, trailer or something about the. walls or onewalx •or 

• something he had apparently# one, two., three, four, fiver 

six, -and seven, be ws flashing on the seven name. 

It warn it a very long ocnversation, an4 don It 

Rnovt why it even pope into my bead right now. 
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Q 	And you know that you. are under oath under 

penalty of perjury, right? 

Yes. 

Q, 	As a matter of fact, during the recess Mr. 

Bugliosi mentioned the penalty of perjury right in your 

presence, isn't that right, Miss Share/ 

A 	Yes. 

• Q 	And your testimony is that Juan Flynn, told you 

that ha 'Wrote one, two, three, four, five, six, seven on 

this -- in this trailer?.  

A 	Yes, you can. ask:  Jun Ile will probably 

remember 'it.. 

Q 	Did he tell you what else -- 

A 	NO, with his state of mind 	, 

MR. MUNI: Motion to strike the last gratuitous 

cOmment. 

TBA COMM The remark will be stricken, the jury 

is admonished' to disregard it, 

OY UNARM 

Q 	Did he telt you what else he wrote, Miss $hare, 

in the trailer? 

That is all there is to it, and there oini t no 

more. 

X sett., Now, directing your attention to 

Hr. Flynn, did you consider Mr. Flynn to be a member of 

the lamityt 
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7. 
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ro 

•11 

• 18' 

14.  

15 

16 

29; 

21 

24 • 

25 

..26 

/0 your state of mind Such that you consider him 

to be a member of the Family? 

A 	There isn't t . actually one -person that I would 

Consider, that 'way. They Would have to consider it for 

the selves, 

see. 

Well, in your relationship, your relationship 

With the people at the Spahr Ranch, with Mr. Flynn -- 

let me withdraw that. 

Did Mr. Flynn, in your 'opinion, did be like the 

people. that were there?' • 

THE COVET: Objection sustained. 

By le, rAttAmit: 

CI 	To your knowledge, to, your knowledge, did Mr. 

Fiynn. have any sexu.al relations with any of the females 

that' were friendly with, Charles Manson? - 

R. Bi/GLIOSIt Irrelevant. 

THE ciOVET« Sustained. 

MR. KICK May I approach the bench, then, your 

Ronor? 	• 

THE COURT: No, you may not, ask your next quettion„ 
/ 	• 

Itanareig. 

"BY MR. 1CANAREX: 

Were you, in Mr. Flynnts trailer very Often, 

Miss Share? 

A 	In. Mr. Flynn's trailer? That trailer changed 
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hands lots of times. 

Most of the time Z remember it Was Randy 
2 

Starros trailer. 

It was Mr. Flynn/ s trailer, I guess, just 

for a short little while,. 

. When X was there it was not Mr. Flyrints 

trailer. 

Q 	When you were there whOse trailer was it? 

-Everybody;ts 

Did Mr. Piynn ever discuss with you the 

Vietnam Woe 

14R, BUGLIOSIt Irrelevant.. 

TM COURT: Sustained: 

11Y 	IttaiAl%Ci 

q. 	In your presence, 4.14 you bear Mr. Flynt speak 

of the. Itillings 'in the Vietnam War? 

ItIMLIQSIt Irrelevant. 

'rue COURT: Sustained. 

By kk, wan: 
Did you ever hear Mr. Flynn have arty diseussions 

with Mr. )tanson concerning the responsibility for Ixillings 

in the Vietnam Wart 

Bt7GLIOSI: Irrelevant, 

TM,  COURT:, Sustaitted. 

MR; OHMIC:-  May I approach the.  bench.? 

THE .COURT.: Sustained. 

'4 
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BY MR. XANARSK: 

Q. 	Did you ever hear anyone Speak of zieSponsibility 

.for the pilings. in the Vietnam War at the Spahn, Ranch, bliss 

Share? 

MR, BUGLIOSX: Irrelevant. 

TIM COURT: Sustained. 

KNAREK: I would like to make argument to the. 

Court concerning this if I may. 

tie COW: Proceed, Mr. Kanarek, 

BY MR. KANARBIC: 

ct 	When did you first meet Mr. Manson, Miss Share? 

A 	About three and a half years ago. 

Q 	Would you tell us. about where it vas you met 

him? 

A 	Wells  I met him through Bobby Beausoleil, 

X was with Bobby and another girl named Gail, 

and we were in Topanga Canyon, and Charlie and a lot of 

girl-0 came and picked us up one time and took us swimming 

at Dennis Wilson' s house and we swam and had a good time. 

Bobby and Charlie knew each other previously; 

from the time, you know, that they picked us up. 

0, 	About when was this, do you know what day or 

Month. or year? 

A 	I have no idea' It was in the summertime 

because it was warm, but I might be off, even.a year, on 

it. 

1 

• 

2 

 
8 

6 

8 

.9 

10 

11 

12 

13 

	

• 
	

14 

16 

17: 

• 18 

19 

20 

21 

24 

	

• 	25 

26 

000272

A R C H I V E S



2 
•
1 

4 

s e , 

fi 

• .8 

.9  

14 • 

15,  
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And after you met Mr. Hanson dial you go ,some.. 

where and live with him and other people?.  

A 	• Well, t cam to the ranch ;with Bobby after we 

went swimming, they were living -.at the ranch,, all the people 

that we me in the car that,  day, and c 	with ,Bobby ,and 

we stayed at the ranch, for a little while, for about a 

Month. 

• 

And then I left vitt). Bobby again snd Wellt up. 

north with Bobby. 

I was with Bobby.,  

Q Then at some' time did you return to the Spahn, 

Rtutch.? 

A 	Yes. 

Q About when was .that? 

A 	You see -- 

Q 	Yee, .go Ahead* 

A. 	Also). when I Was up north: I• met Leslie, that is 
zs 

how r met Leslie; there 'was a girl, and Bobby and Ltaiie, 

and we lived for quite a while together. 
2Q 	

Q. - 	What Was that, you did what for quite a while? 

A 	Well, Leslie and Gail and Bobby and I lived 
22 

for quite a while together up north. 
23 	

Mid when you say op north,- where was that? 
24. 	

A 	we just traveled all over . the place on Leslie' s 
25 

credit card. She had a credit card, and Bobby used it 
26 • 

all. over in gas stations, and stuff. 

19,  

- 
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And then X came back to the ranch by myself 

because Bobby and Gail were fighting all the time, you know, 
3 , and I just, couldn't take it. 

I loved Bobby, you know, but I just couldn't 
5  take au that fighting, so I came back to the ranch because 
6 I liked the people at the ranch a whole lot, and. I came 
/ back, you know, without the*. 
a 	Pig COURT.: Will counsel approach the bench, please. 
9 • 

• (The following,  proceedings were had at the • 
bench  mit of-the hearing of. the :jaryt) 

TkiE 	The testimony of this ,witness .appears. to 

12 be,. aside from the fact that it is .almost 	irrelevant, 
. 	• 

13 • 	 • 

• • cumulative„ repetitive, nonresponsive in, large parte, not 

probative of anything that I can see that 'has ranch to do 
• xs" • , .; 'with thin Caae except in 'rare instances.. 

MR.4i I K4NAULt It has to do, your Monor 

TBR COURT: Never mind that, Mr. ranareky I suggest 

now, if you have anything left that is relevant 

24H. KAHARElt: Us, I do. 

THE COURT,: Otherwise I am going to -- 

NR. KANARBK: The prosecution has attempted to show 

some kind of doMination„ 

THE COM: Never .mind what the prosecution has. done. 

MR. Kan: Just don't talk about Leslie, Irving, 

please., 

MR. KANAREK:- I am, not talking. about Leslie. 

20'. 

'gr• • 

22: 

24 

-25 - • 
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IgraVa; It is inconceivable that this witness in 

any way it helping the defendant.,  

Again 1 will •aay I m not ,judging; it is up. to 

you. gentlemen to decide. 

It seems to me that all they are doing is 
6  removing any possible doubt-from the juryis mind on the 

issues of this case. 
- 8 

But in any event -- 
9 

MR. KAMM: I ,cannot agtee with the Court. 

	

o 	 THE 'COURT: Well,. in any .event, this is merely 

	

4 	cumulative, repetitive, rambling, incoherent, irrelevant. 

Now, either get down to it, 	Kanarek., or 
13 

going-  to'take this witness off the stand. 
• ME KANAREK: We111. 	ydui Honor is the one,, 

	

$: 	the bailiff:' does :what your Honr:it 'says.. 

TUE COURT: That'is not the point:,- If you iyave. ny  

thing further 

)1Ra KANAREI: I disagree with yout Honor.: 

THE COURT; Do you have anything further that is . 

relevant to ask? 

R.AtiAREkt i believe all of this Nis relevant., 

' THE COURT: I told' you how I feel about it.. 

=MK: I understand what your Honor said 

very clearly.. I heard what your -Honor said loud and clear. 

THE COURT.: I have listened to your examination of 

a number oft witnesses, as I have done in this case, :now, 

• 

• 16 
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for a number of months, and X cannot help but come to the 

conclusion that often. you pursue intentionally a line of 

irrelevant, incoherent questioning so the Court will be 

forced. to cut you off and give you some sort of point on 

appeal. 
6 

2 

1 

3 

4 

5 

That is the conclusion you force me into, *. 

Kanerek, ,after watching you, in action now, for a, number of 

months: 

MR. ICANAREK: What I Would agit'for is an equal proteci-

tion hearing.' 

TNE OURT: Von are not going to get any hearing. 

This is the ,hearing now* 

Leto s get on 'with it., 

MR. KANARE10 May I make this point, your Honor. 

THE COURT: Yon may not. Proceed with your examine- 

1a 

14.  , 

15 

16 
17cflia, 

17 
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(The following proc,eadingS Were had in °pan 

court in the presence and hearinT.of the Jur:it) 

BY MR* 4qua1iEr4. : Now, Miss sharer directing' 

your .attention to Revelations 9.. 

5 	 A 	What Rev,elationl 

6 - 	 Q 	Let me withdraw it. 

7 	 Are you familiar with the Bible? 

A 	Not too familiar with this Bible. 

9 	 Q 	The book of Revelationst 

10 	 A 	I have ;read it, yeah, read 

0.1 	ct 	When did you read it in Jail? 

12 	 A 	Just recently. 

13 

	

	 Now, directing yoUr attention to your time at 

the spahu VAnch, and your Xtlationshipwith Mr. Manson,. 

15 has r. Martsozi ever equated Revelations 9 with the' 

16 Beatles, and solicited you to go .out and kill Ptople? 

17 	 A 	No 

18 	Q. Bas Mr. ManECon in your  rireserk00  solicited any-- 

19  0110 to go out and kill people by saying that -11evelations 9 

2.0 ie . in the Bible, and therefore there is something to do 

21 with Reiter Skelter that is in the Beatles album, and 

22 therefore, 'hit should all go out and --Iris 

23 	 A , That is crazy. 

24 	 MR. BUGLIOSX: Motion to strilm, your Honot. 

25 	 THE CODR1r: The Answer is stricken. 

26 
	 The jury is admonished to disregard it. 

7o-1 • 
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Q 	 fl MR. EANAREXt When you were at the Spahn 

Ranch, Miss share., and in the presence of charlett Manson, 

did Mr. Manson ever say that we should do something' to 

reaVi it loo. like lack people did it EICk that vhite people 

and black people ,Would start 3(illing each other on the 

streets?, • - 
} 

No-. 

' 	Charlie most of the tins, he just sang., 

THE COURT: ,You have .answered the question. 

BY MR. =IA:REX: 'You say that, directing your 

attention to Mr. Manaonts:pregande -  at. the sPthn. Ranch:. 

-you say - that most of the time he sang? 

Yeah.. 

Q 	What Songs? Can, you tell ust some of the 

Songs that Charles Manson sang? 

A 	Well, "Sf you are stuck in a place,  where heart- 

aches you will find 

/Loss the blues, fade the confusion. With peace 

in you. mind. 

"Om It Control your love, it Is just there for 

you.. 

1/Love one another and Your soul will cone anew. 

"But if you see the blind following behind 

"Don it lope your Pace, for the loser never 

loses if he never rur:0 in, the race. 

"How can one compete with the ocean? 
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"And how can one compare the sun?" 

That is one song. 	Would feel more comfortable singing it, 

but there are lots and lots and k of songs. They are 

beautiful sotige. 

Would you give us these songs, Miss share? 

A 	"Are you hoping and -a-praying" 

Before you do it, Miss share,'  let se ask you, 

are these the words, are these songs that have been composed 

by Mr. Manson? 

A 	He never composed them, he just Sang them, and 

if we ever wanted to sing them again we bad to remember 

them because he .ever would sing them again, you know.' 

Be would sing something and that 'would be it, 

just come off the top of his bead, you know, and we loved 

*loins of them so much, after he sang them we would, get 

together and try to remember all of the words, and sing it 

over, and over again.and then we would sing it back to him` 

18 	so he ,O0u2.4 remember -it again. 
' r 

. 	 ' And that is how some songs stayed with us4. 

Other isongs were beautiful/  the case and went 
" 	1 

With the wind,. 

Give' 42e;the 'words of clarion mansons Mize 

Share..? , give us the words in these songs, 

A 	"Are you a hoPing ,ltd a praying' while your 

soul, keeps on weighing the judgment of` the love that you 

thought was _from up above? 
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"Is there no one in your world but youts  

xt is hard to just say them all. If I could 

get: some ideas of which ones to say, ,olhich ones to Wit 

about* 

Q 	If you cannot give us the exact words of these 

-songs,. Mis$ share, give us the titles, the names. 

A: 	They never did have titles, you 1001, they 

Were not 'songs 10* most p3ople compose songs. 

They were just the soul just coming through, 

and going out, you know. 

My Mind has' gone blank 'pow, I know all, of 

them. X love to sing-  them. 

Doeis Charles Mafleon have a. mod.. cerise .of humor? 

A 	Terrific'. 

BUG1.110Sit. Calling for a conclusion, your Honor, 

Motions to Stri)m.. 

:THE CotIRT3 bverrtiledr the answer may stand. 

Q 	BY MR. IWAREK: Directing your a.ttention. to 

these natural mystery, tours that 'you. have spoken of, 
ti  

Miss Share, would you. tell us 	descries for us some of 

these magical mystery tours in which' you rarticipited, where 

.Mr. charies Manson was present. 

A 	Well, every day he Assaa like a magic mystery 

tour. 

You know., when you take one day and you slake 

up that day and you erase yesterday from your headr  and. you 

• 
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wa1 up and, you decide to ba a certain, kind of Fersons. Bo 

you put on that person,-  'whatever outfit you 'sant to put on. 

If you want to be a cowgirl and work around the 

UtChen all days  then. you are a cowgirl and you work around 

the kitchen all clay. 

,ADI you serve the cowboys. .and you kind of talk : 

slow,: arid you walk around kind o slowly, and, they Come in 

always Wanting nomethinq else o eat, you know. 

They Always want some hot coffee, so you sari 
"'Boy, Iste.blei< get mit some hot coffee. li  
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TEE COURT; That is enough. 

Ask your next question. 

THE WITNESS: Well, t could, speak, you know4  in your 

language. 

It is the ,same words X would use if I vas 

talking like this. 

THE COURT: That is enough. 

Ask your next question. 

*ME WITNEsa: W114  that is-  the — 

•THE COURT: That is enough, 

THE WITNESS; okay. 
THE  cam:  Asir yciur next question,. Mr. .Kantek. 

Approach the bench. 

MR. 	CARER: Yes, sir.. 

(Whereupon, all counsel approach the bench and 

the following proceedings occur at the bench outside *f 

the hearing. Of the jurys) 

THE ‘COURT::. It is now 4215,, Mr. 'ICanarek. Complete 

your _examination of this witness in the next 15 stintates. 

We will adjourn at. 4;30. If you have anything 

„relevant to ask this witness, you have 15 minutes in which 

do it  

MR. YaNARBIC: YQUr Honor, if I may/ 

M.COURTT :That is all. 

*11 counsel return to their 

respective- places at counsel. table and the following 
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proceedings occur 	open 'court "within the presence and 

hearing of the jury:) 

THE wx,rnsst X remembered, some more songs. 

. . 	THE COURT: There is. nothing rending.. 

' 	MR. liatiNREIC: Irk ache may, your Honor,  may she Viva' 

the titles to these songs? 

THE COURT: You may give the titles. 

Tfl WITHHEist Going To The Church House. 

. 	X rereembe  r the irds.. 

MR. EAHAREIC: Q 	dive us the titles, if you can, 

or, the first — 

A 

	

	melding to, the church house, wearing our beards, 

"Going to. the church Itouse., 'wring our beards,. 

"Going every OunAay. Watch the paranoid and 

the 4ear." 
And then different people testify. A person 

says, "I would lila to testify. 

"X found Jesus Sand locked him in my cellar. 

"i found ae0Us and X locked him in my cellar. 

'nue was talking through holes. seems Wee a 

right nice feller. 

"He was locked in the church house, 1.0clead up 

by the preaOher -And his word*. Bo Vete locUd up in the 

church house, locked up by the preacher and his wOrds. 

"The preacher is dressed in .black. 

"We see you., you silly bird. Those are the 

21 
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birds: that spread, the words that get doWn in your head. 

"Those are the birds that spread the iy)ordts that 

get down in .4tour head. They will dirty up ,t'o'ur 14,1.13.d and 
o v4"' 

send you your death bed." 

1 '  

• 
3 

4 

Then another' parson testifiers. 

3.iket to testify." Let Is see. 

Ili id like to testify about false prophets. 

"WeLlt where are they? Well*  they Left them 

in the church house eating bread and jelly. Yeah. 

"we left them in the church house eating 

bread and jelly. 

"old. J.C .. is there in the. pig pen lying on.  

"Dominus obisoum. If they don't rayit  

frisk rem. We need some new tanks to ,fight the Arets." 
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Q 	Did you believe that Mr. Manson, was Jesus 

Christ? 

18a-1 
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22,784  

Directing your attention to your state of mind 

when you were at the 8pahn Ranch *Lig there when r. Manson 

lived• there. 

Did you believe that Mr. Manson was Jesus 

Christ? 

A 
	

X think that Jesus Christ lived .2000 years ago. 

'X think Charlet Manson was. a xaants• son. In a way, he is 

a man's sort. 

Ina }way he .is, the mats;  soya. 	•., 

He was raised by . the roan.Ail his life he 

Was raised by the man.... 	
• 13 

And I believe ho is all iginds of people. lie 

- is lots of kinds of people. 

When you say "raised by,": if t may put a ,quote. 

"the man," what do. you mean by li the men"? 

11.- 	Welt, ha was raised in your penitentiaries, yoa 

know. Re has been there all his, life. And he doesn't have 

a father. -8o, he is his own son. 

So, 	yon look. at it that way, you can say there 

is ,a I.ot o suulavatiesi 

But I didn't think he, as a person, was Jesus 

Grist. Jesus Christ liVed 2000 years ago. Re was Charles 

Manson. 

fa 	Did you think Charles ianson was God when you 
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18a-2 liVad.at the Spahn Ranch' 

• A 	I didn't think in those terias 

He has more love than anybody that I have ever 

knoten, and God is love. 

As- a cod„ you -- the Way you picture it, no,.. 

Not the way you all picture God. He doesn't have .  a long. 

vhite beard.. 

Did W. 'Manson discuss with you, in your 

presence, his concern for what was happening to our 

.-enVironment7 

A 	Yeso 

We are all facing. the same sentence. 

You all, you know, are talking about .a gas 

-chamber. 'We are all in a gas chamber right here,  in Loa 

Angeles, a. slow acting ono 

The' air is going away from us in every city. 

Thera is going to be no more 400  and, there is no more 

water, and the food is dying,. They are poisoning you. 

The food you are eating 1,41 poisoning you. There .is .going 

to be no more earth, no more birds, no more trees. 

kW% especiallywhite man, is killing this 

earth. 

But those aren't Charles Nanson'a thoughts, 

those are my thoughts. I have seen it ever since I Was 

this high, as a little girl. 

THE COURT: The answer will be stricken and the jUry 

4. 
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is admonished to disregard it. 
You were asked about Mr. Ranson. . 

WITNESS:. WI., he has talked about it too. We 
have all, talked about it, 

THE. LOUR TI That will be ono 

Reframe the question if you wish, Mr. Ianirek. 
MR. UNARM Yes, your Ronor. 
Ct 	At the Spahn Ranch were these problems of 

environment discussed by the people at the 6pol= Ranch? 
Problems, and philosophy usually wasntt 

discussed. We were too busy living, you know. 

We were 	fez' away from., all this that 

We knew*  as fax as possible, up in, the hills and out in 
the r esert, away frel it all Where, you, know, we wouldntt 
you know, get done 'in by it WO. As far away as we could 
from. it. 

• 1 
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How, 'directing your attention to a time: after • 

the raid of  AUgast the 16th, 3.069. 
Did you. aceompany a group. of people :tci the 

desert area -of. California around Death Valley?, ' 
Yes 

4 	And do you know a person named Catherine -Gillis? 
A 	Yes-. 

Q 	Does this person have a nickname? 

A 	Cappy. I have a lot of nicknames for her. 
Do you Want the nicknames? 

Q 	Yes. 

A 	Beggars s- Gold, Golden run, Cappy, Capistrano 
.from Sapta &maw. 

We have lots of names. 

lioWs .directing your attention to Catherine 

-A 	Yes 

Q 	Did you go to an area in Death Valley, or 
in the. Death Valley area, where a 'relative of hers owned 
some property? 

A 	Yes.. 
And what was that property that you went to? 

A- 	It was up a canyon, Gofer Wash, and there was 

two old ranches way . at the very top,- about seven mites up,. 

waterfalls and long winding roads, way -up on the top. 
'There is :two old ranches, and they are made out 

5. 

6•  

7 

16 

11. 

12, • 

14 

15 

16 

18 

20 

21. 

22 

24 
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26 
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I - 

2 

3 

4 

'6 

of stone, and, there is lots of trees around them. And one 
a. them was her grandmother. t  s . 

And did: you discuss — withdraw that. 
I 

After the raid; was there 41 discussion as to 

where you and the people . that, yOu lived with at the ,spahn 

Ranch,  Should got 
	• 

Was there such a discussiorq, 	
4 

IV. 

'Things. usually . just happened, you krioW„ right 

on the spur of -  the Mos.*n.t. - 

TEM COURT: Answer yes or no.. 
Was there a discussion-? 

THE WITNESS: Not a discussion. Y just remember some 

people leaving. 
THE COURT: Ask your next question. 

KANAREK: Ilm sorry. I didn't hear that last 

phrase that the said. 

TIte WITNESS,: I don't remember a discussion, I just 
remember some people leaving. 

ICANAREIC1 	la 	Would you tell, us, please, Miss 

Share, the frequency, if you can, if you observed it, if 

you saw it and heard it with your own eyes and ears, the 
frequency that law enforcement came to the Spain Ranch 

while you lived there with some other people? 

A 	At least every day. 

At least. Sometimes more than once a day. 

Q, 	And in this period of time, let's say the period, 

12 

13 

14 

15 

17 

18 

20': 

• , 21.  

2z 

24 

25. 

26 
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of time a few weeks prior to August the 16th, 1969# 

If I tell you that is the day that the raid occurred. 

A -few weeks prior to the raid. 

	

A 	Yes. 

What was the -  frequency that law enforcement 

came to the :Spahn Ranch? 

	

A 	About two Weeks before the raid Iles way up 

in the hiala. 

Sometimes we lived at the raneh and sometimes 

we lived way off. Even the: ranch Ilats too civilized, and 

we lived way off in the bills 

Mid 'I was- lip off in-the hallo. 	'liked to go 

.off by myself sometimes-and just walk. 	
4 

So, don't know persomili, vilithmy:own ears 

and eyes, just before the. raid. 

But I know that for months- and months and months 

the- police were always there, always there, always trying 

to arrest, Somebody for :something,' and taking some people 

to ;teal  and then letting them go two days later. 

You know, I saw police often, often, for a 

long,. long time. 

	

Q 	Directing yoitr attention to Mr. Manson,',did 

you Qbeerve the treatment ,of 	1441801a on -August the 16th, 

1969? 

That is the raid? 

- yes. 	• 

1 

3 

4 - 

.5 

6 

7 

8 

. 9  

zo • 

25 

26 
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A 	I sure did. 

14 	Would you tell us what you observed? 

A 	Well, after they rounded us all up and kicked 

4 : in all the doors ,and. all, the windows, and smashed everything 

that they possibly could 

6 	 1311GLIOStt Not responsive. 

1<lathREk.t.  $be is telling what she observed.. 

THE COURT: It appears to be irrelevant, Mr. Xanarek., 

9 	MR. 1ANAREK: Your Honor, it appears to be 

io relevant, if I may. 

•: '3.1 	 I would like to make argument, if I may. 

12 Your Honor do.esni-t want me to do it in the presence of the 

jury? 

1110t 	14 	'THE. COURT: You,, may come to the bench. 	• 

(Whereupon Ail counsel, approach the bench 

lo and the follow  ing proceedings.  occur at the bench outside 

the -hearing of the juryt) 

1.0 	. 1414,, 73001,1081: The baste fot my objection is that 

39 .  the treatment he got after.  they flushed him from. under 

-go the building would seem to be irrelevant. The question is 

why he, was hiding. 	• 

	

-12 	e, 'A M: /Our Honot, be canit make that kind Of 

23 an artificial Sepstation, 

24 

	

	TM, COURT: What. is the relevancy of what happened 

after he .'was flushed out? 

z-, 	MR. .ICANAREK: Your Honor, in the penalty we are 

• 	3 
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4 

4- 

7 

12 

 

. entitled to put on — 

TH COURT: Don't waste my time. tellingme :what you 

ire entitled to do, Mr. Kanarek. Get to the point,. 

Mk. 'DORM The relevance is to Show si;hy 	,ganson 

and the group of people went to Northern California. 

They didn't go because they were hiding from ' 

the Tate-La Bianca murders. 

THS COURT: What is the relevancy? 

kt. UNARM: They were trying to escape the intense 

police brutality. day in and day out. The mistreatment,. 

llow' much can' you tae? 

The jury is certainly -entitled to infer that 

the reason they went is not because they were hiding and 

not because they were fleeing from the Tate-La Bianca 

Situation, but heOa0Se they were physically exhausted from 

the police. 

13 

14 

15 

17 

18 

19

21 

 • 

20 

' - 22 

My God, they 'arrested all tb.rse people and 'releas 

them, tearing. things *ma, 

BIIGLIOSI: It is also cumulative. it has been 

testiffed to. 

THE COURT: Several. witnesses testified. to precisely 

the same thing. 

R. ICANAREIC,t, But -the point is phis*  your Honor: 

The implication is, the prosecution is making an implication 

concerning,. these people, and we have to have more than just 

one witness, becauee who is going 'to believe one witness? 

23 

24 

 

25 
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Mr.Y.eith even agreeivithme. 

MR. KRIM: Yes. You have got to have corroboration. 

TEE COURT.: It was a rhatorical,q0stiOn. 
“ 	, 

All right, let's:proceed. 

	

5 	 You can elicit that answer-, 

	

6 	 MR. BUOLI0SI: It is 4:3(4 your Honor. 

	

.7 	 IlgE COURT: Let heranswer that question. 

NR.'BUGLIOSI: Okay. 

(Whereupon: ell counsel returii'to their reaper-' ' 

Jo. Live places at counsel table and -the following proceedings 

xx occur in open court within the presence arid hearing. of the 

72 jury: 

utt.4. ICANAREI.4: May that last question, be read, your 

. 14  "nor? 

	

15 	 TIE COURT: Reframe the question. 

BY MR. XANAREIC: . 

q 	leas share)  would you tell us what you observed 

18- ...  as to the treatzaent Of Mr. Manson on this occasion? 

	

' 19 	 - Weil, it started early in the mornings very 

23.  very early, just after the sun got up. 

1 was. sleeping .with Charlie, and two girls 

' 22  came' in and said that this motorcycle guy didn't have a 

23 place to sleep that night. 

	

24, 	 So, you. know,. they Wanted a place to sleep. 

.25 for this motorcycle,  guy. 

26 ' 	 So, Charlie got up and gave him his bed. 

3 

4 
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And we were just up for a few minutes, and 
• 

about three girls and Charlie and I were just talking 

in the next root, nd the motorcycle guy bad already taken 

the bed. We were all sleepy and everything.. 

And 'one of the girls looked out, and she said: 

'004, there is hundreds of police out there. 

,s  And we looked out, and we just 'saw so much 

that it was indescribable right At first,d it scared 

us so .Mach, 'we just went 'running out the back. 

And the tWo girls that were with me then, 

they were under age, so;  they went leaping over -a fence , 

and just running. into the hills. 

And. I turned around, and Charlie had just 

disappeared, he was gone, and was just 10,  mys4f, : 

So, I just walked along and looked at' :every-

thing that was happening in the front, and all of .5 sudden, 

I saw billyclubs going through Windows, and I could just 

see helmets:, and they were smashing in windows to get 

through from the front, 

You.  see., there is• a lot of old buildings, 

like an old cowboy town, and I was in the back of the 

'Cot/boy- town, and they were coming through the winds, 

and it was like a total silence, like 'paranoia, complete 

silence, 1i' e vacuum. But at. the same time there was 

smashing, crash, crash, crash, and I saw all these 

policemen coming through from the front. 
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Sp, I looked around, and there was more policemen, 

and -I decided just to stand still: 1 wasn't going to move 

until somebody noticed me, because I felt, the kind of 

.feeling that I had, I was very, very .seared and I didn't 

..cont to be. 144'1414 or running or anything.' So I just • 

'stood there very still, 

Axed for a. long time no policeman noticed me . 

because they were too busy dragging people 'out o different 

buildings. 

p 
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18d-I 	 Mit BUGI.I081,4 The question ist :What did they do 

to Charlie,. It is nonresponsive. 

• g- . 	- THE COURT: Do you understand the question? 

4 	THE WITNESS: I thought he said tell his; about the 

t- raid. 

TME 'COURT: No. 

7 	 Reframe the- question, Mr.. trek. 

8 .Q; BY IC. ICANACU 'What did you observe, if you did, 

as to the, treatment of Mr. Manson? 

an 

	

	 A 	Well, after they rounded us a11 up in front, 

there was helicopters going over, and hundreds and hundreds 

• of cars, and hundreds of people. 

ig 	 I looked through the saloon. 

• 14. 	 Now, when is the first time that I sow Charlie?-  

Oh, they took him, in front, and all the 'poli0e, they were 

26 saying. fiThere he is, there is Charles Manson, we got 

.Charles Manson, we got Charlie. Yon didn't think we would 

1.$ ,• get Charlie, huh? Well, we got Charlie Manson. You are 

19 

 

not so Watt, we got Charlie' now'." 

20 	 They were sitting theri 'smug, all over, 

41 • 	 That is all cOuld hear -was "Charles Manson, 
r 

• 
	

42  Charles. Manson." 

24 • 

It is hard to explain. -It, was unbelievable._ 

They were dragging him. He was 'hardly even 

enting. Be would take a step and then. they 'would drag, 

him. 

  

000296

A R C H I V E S



22,795 

1 
	 Then they threw him on the ground on his face, 

- end one of the police put his foot. on 'his back and hand.,  

3 cuffed him way back with his hands like this. 

4: 

	

	 Asad they looked. et us and said "There is. your 
Clutzles Manson," with ell the ,hate, , 

•6 
	 I couldn't .even imagine that much hate. 

, 7 • 
	 And T tried not to cry, because we wanted to 

feel okay, you know:. No matter what happened, we wanted 
to feel. okay,. 

iO' 
	 And then they took him and they dragged his. 

Il like with his. hands behind his back, behind the building, 

12 and I didn't know what was happening. 

, 13 
	

And X moved back and I peeked through, 
And All ,could see was people's hands and noises and 

15 . "ugh," ike that. 
. 	Aud they dragged him back, end he could hardly 

17 • walk. , Ite‘was holding his Side, he was holding his ribs • 

18 like this, and he could hardly walk.' 

19, 
	 Be said Why don't you take the handcuffs 

29 off, you know. Because there 	you know, three 
or four policemen, and him iwhandcuffs behind his back, 
and his ribs were hurting him. - 

.Andthey 'threw him down on the ground again on 
bis stomach, and I guess on :the ribs -that. 	hurt 

21 

22 

23 , 

24 

25 

i  2B 

11:14n • 
And hey `gust loolied.fat4r, anikwith his usual 
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very peaceful eyes, he said: It is going to be okay, 

With his eyes. 

And X just calmed down. Mid I knew that he. va$ 

used to this kind of treatment. It was just my — 

TM COURT: We' will, adjourn at this time. 

• Ladies and gentlemen*  do not converse with, anyone 

or form of dolmas any opinion regarding penalty until that 

issue is finally submitted to you. 

'the court pill adjourn until, Monday at 9-00 

olCloOko 

(Whereupon an adjournment was • taken.) 
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LOS MOUS*  CALX1110110:040  Men*, LORI 8 1971 

1110 o'clock a.*, 

41* 	* 	kit 

THE OM; AU as the defendants are prase**. ereopt 

*noon; all counsel and alt Jurors. are Prmlout* 

MIL KAMM Mr, troy* has not shown* xwondor if 

yottr Honor could issue a bench warrant* 

- 	LIM More wasa represontation by Mr* lanarek 

thathe was going, to be on 441 et the Uwe*  I belies e-0 

Mite 	NO 

• • 	um. coin* Approach the 'bench. soatlesken and W. 

wilt:talk about it up. Sae 

'01101/1..4 	e4clittgil were had at the 

bough out ofthe hotting of the.jurp) 

.04 Ott 	sUlfret* .rtir Sonar* promised to 

furnish hi* 	fonot the erect *tails of it* 

IRE COURTi r *Ilan iota in court this aorning 

and he had to $o  to Torrance*  but be said be had wee 

tilnablik to COnt4et 1k. Crowe* and bid no way of knowing 

whether ha was going to be here or not, 

MR* 0,1041011t: 	ask that a bench .Varrant issue*  

our tonor* 

THE COURT: On *at basis? Is there a subpoona 

-outstanding? 

IcOL )04 0:114 Tee.* 

ita COMM ls there an affidavit of omit.? 
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MC mom% Yeti  Z 	id* IA op** Gout* 

'Tint Man Is titict on MO 

ICANAint X doittt kitty 	itt s in the tile but 

reptsiomt, to the Court that I so 41/4,i' 

X served hist right le open court viten smart 

es sot iu union. 

;010itT: With the selsposue eallinig for his promotes 

todayt 

$114 IAMEKt two. your Wow* 

.0001% At. 'whet tisket 

ito XAUTOttz X believe 9100 sole* 

COriat *Are is the effiottavit of serztafil 

la* Utz thAok IP* mid  *Kok the recorit 

hue. X sew to remeieber Mei« :Kano* saying' 	vast 

to know ix thei 	bok evettable whew X went Moir sea 

Otavit.teptelonitimi he vos14 mi pat," 

21 
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5 

-rat :mot Will iroa .133;4 the .affitsvit of teriite** 

*0 Apia.**  or tli*scat.riterance to =atiVer this, and I. 

itsgat any approiriotte oktter Mutt is neoessary* • 

Anything else? 

MR": 0„,tilaint 

Itt* Ilanson Uttoatea a iaairs to ration to the 

o‘ottroostor 

COORTI Did hok. also initoate * desire to comply 8,  

lOtth 	0:Ittrttli °era and instructiomeconeoritins 
1.4.  soncittat itt.tha soarttooil 

. 1410(01114 Yea.* Us*  beam* that is 

atatastakni:* 	: 
- 13. • 

	

	The COUIVI I, (tow t want * fair statement* X mot an 

tulAiotaiV:0444 . statitatiot#. 

SR* 10.1010Itt X Oa Ulla the Coat Oat lx• ha* 

404toatol,to that be vitt hi valet, 

4: .40art Z have heart this overall tOms before . 

doing. the oonta* o this tr 4,lift4 1:***relgo 

MC • WittaXt Well, tit has indioated that to -** this 
„, 	40. laoratag* 

COMM: 	tibi* vou'14 pestiett4 Juatiftimi :21 . 

4,1'**010.04ini btut tbro-u&hout tb* Wove of th* psomiattnsit: 

btat' etti!Xseis 	geo4.f4t4 and fatimse to • 23 

omplit4tb As 4Otitti ,inairtationi before, g4 

• - 	 • Arvik 704 toi:Itais ii* thillv,1* bag said to low 
2.6 

*bait be 'fail. 404W* 	 lorroptirlly? 
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20 

AidIAOKI Tea* 	repreree% .to,  the Court* . 

. 	, 	count Alt right, thou we:will have 14r* *no* 

brogiOti into th* courtroom. 

10t* 	Thank youi itur *mot. 

1TXR1OS:1:: row Bomorsk X don't linow "bon tit* jar 

vas inrou403t into th* 1)034 b.st 1st just. reeeived, 	, froit 

tine about two *tents' "loeforle !ow cos tostairc 

do*'t know they het been in that hen a 

1914 time before that or act? 

• TM ourrt A torsrmottli 

litga.1011/t w. COW up ao goon its vois got u* mins 

(Whereupon all counsel return to their tiostP00-

live plaices. *t counsel toble ilinct the following Imoceedings 

• Coca in Open coortt) 

Ara dOilirrt 	Minion via 1)* brews* into the 

coatroom* 

011,61241itt HOMO* 1:4104 e..*Mt at commit 

tab R 

(Cotheatest Om* reams, the vitt*** sten4.) 

IV COMM Have you timici*4 your orantwition 

this vitae*** Vito Uwe*? 

Rite 	lair mppromett Ow biota on that" yo 

Nowt,' briefly? 

1101. COM:  Veil*  if you have am. further evatinatiou. 

you. *ay proceed* 

144411114 Very veil*  your Reno** 

• 

• 
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